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Független könyvvizsgalói jelentés

A Sopron Bank Burgenland Zrt. részvényesének

Vélemény

Elvegeztuk a Sopron Bank Burgenland Zrt. és Ieãnyvállalatai (tovãbbiakban ,,a Csoport) 2018. évikonszolidãlt pénzügyi kimutatásainak a konyvvizsgãlatát, amely konszolidált pénzügyi kimutatások a 2018.december 31-i iordulOnapra elkészItett konszolidált penzugyihelyzet-kimutatásbOl
— melyben az eszközökösszesen értéke 73.818.603 E Ft —, az eredmeny és az egyeb atfogO jOvedelem ezen idoponttal vegzodOévte vonatkozO konszolidált kimutatãsãbOl — melyben az idöszak eredménye 435.809 E Ft nyereség —, azezen idOponttal vegzodo évre vonatkozO konszolidãlt sajáttOkeváftozás-kimutatásbOl és konszolidãlt cashflow-kimutatásbOl, valamint a jelentOs szãmviteli politikák Osszefoglalasat és egyeb magyarázO informáciOkattartalmazO kiegeszIto megjegyzesekböl ãllnak.

Véleményunk szerint a mellékelt konszolidãlt pénzügyi kimutatások megbizhatO és valOs képet adnak aCsoport 2018. december 31-en fennàllO konszolidãlt penzUgyi helyzetérol, valamint az ezen idOponttalvégzOdä ëvre vonatkozO konszolidáit penzugyi teljesitményérol es konszolidält cash-flow-irOi az EurOpaiUniO által befogadott Nemzetközi Pénzügyi Beszãmolási Standardokkal osszhangban (továbbiakban: EUIFRS-ek), valamint azokat minden enyeges szempontbOl a Magyarorszagon hatályos, a szàmvitelrOl szOlO2000. évi C. törvénynek (tovãbbiakban ,,szãmviteli törvény) az EU IFRS-ek szerint összevont (konszolidált)eves beszãmolOt készitö gazdalkodOkra vonatkozó elöirásaival Osszhangban készitették el.

Vélemény alap]a

Konyvvizsgãlatunkat a Magyar Nemzeti Könyvvizsgálati Standardokkal és a könyvvizsgálatra vonatkozO —Magyarországon hatályos — törvényekkel és egyéb jogszabályokkal osszhangban hajtottuk végre. Ezenstandardok értelmében fennàllO felelossegeink bövebb eirásãtjelentesunk ,A kOnyvvizsgälOnak akonszolidált pénzügyi kimutatások könyvvizsgãlatáért valö felelössegei” szakasza tartalmazza. FUggetlenekvagyunk a Csoporttö! a konszolidãlt pénzügyi kimutatãsok általunk végzett könyvvizsgãlata szempontjáböl avonatkozO, Magyarorszãgon hatãlyos jogszabályokban és a Magyar Konyvvizsgálói Kamara ,,AkonyvvizsgálOi hivatás magatartãsi (etikai) szabãlyairOl és a fegyelmi eljárásrOl szOlö szabályzatã”-ban,valamint az ezekben nem rendezett kérdések tekintetében a Nemzetközi Etikai Standardok Testülete általkiadott ,,KonyvvizsgálOk Etikai Kódexe”-ben (az IESBA Ködex-ben) foglaltak szerint, és elegettettunk egyebetikai felelössegeinknek ezekkel a kOvetelmenyekkel Osszhangban. Meggyozodesunk, hogy az ãltalunkmegszerzett kOnyvvizsgalati bizonyiték elegenda és megfelelo ahhoz, hogy megalapozza véleményonket.

Kulcsfontossägü konyvvizsgalati kérdések

A kulcsfontosságü konyvvizsgãlati kérdések azok a kérdések, amelyek szakmai megitelesünk szerint aIegjelentösebbek voltak a targyidoszaki konszolidãlt penzugyi kimutatások általunk végzett kOnyvvizsgálatasorãn. Ezeket a kérdéseket a konszolidált pénzügyi kimutatások egésze általunk végzett könyvvizsgálatának
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Osszefuggeseben es az arra vonatkozO véleményunk kialakitãsa sotan vizsgãltuk, es ezekröl a kérdésekrOlnem bocsãtunk ki külön véleményt.

EU-IFRS-ekre valö ãttérés

Läsd a penzUgyi kimutatãsokhoz fUzOtt 3. megjegyzest.

A kulcsfontossãgU könyvvizsgãlati kérdés

A Bank 2018. január 1-jétöl áttért a magyar
szãmviteli torveny szerinti kOnyvvezetésrol és
beszämolOkészitésröl az EU-I FRS-sek szetinti
könyvvezetésre és beszámolökészitésre.

Az EU-IFRS-ekben szereplo effektIv kamatláb
mOdszer (,,EIR”) szerinti kamatbevetel eltérö
gondolkodãsmOdot jelent a ,,pénz-alapü”
szãmvitelhez képest.

Az EU-IFRS-ekre valO áttérés miatt a Ban knak üj
számviteli politikákat, az ãttérést is magãban
foglalO átfogO közzétételeket, üj szabälyzatokat és
iránym utatásokat, valam mt üj vagy felulvizsgalt
folyamatokat kellett bevezetnie. A Bank egy üj IT
rendszert vezetett be az EU-IFRS kalkulãciök
elosegitesere.

Az ãttérési mOdositásokra összetett számviteli
követelmények vonatkoznak, amelyek
alkalmazãsa megitéleseket és becsléseket kivãn
meg a BanktOl. Az ättérési mödositásokat a
Banknak közzé keII tennie a pénzügyi
kimutatásokban es azokat valOszinüleg vzsgaIják
majd a szabãlyozök.

Hogyan kezeltük a kérdést konyvvizsgálatunk
során

Könyvvizsgálati eljárásaink magukban foglaltãk a
kOvetkezöket:

• Ertékeltük a szãmviteli politikák Bank áItaIi
megvalasztasának megfelelöseget az EU
IFRS-ek követelményei, az üzleti smereteink
és az ãgazati gyakorlat alapjãn.

• Felmértük az EU-IFRS-ekre valO ãttéréshez
kapcsolOdOan a Bank ãltal bevezetett ij vagy
felülvizsgãlt folyamatokat, rendszereket és
kontrollokat. Az üj vagy felülvizsgãlt IT
rendszereket és a releváns kontrollokat
informatikaikockézat-kezelési (IRM)
szakértöink bevonãsával teszteltük.

• Ertékeltük a Bank ãltal az ãttérési
mOdosItások készItése sorãn alkalmazott
kulcsfontosságü megitélések és becslések
eszszeruseget.

• Számviteli tanácsadási szakértöink
bevonásával ërtékeltük az áttérési
közzétételek teljességét, pontosságãt és
relevanciãját.
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Ugyfelekkel szembeni követelêsek (56.346.882 E Ft) értékelése

Làsd a penzugyi kimutatãsokhoz fUzätt 8. megjegyzést.

A kulcsfontosságü könyvvizsgãlati kérdés

Az ugyfelekkel szembeni követelések értékelése
kulcsfontosságü konyvvizsga)ati kérdésnek
minOsUl az Ugyfelekkel szembeni követelések
jelentosege miatt, valamint azért, mert az
értékvesztés Bank áItai meghatározása összetett
és nagymértékben megftélést igényeL Az
ugyfelekkel szem beni követelések nettO
könyvszerinti értéke a Bank összes eszközének
76,3%-a, a halmozott értékvesztés 3.329.067 E Ft.
Az értékvesztés megfelelo értékelése nélkul az
ügyfelekkel szembeni követelések könyv szerinti
értéke alul- vagy felülértékelt lehet.

Az IFRS 9 Pënzügyi instrumentumok standard
szerinti értékvesztés becslése bonyolult
megiteléseket tesz szükségessé arra
vonatkozöan, hogy a hitelek behajthatöak Iesznek
e, amikor esedékessé vãlnak, és ha nem, mekkora
összeg esz behajthatö és mikor. Az ij modell a
várhatO hitelezési vesztesegek és azon pont
becslésén alapul, amelyben a hitelkockázat
jelentösen megnö. Szintèn jelentOs meg Itélést
igényel annak biztositása, hogy a vãrhatO
hitelezési veszteség értékelése olyan ésszerü
informáciOt tükrözzön, amely tartalmazza a
mültbeH, a jelenbeli és az elörejelzett
informáciökat. Az tj modell - az inputokra és a
számitãsokra vonatkozO kfterjedt Uj elöirãsai miatt
- jelentOs hatéssal van a Bank rendszerére es
fo)yamataira. Könyvvizsgãlati szem pontból kihIvást
jelent arra vonatkozO bizonyltékot szerezni, hogy
ezek az inputok, szãmItások es megitélések
megfelelöek és alátãmaszthatOk.

Hogyan kezeltük a kérdést könyvvizsgã!atunk
soran

Konyvvizsgálati eljãräsa ink magukban foglalták a
kOvetkezOket:

Ertékeltük az értékvesztési számItãsok és az
ugyfélminasitesek, valamint az eves
felülvizsgálatok és a havi értékvesztés
változások jóváhagyãsa feletti
kulcsfontosságU kontrollok kialakItását és
bevezetését, valamint teszteltük azok
mükOdési hatekonysagat.
Hitelvizsgálatot hajtottunk végre az egyedileg
jelentOs ugyfeleknek nyUjtott hitelek egy
mintájãn. Mintaválasztãsi mOdszertanunk
biztosItotta, hogy a minta alapjãn levont
kOvetkeztetés az egyedileg jelentös hit&ek
teijes populaciOjara kiterjeszthetö Iegyen.
Hitelvizsgãlatunk többek között magãban
foglalta a késedelmes napokra vonatkozO
informãciö, a pénzügyi teljesItmény és az
iparággal valO összehasonl Itás vizsgãatãt.
Ezen tülmenOen, megvizsgaltuk a
hitelfelvevövel folytatott egutObbi levelezést,
a hitel kockãzat-kezelOk által készitett
értékvesztés-becsléseket, valamint az
értékvesztett hitelekre vonatkozOan becsült
gyOgyulasi idöszak merlegeleset. A
feltételezéseket szakmai megitelésünk és
ágazati ismereteink alapjãn vizsgäftuk. A
biztositéki értékeket a Bank által megbIzott
ërtékelési szakértök ãltal készitett érték&ések
alapján ftéltük meg. Emellett üjból elvegeztuk
a kucsfontossãgü szãmItãsokat.
Pénzügyi kockãzatkezelési szakértöinket
bevontuk annak értékelésébe, hogy a Bank
által alkalmazott mOdszertanok és modellek
ässzhangban vannak-e az IFRS 9 Penzugyi
instrumentumok standard értékvesztésre
vonatkozO követelmenyeivel.
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Egyéb informàciók

Az egyeb nformáciOk a Csoport 2018. evi Osszevont(konszolidált) Qzletijelenteséböl állnak. A vezetés
felelös az Osszevont (konszolidãlt) Uzieti jelentésnek a szãmviteli tarveny, illetve egyeb màs jogszabály
vonatkozO elöirásaival Osszhangban tOrténö elkészitéséért.
Ajelentésünk ,,Vélemény” szakaszában a konszolidált pénzügyi kimutatásokra adott véleményünk nem
vonatkozik az összevont (konszolidált) üzleti jelentésre.

A konszolidált pénzugyi kimutatások ãltalunk végzett könyvvizsgálatával kapcsolatban a mi felelossegunk az
összevont (konszolidált) üzleti j&entés ãtolvasása és ennek sorãn annak mérlegelese, hogy az összevont
(konszolidãlt) üzleti jelentés Iényegesen ellentmond-e a konszolidált pénzügyi kimutatàsoknak, vagy a
könyvvizsgálat sorãn szerzett ismereteinknek, vagy egyebkent tigy tUnik-e, hogy az Iényeges hibás ãllitást
tartalmaz.

A számviteli torveny alapjän a mi felelOssegUnk tovãbbá annak a megitelese, hogy az Osszevont
(konszolidãlt) üzleti jelentés a szãmviteli törvény, illetve egyéb más jogszabály vonatkozO elOirásaival
osszhangban készült-e es errol, valamint az Osszevont (konszolidãlt) uzleti jelentés és a konszolidãlt
pénzügyi kim utatãsok összhangjárOl vélemény nyilván Itása.

A szãmviteli torveny alapjãn a mi felelOssegunk toväbbã annak az ellenOrzése is, hogy az Osszevont
(konszolidãlt) üzleti jelentés a számviteli tOrvény 95./C. § és a 134. § (5) bekezdésben meghatározott
információkat rendelkezésre bocsãtja-e.

Véleményünk szerint a Csoport 2018. évi összevont (konszolidált) Uzieti jelentése minden Iényeges
szempontbOl osszhangban van a Csoport 2018. évi konszolidãlt pénzügyi kimutatãsaival és a számviteli
torvény vonatkozO elOirásaival.

Mivel egyeb mãs jogszabaly a Csoport szãmára nem Ir elO tovãbbi kOvetelményeket az Osszevont
(konszolidált) üzleti jelentésre, ezért e tekintetben nem mondunk véleményt.
Nyilatkozunk, hogy az összevont (konszolidált) üzleti jelentés mentesseg miatt nem tartalmazza a számviteli
torvény 95./C. § és a 1 34. (5) bekezdésben meghatározott információkat.
A fentieken tül a CsoportrOl es annak kOrnyezetérOl megszerzett ismereteink alapjãn jelentest kell tennunk
arröl, hogy a tudomãsunkra jutott-e bãrmely ényeges hibãs állItãs az összevont (konszolidált) üzleti
jelentésben, és ha igen, akkor a szóban forgO hibãs állitãs milyen jellegU. Ebben a tekintetben nincs jelenteni
valOnk.

A vezetés es az irãny!tãssal megbIzott személyek felelOsségel a konszolidãlt penzUgyi kimutatãsokëfl
A vezetés felelOs a konszolidãlt penzugyi kimutatásoknak az EU IFRS-ekkel összhangban tOrténO
elkészitéséért es valOs bemutatásãért, tovãbbã a számviteli torvénynek az EU IFRS-ek szerint Osszevont
(konszolidãlt) eves beszámolOt készitO gazdalkodOkra vonatkozO elOirásaival Osszhangban tcwténO
elkészitéséért, valamint az olyan belsö kontrollért, amelyet a vezetés szuksegesnek tart ahhoz, hogy
lehetOvé vãljon az akãr csalásbOl, akär hibäbOl eredO lényeges hibãs állitástOl mentes konszolidãlt penzugyi
kimutatãsok elkészitëse.

A konszolidãlt pénzügyi kimutatãsok elkészitése során a vezetés felelOs a Csoport vãllalkozãs folytatásara
valö kepességenek felméréséért, a vállalkozás folytatásával kapcsolatos kérdéseknek az adott helyzetnek
megfelelo kOzzétételéért, valamint — kivéve, ha a vezetésnek szándékában all megszüntetni a Csoportot
vagy beszUntetni az uzletszerO tevekenyseget, vagy amikor nem all elotte ezen kivul més reãlis lehetöseg —

a vállalkozás folytatásának elvén alapulO szãmvitel alkalmazásãért.
Az irányitãssal megbizott személyek felelOsek a Csoport penzugyi beszámolãsi folyamatãnak felügyeletéért.

A konyvvizsgalOnak a konszolidãlt penzUgyi kimutatãsok kOnyvvizsgalatáért valO felelosségel
Célunk kellö bizonyossãgot szerezni arrOl, hogy a konszolidãlt penzugyi kimutatãsok egésze nem tartalmaz
akér csaläsbOl, akér hibábOl eredO lenyeges hibãs ãllitást, valamint a véleményünket tartalmazO
kOnyvvizsgälOi jelentést bocsátani ki. A kellO bizonyossag magas fokU bizonyossag, de nem garancia arra,
hogy a Magyar Nemzeti Könyvvizsgãlati Standardokkal és a konyvvizsgãlatra vonatkozö — Magyarorszãgon
hatályos — törvényekkel es egyeb jogszabãlyokkal osszhangban elvégzett konyvvizsgálat mindig feltãrja a
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Ietezö lenyeges hibás ällitást. A hibãs ãllitãsok eredhetnek csalãsbOl vagy hibàbOl, es lenyegesnek
minösulnek, ha Onmagukban vagy egyuttesen ésszerü várakozások alapjan befolyasolhatjàk a felhasznälOk
adott konszolidãlt pénzügyi kimutatãsok alapjãn meghozott gazdasági döntëseit.
A Magyar Nemzeti Könyvvizsgálati Standardokkal és a konyvvizsgálatra vonatkozO — Magyarországon
hatälyos — törvényekkel és egyéb jogszabályokkal osszhangban elvegzett konyvvizsgálat részeként szakmai
megItelest alkalmazunk és szakmai szkepticizmust tartunk fenn a konyvvizsgálat egésze során. Emellett:
• AzonosItjuk és felbecsüljük a konszolidált pénzügyi kimutatások akãr csalásbOl, akát hibábOl eredö
lenyeges hibás állItãsainak kockázatait, az ezekre a kockázatokra reagálO könyvvizsgãlati eljãrãsokat
alakitunk ki es hajtunk vegre, valamint a véleményunk megalapozasához elegendö és megfelelO
könyvvizsgálati bizonyItékot szerzunk. A csalásbOl eredö Ienyeges hibãs állItás tel nem tãrãsának kockàzata
nagyobb, mint a hibãböl eredöé, mivel a csalás magéban foglaihat Osszejãtszást, hamisItäst, szãndékos
kihagyásokat, téves nyilatkozatokat, vagy a belsö kontroll felüliräsãt.

• MegismerjUk a konyvvizsgálat szempontjãbOl relevéns belsö kontrolit annak erdekeben, hogy olyan
kOnyvvizsgàlati eljárásokat tervezzUnk meg, amelyek az adott korulmények kOzOtt megfelelOek, de nem
azért, hogy a Csoport belsö kontrolijénak hatekonysagara vonatkozöan véleményt nyilvánItsunk.
• Ertékeijuk a vezetés ãltal alkalmazott szãmviteli politikák megfeleloseget és a vezetés által készItett
szämviteli becslések es kapcsoládO kOzzétételek ésszerusegét.

• Következtetést vonunk le arrOl, helyénvalO-e a vezetés részéröl a vállalkozás folytatásãnak elvén alapulO
számvitel alkalmazása, valamint a megszerzett könyvvizsgálati bizonyfték alapján arról, fennáll-e lényeges
bizonytalansãg olyan esemenyekkel vagy feltételekkel kapcsolatban, amelyek jelentös ketseget vethetnek fel
a Csoport vãllalkozás folytatására való képességével kapcsolatban. Amennyiben azt a következtetést vonjuk
le, hogy Ienyeges bizonytalanság all fenn, könyvvizsgãlOi jelentésünkben fel kell hivnunk a figyelmet a
konszolidãlt pénzUgyi kimutatãsokban lévö kapcsolOdO kOzzétételekre, vagy, amen nyiben az ilyen
kOzzëtételek nem megfeleloek, minösitenunk kell velemenyunket. Következtetéseink a kOnyvvizsgálOi
jelentésUnk datumaig megszerzett kOnyvvizsgalati bizonyltekon alapulnak. JOvöbeli események vagy
feltételek azonban okozhatják azt, hogy a Csoport nem tudja a vãllalkozást folytatni.
• Ertékeljük a konszolidált pénzügyi kimutatások, beleértve a közzétételeket is, ãtfogO prezentálãsãt,
felépitését es tartalmãt, valamint azt, hogy a konszolidãlt pénzügyi kimutatãsok a valös bemutatãst
megvalOsItö mödon mutatjãk-e be a mogottes ügyleteket és eseményeket.
• A konszolidált penzugyi kimutatãsokra vonatkozO velemény nyilvãnItasahoz elegendo es megfelelo
könyvvizsgãlati bizonyItékot szerzünk a Csoporton belüli gazdãlkodO egysegek vagy üzleti tevékenységek
penzügyi informáciOirol. Felelösek vagyunk a csoportaudit iranyitasaert, felugyeleteert es elvegzéseert.
Toväbbra is kizãrOlagos felelOsseggel tartozunk a kOnyvvizsgalOi velemenyunkert.
Kommunikáljuk az irãnyItással megbizott személyek felé - egyeb kérdések mellett - a konyvvizsgalat
tervezett hatOkOrét es utemezését, a kOnyvvizsgálatjelentos megãllapitásait, beleértve a belsö kontrolinak a
kOnyvvizsgalatunk sorãn általunk azonositottjelentOs hianyossagait is.
Nyilatkozunk az irányItással megbizott személyeknek arröl, hogy megfelelunk a fUggetlensegre vonatkozO
releváns etikai kovetelmenyeknek, és kommunikãljuk feléjük mindazon kapcsolatokat es egyéb kérdéseket,
amelyekrol ésszerUen feltételezhetö, hogy befolyásolják a függetlensegUnket, valamint adott esetben a
kapcsolOdO biztositékokat.

Az irányltással megbIzott személyek felé kommunikált kérdësek közül meghatãrozzuk azokat a kérdéseket,
amelyek a targyidoszaki konszolidált pénzugyi kimutatások kOnyvvizsgálata sorãn a legjelentösebb
kérdések, és ennelfogva a kulcsfontosságü könyvvizsgálati kérdések voltak. Könyvvizsgálói jelentésünkben
ismertetjük ezeket a kérdéseket, kivéve, ha jogszabãly vagy szabályozás kizãrja az adott kérdés nyilvános
közzétételét, vagy ha - rendkivül ritka korülmenyek között - azt ãllapitjuk meg, bogy egy adott kérdést a
kOnyvvizsgalOi jelentesben nem lehet kommunikálnunk, mert ésszerü vãrakozãsok alapjãn annak hétranyos
kOvetkezményei sulyosabbak lennének, mint a kommunikáciO kOzérdekü hasznai.

Sopron Bank Burgonland Zrt. — K30 — 201312.31.



Jelentés egyéb jogi és szabãlyozOi követelményekröl

A Csoport 2018. évi konszoidãIt pénzügyi kimutatásoknak könyvvizsgãlatãra 2015. jünius 3-an vàlasztott
meg a Csoport kozgyulese. A kOnyvvizsgálOi megbizasunk idOtartama megszakitas nélkUl összesen 4 év, a
2015. december 31-ével végzodo Uzieti évtOl 2018. december 31-éve vegzodo Uzieti evig tartOidOszakot
fedi le.

Megerositjuk, hogy

• kOnyvvizsgàOi véeményunk Osszhangban van a Csoport Audit bizottsaga részére készitett kiegeszito
jelentéssel.

• nem nyüjtottunk a Csoport részére tiltott, nem konyvvizsgãlati szolgáltatãst, amely tiltott, nem
könyvvizsgálati szolgãltatãsok körét az 537/2014 EU rendelet 5.cikk (1) bekezdése, valamint a tagorszãgi
derogáciO tekintetében a Magyarországon hatályos, a Magyar KonyvvizsgálOi KamarárOl, a könyvvizsgãlöitevekenysegrol, valamint a kOnyvvizsgãlOi kOzfelUgyeletrol szOlO 2007. evi LXXV. tOrvény hatärozza meg.
Tovãbbä a kOnyvvizsgatat elvegzese során megoriztuk fUggetlensegunket a CsoporttOL
A jeen fuggetlen kbnyvvizsgaOi jelentest eredményezo kOnyvvizsgaati megbizasert felelös partner a jelen
független konyvvizsgãlOi jelentés alãIrOja.

Budapest, 2019. ãprilis 2.

KPMG Hungãria Kit.

Nyilvántartási szám: 000202

ábor .. . .

Partner, Kamarai tag konyvvizsgalo
Nyilvántartási szãm: 005600

Sopron Book BuronIond Zrt. K3t) — 2018.12.31
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J.SZ. JEGYZET

ALTALANOS RESZ ES A PENZUGYI KIMUTATASOK ALAPJA

1.1. Altaiãnos informãciôk

A SOPRON BANK BURGENLAND Zrt (rOvid név: Sopron Bank Zrt) 2003. januãc 27-
en jOtt létre alapItással EB und HYPO BANK BURGENLAND Rt néven. A Sopron
Bank Burgenland Zrt elnevezés 2006.03.01-töl hasznãlatos.

A Bank székhelye: Sopron, Kossuth Lajos u. 19.

BankkOzponti tevékenység folytatödik ezen kIvUl az alãbbi telephelyeken: Sopron,
Kossuth Lajos u. 45.
Budapest, JageHO u. 20/A.

A Bank konszolidãlt penzugyi kimutatãsainak alãIrói az lgazgatOság tagjai
egyuttesen:

Mag. Andrea Maller-WeH3 (Ausztria), az lgazgatáság elnOke
Pohner AnikO (Budapest), lgazgatOsagi tag

JO Robert (Györ), IgazgatOsági tag

A konszolidãlt pénzugyi kimutatások készItéséért felelös személy: Szakács Gyuláné
— szãmviteli és controlling vezetö, PM nyilvãntartãsi szãm: 140224, IFRS szerint
regisztrãlt mérlegképes konyvelö.

A hatályos torvényi rendelkezések szerint a Bank kOnyvvizsgálatra kötelezett, a
leãnyvállalatoknãl is van vãlasztott kOnyvvizsgãlO. A Csoport választott
konyvvizsgálOjãnak adatai: KPMG Hungãria KonyvvizsgãlO, AdO- és KOzgazdasãgi
Tanácsadó Kft (Kamarai bejegyzési szãm: 000202), 1134. Budapest, Vãci Ut 31.
Cg.: 01 -09-0631 83. A konyvvizsgãlatért felelös személy: AgOcs Gãbor, regisztrãciOs
szãma: 005600.

A 2018. évre vonatkozO kOnyvvizsgãlati dIj 26 MioFt + AFA.

A Bank tulajdonosa (2016. január 1-töl) a ,,Communitas” Holding G.M.B.H. Tulajdoni
hãnyad: 100%.

A Bank jegyzett tökéje 209 db, egyenként 10 000 000 Ft névértékü nëvre szOlO
részvénybol all.

A Bank a grãci székhelyQ Grawe Bankcsoport tagja.

A vãllalkozáscsoport fGRAWE csoport) legnagyobb egysegenek konszolidált
penzugyi kimutatésait, amelyekbe a Bankot, mint Ieãnyvãllalatot bevontãk, a Grazer
Wechselseitige Versicherung AG (székhelye: A-801 1 Graz) Herrengasse 18-20)
ãllItja Ossze, a vallalkozascsoport legkisebb egysegenek konszolidãlt penzugyi
kimutatãsait, amelyekbe a Bankot, mint leányvállalatot bevontãk, a ,,Communitas”
Holding G.m.b.H. (Székhelye: AT-lOlOWien, Goldschmiedgasse 3.) .állItja Ossze.
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A Ieãnyvállalatok kOrét a Bank az IFRS1O alapján határozza meg.

A Bank leãnyvãllalatai 2018. december 31 -en:

SB-Immobilien BeruhãzO, TanácsadO és SzolgaltatO Korlãtolt Felelösségü Tãrsaság

Cegjegyzekszáma: Cg. 08-09-010328
AdOszãma: 12828755-2-08
Székhelye: Sopron, Kossuth Lajos utca 19.
Tulajdoni hãnyad: 100%

SB-REAL IngatlanforgalmazO Korlátolt Felelässegü Társasag

Cegjegyzekszáma: Cg. 08-09-020156
AdOszãma: 22743862-2-08
Székhelye: Sopron, Kossuth Lajos utca 19.
Tulajdoni hányad: 100%

2017. évvegën is mar két Ieãnyvãllalatot jegyez a Bank, mivel a Bank Ieányvállalatai
kOzül az SD-DIP Kft, KSKF Kft, Immo-ReãI Kft és annak Ieãnyváflalata a LU-HO Kft
2017.10.09-en beolvadták az SB-Real Kft-be.).Az SB-TörOkvész Kft-ben Iévö
részesedését is eladta Bank 2017 évben.

A Grawe Bankcsoport érdekeltsegi kOrébe tartozO magyarországi székhelyü
ingatlanlanforgalmazO vãlallatokat, - a BB-Reãl Kit és annak leãnyvãllalatait -, melyek
részre a Bank számlavezetési szolgãltatãst nyüjt, kapcsolt, de nem konszolidálandO
vãl Iakozásként szerepftetjuk a penzugyi kimutatásokban.

Kapcsolt vállakozãsokkal folytatott tranzakciOk bemutatása részletesen a 41. sz.
jegyzetben.

Jelen pénzugyi kimutatások a Sopron Bank Zrt és Ieãnyvãllalatai, az SB-lmmobilien
Kft és az SB-Real Kft Osszevont, csoportszintü pénzugyi helyzetét es
tevékenységének eredményét mutatja be. Továbbiakban jelen penzugyi
kimutatásban a ,,Bank” megnevezés alatt a ,,Csoport” értendö.

1.2. A penzugyi kimutatãsok összeãllItásãnak alapja

a) Megfelelosegi nyilatkozat

A Bank számviteli nyilvántartãsait a Magyarorszãgon érvényben Iévö tarsasági, banki
es penzugyi jogszabãlyoknak megfeleloen vezeti és számviteli kimutatásait is ezen
alapon készIti.

A Sopron Bank Zrt a hitelintézetekre vonatkozO tOrvényi rendelkezések alapján 2018.
január 1-töl induló üzleti évtöl a nemzetkOzi számviteli standardokat alkalmazza
egyedi és konszolidált beszámolãsi célokra a Szãmviteli tOrvény 177. §. (55) alapján.
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Ennek megfelelöen jelen pénzügyi kimutatások az EU ãltal befogadott NemzetkOzi
Penzugyi Beszámolãsi Standardokkal (,, IFRS’) osszhangban këszültek.

Az IFRS-ek ãIta nem szabãyozott teruletek tekintetében az aábbi fontosabb
jogszabályokat alkalmazza meg a Bank, alapvetöen kOzzétételi és adminisztratIv
kOvetelmények tekintetében:

• a 2000. évi C tOrvény a számvitelröl (továbbiakban ,,Szãmviteli tOrvény” vagy
,,Szt.”)

• a 2013. évi CC)O(XVII tOrvény a hitelintézetekröl és a pénzugyi
vãllalkozãsokrOl

• a 250/2000. (XII.24.) Korm. rendelet a hitelintézetek es a pénzugyi
vãflalkozások eves beszämoló készItési és kOnyvvezetësi kOtelezettsegeinek
sajãtossága I rOl

• a 39/2016. (Xli.) MNB rendelet a nem teljesItö kitettsegre és az ãtstrukturãlt
kovetelésre vonatkozó prudenciãlis kovetelményekrol

• a 40/2016. (X.11.) MNB rendelet az ugyfél- és partnerminösItés, valamint a
fedezetértékelés prudenciãl is kOvetetményeiröl.

A Bank pénzügy kimutatãsaiban esö akalomma a 2017. januãr 1-i nyitOméregben
alkalmazza elöszOr a NemzetkOzi Beszámolãsi Standardok elô[rãsaft.

A pénzugyi kimutatésok az EU által befogadott NemzetkOzi Penzugyi Beszãmolási
Standardokkal (,, IFRS”) osszhangban készultek

A Bank alkalmazott prezentãciOs és funkcionãs pénzneme a magyar forint (,,HUF”).

A penzugyi kimutatãsokban prezentã[t osszegek ezer Forint- ra kerekItve kerü)nek
megjelenItésre. (Esetlegesen ettöl eltërô prezentálãst külOn jelöljuk.)

A Tulajdonos 2019. április 2-an hagyta jóvã a penzugyi kimutatãsok közzétëtelét.

b) IFRS elsô alkalmazãsa

A Bank 2018. január 1-töl IFRS-sek szerint vezeti kOnyveit. A megelözö
idöszakokban a magyar szãmviteli szabãlyok (HAS) szerint vezette kOnyveit. Az
IFRS elöIrãsaira tOrténö áttérésënek napja 2017. januãr 1, mely napra vonatkozOan
elkészItette az IFRS szerinti összehasonlItO adatait.

A Bank élt az IFRS l.E1-E2 pontjai adta Iehetoseggel, és összehasonlItó adatként
nem IFRS 9-nek megfelelo adatokat mutat be. Ez — szintén az IFRS 1.E1-E2 alapján
— azt is jelenti, hogy az IFRS 9 hatãlya ale tartozó tételekre a magyar szãmviteli
szabãlyokat (2000. évi C têrvény a számvitelröl, valamint 250/2000.
Kormányrendelet) alkalmazza az IFRS 9 követelményei helyett a 2017.01.01-re
vonatkozá nyitOmérlegeben és e pénzQgyi kimutatésok ässzehasonlItó adataiban.
Ezzel pérhuzamosan az OsszehasonlItó adatok tekintetében a Bank nem alkalmazza
az IFRS 7 közzétételi kOvetelményeit az IFRS 9 hatãlya ala tartozó tételekre.

A 201 8.01 .01-i IFRS-esek szerinti nyitomerleg kiindulO dokumentuma a Bank 2017.
évi magyar szãmviteli szabãlyok szerint OsszeãllItott eves beszãmolja, korrigélva

- a pénzOgyi instrumentumok - határidös ugyletek, értekpapIrok, valOs értékelés
ala vont hitelek - 2018.01.01 napra szãmftott valós értékkulönbOzetével
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- az IFRS 9 szerinti értékvesztés elszámolásával
- a céltartalékok feloldásával.

A föbb eltérések a HAS és az IFRS közt a 46. sz. jegyzetben kerülnek bemutatãsra.

Jelen penzugyi kimutatãsok 2018. december 31-re vonatkozOan készUltek. A Bank
az IFRS elsö alkalmazãsát megelözöen a konszolidãlt beszãmolãsi
kOteezettsegOnek is a HAS elöIrásainak alkalmazãsával tett eleget.

A 2018. januãr 1-re és 2018. december 31-re IFRS szerint összeáHItott
kimutatãsokban felhasznãlt szãmviteli becslések osszhangban áilnak az ugyanezen
idöpontokra a korãbbi szIbãlyozãs szerint elkészItett kimutatãsokban hasznãlt
becslésekkel.

c) Az értékelés alapja

A penzugyi kimutatãsok az eredeti bekerülési ërték figyelembevételével készOltek,
kivéve az alébbi eseteket, ahol az értékelés valOs értëken tOrténik:

- az eredménnyel szemben kOtelezöen valOs értéken értékelendö pénzugyi
eszkOzOk (iiyenek az SPPI-kovetelményeket — Iásd ennek meghatãrozásãt
Ientebb — nem teljesItö hitelkOvetelések)

- a derivatIv pénzugyi instrumentumok
- az egyéb ãtfogO jOvedelemmel szemben valás értéken értékelt pénzügyi

eszkozOk
a valös értéken értékeltkënt megjelOlt pénzügyi eszkOzOk

Minden egyéb penzugyi eszkOz és kotelzettség, valamint minden nem pénzugyi
eszkOz és kOtelezettseg amortizált bekerOlési értéken vagy eredeti bekerülési
értéken jelenik meg

A penzugyi kimutatésok készItése megkOveteli, hogy a vezetöseg olyan
megiteleseket, becsiéseket és feltételezéseket alkalmazzon, amelyek befolyãsolják a
számviteli elvek alkalmazãsãt és az eszközOk,forrãsok, bevételek és rãfordItások
osszegét. A tenyleges értékek etérhetnek ezektöl a becslésektöL

A becslëseket és feltételezéseket folyamatosan felulvizsgálják. A szãmviteli
becslések felu)vizsgálata sorãn feltãrt eltérések a feltãrãs idöszakãban, illetve azt
kOvetöen kerülnek megjelenItésre, amennyiben késäbbi däszakok is érintettek.

A penzUgyi kimutatásokra jelentös hatást gyakorlO becslési bizonytalanségok és
megItelések a 44. sz. kiegészItö megjegyzésben kerültek bemutatésra.

U) Szãmviteli p01 itikãk vãltozãsa

Az alãbbi vãltozãsokat kivéve, a Bank konzisztensen alkalmazta a számviteli
politikékat a pénzugyi kimutatásokban bemutatott m inden idöszakra vonatkozOan.

IERS 9 PenzUgyi instrumentumok

2014 jüliusãban a Nemzetközi Szãmviteli Standard Testület (IASB) kibocsãtotta az
IFRS 9 PénzUgyi Instrumentumok standard végleges verziOját, mely 2016
novemberében az EU által is befogadésra került..
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Az IFRS 9 2018 januãr 1-jén vagy azt követöen kezdödö pénzugyi év kezdönapjátOl
hatãlyos, elöalkalmazãsa megengedett. A Bank az IFRS 9 standardot a 2018. január
1 -tol kezdödö üzeti évektöl akaImazza. Az üj standard alapvetö vãltozásokat hoz a
penzugyi eszkOzOk elszámolãsãban és bizonyos tekintetben a penzugyi
kOtelezettségek elszámolásãban is.

Az IFRS 9-re történö ãttérés az alébbi íö vãltozásokat okozta a Bank penzugyi
instrumentumokra vonatkozO szãmvteIi politikãjãban:

A pénzUgyi eszkOzOk és kOtelezettsegek besorolása

Az IFRS 9 hérom fö besorolési kategOriãt tartalmaz a penzugyi eszkOzOk
tekintetében: amortizãlt bekerülési értéken tOrténö értékelés (AC), egyéb atfogO
jOvedeemmeI szembeni vaOs ërtéken történö értékelés (FVOCI) és eredménnyel
szemben valOs értéken történä értékelés fFVTPL). Az IFRS 9 egy üj besorolãsi és
értékelési megkOzelItést alkalmaz a penzugyi eszkOzOk tekintetében, amely egyreszt
fugg a vãlasztott üzleti modelltöl, ahogyan az eszkOzOket kezeli a Bank, másrészt
pedig fugg a pénzãramlãsok jeflemzôitöl. A standard megszunteti az lAS 39 hatãlya
alatt létezO Iejáratig tartandO (HTM), kOlcsOnök és követelések (L&R) valamint,
értékesIthetô (AFS) penzugyi eszkOz kategoriákat. Az IFRS 9 hatãlya alatt a
beagyazott szãrmazékos ugyletet tartalmazó szerzödéseknél az alapszerzödés a
standard hatãlya alatt kezelendö pénzugyi eszkOz, ami soha sem vãlaszthatö el a
származékos ugylettöl. Ezéltal, a hibrid penzugyi instrumentum teijes egeszeben
kerul értékelésre besorolãskor.

Az IFRS 9 nagyrészt megtartja a jelenleg hatãlyos lAS 39 kOvetelményeit a penzugyi
kotelezettségek besorolãsának vonatkozãsában.

A pénzUgyi eszkOzOk értékvesztése

Az IFRS 9 az elöretekintö ,,várhatO hitelezési veszteség” modelljét (expected credit
loss — ECL) alkalmazza az lAS 39 ,,felmerOlt vesztesegek” modelijével szemben.
Jelentös merlegelesre van szukseg annak meghatãrozásara, hogy a gazdasãgi
tényezök vãltozãsa hogyan befolyãsolja a vãrható veszteségeket, ami a modeilben
valoszInüsegekkel sülyozott vegeredményként jelenik meg.
Az üj értékvesztési modeilt kell alkalmazni az amortizãlt bekerülési értéken és FVOCI
értéken értékelt eszközOk esetén, kivéve a tökeinstrumentumokat, tovãbbá bizonyos
hitelelkOtelezettségek és penzugyi garanciák esetében.
Az IFRS 9 szabályai szerint a Bank a hitelezési vesztesegeket korãbban jeleniti meg,
mint az lAS 39 hatãlya alatt.

Attérés

A penzugyi eszkOzOk és kotelezettsegek 2017. december 31-en fennãllO kOnyv
szerinti értéke és a 2018. január I -jén érvényes könyv szerinti értéke közOtti
külOnbOzeteket a Bank a 2018. január 1-i nyito eredménytartalekéban jelenItette
meg. Az összehasonlItO adatok nem tükrOzik az IFRS 9 elöIrásait, ezért ezek az
adatok nem OsszehasonlIthatOk a 2018. december 31-re kOzzétett IFRS 9 szerinti
adatokkal.
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A penzugyi instrumentumok elszãmolãsãra vonatkozO, !FRS 9 szerinti szãmvteI
politikát Iásd 2.6.1. megjegyzésben.

IFRS 75 VevOl szerzOdésekbOl származó bevétel

2014 mãjusãban az IASB és a FASB az ugyfélszerzödésekbol származO bevételek
elszãmolásãval kapcsolatban kOzOs standardet bocsãtott ki. Az üj standard alapelve
az, hogy a tarsasãgok vevöiknek ãtadott áruk vagy nyüjtott szolgá!tatãsok
sszegenek megfelelöen jelenitsék meg bevételeiket, mely tükrOzi azt az
ellenszolgãltatãst (vagyis fizetést), melyre a társasag az adott árukért vagy
szolgaltatasokert cserébe vãrhatOan jogosult lesz. Az üj standard a bevételek
részletesebb bemutatásãt eredményezi, korãbban nem egyertelmUen szabályozott
ugyletekhez (p1. szolgãltatásokbOl származO bevételek és szerzödésmódosItãsok) ad
irãnymutatást, valamint Ui irãnymutatást a tObb elemü megãllapodásokhoz.

A Bank esetében a legtObb vevökkel kOtOtt szerzödés penzugyi instrumentum, amely
az IFRS 9 hatókOrébe tartozik, Igy az IFRS 15-nek nincs jelentös hatása a Bank
átfogO jOvedelmére, penzugyi mutatáira. A Bank ãltal nyUjtott szolgáltatãsokkal
kapcsolatban keletkeznek olyan megszolgãlt bevételek, dIjak, jutalékok és egyeb
jövedelmek, amelyek kOzvetItéssel és egyéb szolgãltatãsokkal kapcsolatosan
merülnek fel, ezãltal pedig az IFRS 15 hatákörébe tartoznak. Ezeket a dIjakat,
jutalékokat és egyéb bevételeket az IFRS 15 alapján a Bank akkor számolja el,
amikor a szolgáltatást átadja a vevänek és olyan Osszegben, amennyit az adott
szolgãltatásnyUjtásért jogosnak tart.

Az Ui standardot a Bank a 2018. januãr 1-jén kezdödö évre vonatkozO penzugyi
kimutatásokban alkalmazza elöszor. A Bank az áttéréskor azt a mOdszert vãlasztotta,
hogy az IFRS 15-t visszamenölegesen, az IFRS 15 elsö alkalmazásának halmozott
hatãsát 2018. januãr 1 -jén az eredménytartalék nyitóegyenlegenek kiigazItãsaként
jelenIti meg az elsö alkalmazãs idöpontját magãban foglalO eves beszãmolási
idöszak tekintetében, csak az elsö alkalmazãs idöpontjában meg nem teljesItett
szerzödésekre vonatkozóan, azonban az IFRS 15 kezdeti alkalmazása nem
eredményezte a Bank 2018. január 1-i nyitO eredménytartalékãnak mOdosItãsát. A
Jutalékbevételek és az Egyeb mükOdési bevételek tartalmazzãk a tãrgyidöszak vevöi
szerzödésekböl szãrmazO, IFRS 15 alapján szãmItott bevételeit.

2. JEGYZET

Alkalmazott szãmviteli alapelvek

A Bank az elsö egyedi és konszolidált pénzugyi kimutatásának OsszeãllItãsãnãl az
alãbbi fö szãmviteli alapelveket alkalmazta.

2.1. Penzugyi kimutatãsok prezentãlãsa

Jelen konszolidãlt pénzugyi kimutatások a Sopron Bank Burgenland Zrt-t és
Ieanyvállalatait tartalmazzák.
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2.2. KonszolidáciO

Leányvãllalatok meghatãrozása

A IeãnyvãIIaatok azok a gazdãkoda egysegek, amelyek a Bank ellenörzése alatt
ãllnak. A Bank akkot gyakorol ellenörzést egy gazdalkodO egyseg felett, ha a
gazdãlkodO egysegben valO részvéte)éböl szãrmazöan vãltozó hozamoknak van
kitéve, illetve azokka kapcsoiatban jogokkal rendelkezik, és a gazdálkodO egyseg
felett gyakorolt hatalma ütjãn képes befolyasolni ezeket a hozamokat.

Leãnyvãllalatok penzugyi kimutatésainak konszolidálása

A Ieányvãllaatok penzugyi kimutatásai az eflenörzés létrejOttének kezdetOtöl annak
megszünëséig részét képezik a konszolidãlt pénzugyi kimutatãsoknak.

Az egymés közötti egyenlegek, valamint a csoporton belüli tranzakciOk realizãlt és
nem realizãlt bevételei és rãfordItãsai teljes egészében kiszürésre kerülnek a
konszolidált beszãmolO készItése során.

2.3. Devizanemek közötti ãtszãmItãs

A külfdi pénznemben felmerülö ugyletek az ugyletek napjan érvényes azonnali
ãrfolyamon kerülnek ãtszãmItásra a funkcionãlis pénznemre.
A Bank a Penzugyi helyzet kimutatásban a funkcionális pénznemtöl eltérö mãs
pénznemben fennállO eszkOzOket és kOtelezettségeket az egyedi és konszolidãlt
penzugyi kimutatãsok fotdulónapján érvényes Magyar Nemzeti Bank (,,MNB”) ãltal
kozzétett hivatalos devizaãrfolyamon értékeli at forintra, amely az egyedi és
konszolidãlt pénzugyi kimutatások penzneme.
A monetãris tételek utáni árfolyamnyereseg vagy - veszteseg az effektIv kamatlábbal
és az idöszaki kifizetésekkel mOdosItott, az idöszak elején funkcionãlis pénznemben
fennállO amortizélt bekerulési érték és az idöszak végi, MNB ãltal kOzzétett hivatalos
devizaãrfolyamon ãtszám Itott, külfOldi pénznemben fennãllá amortizélt bekerülési
érték külOnbOzete.

Az átértékelésböl eredö arfolyam-kulonbozetek az eredményben jelennek meg,
kivéve a kOvetkezö tételek átváltãsából eredö árfolyam-kulOnbOzeteket, amelyek az
egyeb ãtfogö jOvedelemben kerülnek elszãmolãsra:

• egyeb ãtfogó jOvedelemmel szemben valOs ërtéken ërtékelt
tökeinstrumentumok (2018. január 1. elött: értékesIthetö tökeinstrumentumok),

• minösItett cash-flow fedezeti ugyletek olyan mértékben, amilyen mértékben
hatékonyak.

A bekerülési értéken értékelt devizéban denominélt nem monetéris tételek a
tranzakció napjãn érvényes ãrfolyamon kerülnek ãtszãmItãsra a funkcionãlis
pénznemre.
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2.4. Részesedések

A bank részesedései kOzOtt azokat a tökeinstrumentumokat mutatja ki, amelyek
megszerzësére a Bank hosszü távü stratégiai cèljaival, terveivek, illetve
uzléetpolitikãjával osszhangban merült fel.

2.5. Pénzeszközök és penzeszkoz-egyenertekesek

A pënzeszkOzOk és pénzeszkOzegyenertekesek a készpénzt, az elektronikus pénzt
és a csekkeket, valamint a kOzponti banknãl és hitelintézetekné( vezetett
pënzforgalm i (elszãmolási nostro) szãm Iãkat, MN B-hez jegybanki készletbe
éjszakára átadott forintkëszlet (0/N) valamint a velük kapcsolatos átvezetési
szãmlãkat tartalmazzãk.

2.6. Penzugyi instrumentumok

A Bank a penzugyi instrumentumait az alãbbi mérlegsorokon mutatja be:

Pénzuqyi eszközOk:

PénzeszkOzOk és pénzeszkOz-egyenértëkesek
Kereskedési céllal tartott penzUgyi eszkOzOk

H itel intézetekkel szemben i kOvetelések

Ugyfelekkel szembeni követelések

Ertékpap IrkOvetelések

Egyéb ãtfogó jOvedelemmel szemben valOs értéken értékelt pénzugyi
eszközOk

DerivatIv eszközOk

Pénzugyi kOtelezettséqek:

H itelintézetekkel szembeni kOtelezettségek

Ugyfeekke szembeni kOte)ezettségek

Ertëkpap IrkOtelezettsegek

DerivatIv kotelezettségek

2.6.1. 2018. januãr 1-jétöl hatályos szãmviteli politika

Penzugyi instrumentumok kezdeti megjelenItese és értékelése

A penzugyi instrumentumok kezdeti megjelenItése az intstrumentumok
keletkezésének napján tOrténik, azaz
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• nyüjtott hitelek, kapott hitelek, betétek esetén a hitelfolyOsItás dátumãn, illetve
a betét befizetésének dãtumãn,

• származékos pénzugyi eszkOzOk és kOtelezettsegek esetén az ugyletkOtes
napján,

• a pénzugyi eszközOk szokãsos mOdon tdrtënö vétele és eladása esetOn a
teljesItés idöpontjãban

• egyéb penzugyi eszkOzOk és kOtelezettsegek esetén akkor, amikor az
instrumentumot keletkeztetö szerzödés részes felévé vélik a Bank.

A pénzugyi eszkOzOk szokãsos mOdon tOrténö vétele és eladãsa olyan vétel vagy
eladás, amelynek feltételei az eszköz átadãsát az érintett piacon érvényben Iévö
szabãlyozãs vagy szokványok ãltal ãftalãban meghatãrozott idötãvon belül irjãk elö
(p1. értékpapIrok vásãrolàs T+2. napos teljesItéssel)

A pénzugyi instrumentumokat a Bank a kezdeti megjelenitésekor valós értékén
értékeli, növelve vagy csOkkentve — amennyiben a pénzugyi eszkOz vagy pénzugyi
kOtelezettség nem az eredménnyel szemben valOs értéken értékelt — azon
tranzakciOs költsegekkel, amelyek kOzvetlenul a penzugyi eszkOz vagy a penzugyi
kOtelezettség kibocsátásãnak vagy megszerzésének tulajdon Ithatók.

A penzugyi instrumentum kezdeti megjelenItéskori valOs értëkének legjobb
bizonyltéka rendszerint az ugyleti at (vagyis a szolgãltatott ellenérték valOs értéke).

Ha a Bank meghatãrozza, bogy a valós értëk a kezdeti megjelenIteskor eltér az
ugyleti ãrtól, és a valOs érték azonos eszkOzre vagy kOtelezettségre vonatkozO aktIv
piacon jegyzett ãrral nem bizonyItott, és olyan értékelési technikãn sem alapul, amely
kizarOlag megfigyelhetö piacokrOl származO adatokat hasznãl, akkor a penzUgyi
instrumentumot a kezdeti megjelenIteskor valOs értéken kell értékelni, mOdosItva azt
ügy, hogy halasztãsra kerüljOn a kezdeti megjelenItéskori valös érték és az ugyleti at
eltétése. A kezdeti megjelenItést kOvetöen a külOnbOzet egy megfelelö alapon az
instrumentum élettartama alatt kerül elszãmolásra az eredményben, de nem késöbb,
mint amikor az értékelés megfigyelheto piaci adatokkal teljesen alátámasztãsra kerül,
vagy amikor az ugyletet lezãrjãk. Ha a valOs érték azonos eszkOzre vagy
kOtelezettsegre vonatkozO aktIv piacon jegyzett árral alátãmaszthatá, vagy olyan
értékelési technikãn alapul, amely kizãrOlag megfigyelhetö piacokrOl szãrmazá
adatokat hasznãl, az ugyleti ãr és a valös ërték kulönbsegét a Bank az instrumentum
kezdeti megjelen Itésekor elszãmolja az eredménybe.

A kezdeti megjelenItést kOvetöen pénzugyi instrumentumait a Bank amortizált
bekerülési értéken vagy valOs értéken értékeli (kOvetö értékelés).

Az IFRS 9 alapján a Bank pénzugyi eszkOzeit az alábbi hérom csoportba sorolja:

• eredménnyel szemben valós értéken értékelt pénzugyi eszkOzOk (FVTPL)
• egyeb ãtfogO jOvedelemmel szemben valós értéken értékelt penzugyi

eszközOk (FVOCI)
• amortizãlt bekerülési értéken értékelt penzugyi eszkOzOk (AC/ABE)

A Bank a pénzugyi kOtelezettségeket a kOvetkezö kategOriákba sorolja be:

• eredménnyel szemben valOs értéken értëkelt pénzügyi kotelezettsegek és
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• egyéb penzugyi kOtelezettsegek.

Penzugyi eszközök - Klasszfikãció és értékelés

A Bank ãltal tartott, adOssãginstrumentum tIpusü penzugyi eszkOzOk besorolása
kettös feltételhez kOtOtt. A Bank által a pénzügyi eszkOzOk kezelésére aIkamazott
üzleti modell, vaamint a penzugyi eszköz szerzödésböl eredö pénzãramlãs
jellemzöi hatãrozzák meg a penzugyi eszkOzOk besorolãsãt, illetve késöbbi
értékelését.

Ennek megfelelöen

-amortizát bekerülësi Ortéken,
-egyeb ãtfogo jOvedelemmel szemben valOs ërtéken vagy
- eredménnyel szemben valós értéken értékeltként soroija be a pénzugyi eszkOzeit.

A Bank penzugyi eszkOzeit amortizãlt bekerülési értéken értékeltként soroija be, ha
mindkét alábbi feltétel teijesUl:
a) a penzugyi eszkOzt olyan üzleti modell alapjãn tartja, amelynek celia a penzugyi
eszkOzbOl szãrmazO szerzädéses pénzãramlások beszedése; valamint
b) a pénzügyi eszköz szerzödéses feltételei meghatározott idöpontokban olyan
pénzãramiásokat eredményeznek, amelyek kizãrOlag a töke és a kint levô
täkeOsszeg után jãrO kamat kifizetései (azaz az SPPI teszt teljesül)

Amortizãlt bekerülési érték: a pënzugyi eszkOznek a kezdeti megjelenIteskor
meghatãrozott értéke, csOkkentve a töketörlesztésekkel, nOvelve vagy csdkkentve az
ezen eredeU érték és a Iejãratkori értOk közOtti külOnbOzet effektIvkamaflãb
mOdszerrel kiszámItott halmozott amortizációjãval, es kiigazItva az esetleges
elszámolt vãrható hitelezési veszteséggel.

Uzieti model!

A Bank üzleti modelljei olyan szinten kerültek meghatãrozásra, amely tükrOzi, hogy a
penzugyi eszkOzOk csoportjait hogyan kezelik egyutt egy adott üzleti cél elérése
érdekében.
A Bank üzleti modelije arra utal, milyen módon kezeli penzugyi eszkOzeit; kOzelebbröl
azt hatãrozza meg, hogy a penzugyi eszkOzböl szãrmazö pénzáramlãsok a
szerzödéses pénzáramlãsok beszedésébOl, a pénzugyi eszkOzOk eladãsãbOl vagy
mindkettöböl erednek.

A Bank a kOvetkezö üzleti modelleket hatérozza meg:

Uzleti modell Uzieti modell tartalma, fo jellemzöi
megnevezése
Uzieti modell, amelynek • célja az eszkOz pénzãramlãsainak reaIzãIãsa
celia pénzügyi eszkOzök annak élettartama során teljesItett szerzödéses
szerzödéses kifizetések beszedésével
pénzáramlãsok • az értékesftések nem képezik az üzleti modellbeszedése érdekében szerves részét, hanem annak esetleges elemei
tdrténö tartãsa (,,HTC”) • az értékesItések nem Osszeegyeztethetetlenek
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ezzel az üzeti modellel

Uzieti modefl, amelynek • mind az eszkOzök szerzödéses pënzáramlásainak
célja pénzugyi eszkOzdk beszedése, mint azok értékesItése az Uzieti modell
szerzödéses szerves tésze
pénzãramlãsok • Ebben az üzleti modeliben tipikusan több az
beszedése és az eladãs értëkesItés, mint a HTC üzleti modellben
(,,HTAS”)
Egyéb üzleti modell p1. kereskedésre tartás

valOs érték alapon tOrténö kezelés

A penzugyi eszkOzOk kezelésére alkalmazott üzleti modell értékelésekor a Bank
minden relevãns bizonyltékot figyelembe vesz, amelyek egyebek mellett a
következök:

• milyen mádon értékeli az Uzleti modell és az üzleti modefl alapjãn tartott
pénzügyi eszkOzOk teljesItményét, és milyen mOdon kell beszámolnia ezekröl
a kulcspozIciOkban lévö vezetöinek;

• az üzleti modell fes a modell alapján tartott penzugyi eszkOzOk)
teljesItményére hatO kockézatok és külOnOsen e kockázatok kezelésének
mOdja;

• a vezetök javadalmazãsãnak mOdja (példãul, hogy a javadalmazãs a kezelt
eszkOzOk valös értékén vagy a beszedett szerzödéses pénzáramlãsoktOl
fugg);

• az adott porffolióbOl a korébbi idöszakokban végrehajtott eladésok
gyakorisãga, értéke és ütemezése (beleértve az eladésok okait és az eladás
idejében érvényes feltételeket is), az ërtékesItések oka és a jOvöbeli
értékesitési tevékenysegre vonatkozO vãrakozások;

Az üzleti modell meghatározãsanãl a Bank az ésszerUen nem várhatO, ugynevezett
,,Iegrosszabb eseti” vagy ,,stresszhelyzeti” forgatOkOnyveket nem veszi figyeiembe. A
Bank az üzleti modell ërtékelésekor rendelkezésre ãIIO minden relevãns informãciOt,
illetve a pénzãramlãsok mültbeli realizãlásának mOdját is figyelembe veszi.

Szerzädéses pénzáramlások vizsgálata (,,SPPI teszt’)

A Bank a kezdeti megjelenitéskor elvégzi az az adOssãginstrumentum tIpusü
penzugyi eszkOzei szerzödéses pénzãramlãsainak vizsgalatãt, amely vizsgalat
alapjãn megãllapItja, hogy az adott pénzugyi eszkOz szerzödéses feltételei
meghatãrozott idöpontokban olyan pénzáramlãsokat eredményeznek, amelyek
kizárölag a töke és a kint Ievô tökeOsszeg utén járó kamat kifizetései-e (,,SPPI teszt
teljesül”) vagy sem (,,SPPI teszt nem teljesUl”). Ezt az értékelést eszkOzOnként kell
elvégezni a pénzugyi eszkdz kezdeti megjelen itésnek idöpontjãban.

Annak értékelésekor, hogy a pénzugyi eszkOz szerzödéses feltételei meghatarozott
idöpontokban olyan cash fiow-kat eredményeznek-e, amelyek kizãrOlag a töke és a
kint Ievö tökeOsszeg utén jãrO kamat kifizetései, a töke a pénzugyi eszkOz kezdeti
megjelenItéskori valOs értéke. A kamat a pénz idöértékének, egy meghatározott
idöszak alatt kint Ievö tökeösszeggel kapcsoatos hitelkockézatnak, továbbã egyéb
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alapvetö hitelezési kockãzatoknak és kOltsegeknek (például likviditãsi kockãzat és
admin isztratIv koitsegek) az el lenértékét, valamint a nyereségrãtãt tartalmazza.

A Bank a penzugyi eszkOz szerzödëses feltételeit elemzi annak megállapItãsára,
hogy azok olyan cash flow-kat eredményeznek-e, amelyek kizarOlag a töke és a kint
levä tökeOsszeg utãn jãrO kamat kifizetései, azaz konzisztensek-e egy alapveto
kolcsOn-megãllapodás feltételeivel. Ez magãban foglaija annak értékelését is, hogy a
penzUgyi eszkOznek van-e olyan szerzödéses feltétele, amely mOdosIthatja a
szerzödéses cash flow-k ütemezését vagy Osszeget, és a penzugyi eszköz
élettartama alatt e szerzödéses feltétel alapjãn beszedhetö, szerzödéses cash flow-k
kizárOlag a töke és a kint levö tökeOsszeg utãn jãrO kamat kifizetései-e. Ennek
értékelésekor a Bank az alãbbiakat mérlegeli:
olyan feltételes események, amelyek megváltoztathatjãk a cash flow-k Osszeget és
ütemezését;
tokeãttétel:
elötOrlesztës és meghosszabbItãsi feltételek;
olyan feltételek, amelyek a Lakãs-takarékpënztãr kOvetelését az adOs bizonyos
eszközeire vagy bizonyos eszkOzökböl származO cash flow-kra korlãtozzãk (p1.
nemteljesItés esetén nem végrehajtható penzugyi eszkOzOk); és
olyan feltételek, amelyek mOdosItjãk a pénz idôërtékével kapcsolatos elemet —

például ha a pénzugyi eszkOz kamatlãba rendszeres idöközOnként üjra
megállapItasra kerul.
Va/os érték opció

PénzUgyi eszkOzOk

A Bank a kezdeti megjelenIteskor visszavonhatatlanul az eredménnyel szemben
valós értéken értëkeltként jelölhet meg bizonyos penzugyi eszkOzOket, mert ez
megszuntet vagy lënyegesen csOkkent valamely értékelési vagy megjelenItesi
inkonzisztenciát (amelyet szãmviteli meg nem felelésnek (mismatch) is neveznek),
amely ellenkezö esetben elöállt volna amiatt, hogy az eszkOzOk vagy kOtelezettsegek
értékelése, vagy az azokon képzödOtt nyereség vagy veszteség megjelenItese eltérö
alapokon történik.

PénzUgyi kotelezettségek

A Bank a kezdeti megjelenIteskor visszavonhatatlanul az eredmennyel szemben
valOs értéken értékeltként jelOlhet meg egy penzugyi kOtelezetsege, ha az alãbbi
feltételek közül legalabb egy teljesül:

• a megjeloles megszuntet vagy jelentösen csökkent valamely értékelési vagy
megjelenItesi inkonzisztenciãt fszámviteli meg nem felelést) — lásd mint
fentebb a penzugyi eszkOzOknél; vagy

• a penzugyi kOtelezettsegek kezelése, valamint te(jesItményének értékelése
valós érték alapon, egy dokumentãlt kockãzatkezelési vagy befektetési
stratégiãval Osszhangban tOrténik, és a kotelezettsegre vonatkozO
informáciOkat ezen az alapon adják meg.

Hatáselemzés
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A Bank a tökeinstrumentumnak minösUlö penzugyi eszkOzei esetében a fenti
besorolãsi elveket nem alkalmazza. Ezen eszkOzOket eredménnyel szemben valös
értéken értékeftként vagy — azok kezdeti bekerUlésekor tett visszavonhatatlan
vãlasztása szerint — egyéb átfogO jOvedelemmel szemben valós értéken értékeltkënt
soroija be.

Hitelintézetekkel szembeni követelések

A Hiteltintëzetekkel szembeni kOvetelések (jegybanki és bankkOzi betétek) közt
mutatjuk ki a pénzeszkOzOknél nem szerepeltetett jegybanki betéteket és
hiteH ntézeteknël betOti szerzödës keretében el helyezett betéteket és befektetési
szogãItatasbOI szãrmazö kOveteléseket:

A hiteHntézetekkel szembeni kOvetelések amortizãlt bekerülési értéken értékelt
penzugyi eszkOzOk.
Kezdeti megjelenItOs valOs értéken, kOvetö értékelés amortizãlt bekerulési értéken, az
IFRS 9 szerint elszámolt várhatO veszteseg Ievonãsával.

Ugyfelekkel szembeni követelések

Az Ugyfelekkel szembeni követelések között mutatjuk ki a nem hitelintézetekkel
szembeni pénzugyi szolgaltatasbOl szãrmazO kOveteléseket.

Az ugyfelekkel szembeni kOvetelések értëkelése a kezdeti vaiás értéken tOrténö
megjelen [test kOvetöen eredménnyel szemben valOs értéken vagy amortizãlt
bekerulési értéken, utObbi esetben az IFRS 9 szerint elszãmolt vãrhatO veszteseg
Ievonásãval tOrténik. Annak meghatározãsa , bogy milyen értékeés ala esik az ugylet
az UzIeti modell besorolãs és a szerzödéses pénzáramlãsok vizsgãlata (SPPI teszt)
alapjãn döl el, figyelembe véve azt is, bogy a Bank alkalmazza-e.

ErtékpapIrkovetelések

A Bank a nem kereskedési céllal tartott, HTC modelibe sorolt (változO kamatozásü)
értékpapIrjait amortizált bekerülési értéken értékeli.

Azok a nem kereskedési céllal tartott fix kamatozãsii értékpapIrok (ãllampapIrok,
jelzáloglevelek), melyek gazdasãgi fedezetére a Bank származékos ugyleteket
(kamat swap-ok) kOtOtt, eredménnyel szemben valOs értéken értékeltként kerultek
megjelOlésre. Ennek oka, bogy az emlItett értékpapIrok és a hozzãjuk kapcsolOdO
szãrmazékos ugyletek értéke ellentétesen és hasonlO nagysãgrendben reagãl a piaci
kamatok megvãltozãsának kockãzatãra, ezért az eredménnyel szemben valOs
értéken értékeltként tOrténtö megjelOles lényegesen csOkkenti azt az inkonzisztenciãt
e tételek értékelésében, amely a megjelOlés nélkül elöállna (nevezetsen az
értékpapIrok amortizált bekerülési értéken valO értékelése, ekOzben a kapcsolOdO
szãrmazékos ugyletek eredménnyel szemben valOs értéken tOrténö értékelése).

Szàrmazékos penzugyi instrumentumok

A Sopron Bank a banki konyvi kamatlãbkockãzatok fedezésére kamatcsere (IRS,
illetve CCIRS ugyleteket), a rövid tãvü likviditásmenedzsment kezelése érdekében
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pedig devizacsere (FX swap) ugyleteket kOt. KizárOlag a Magyar Nemzeti Bankkal,
ifletve a HYPO Bank Burgenland AG-val kOtOtt a Bank ilyen ugyleteket.

A Bank valamennyi szãrmazékos Ugyletet eredménnyel szemben valös értéken
értékeH, mivel a Bank nem alkalmazza a fedezeti elszámolãst.

Penzugyi kotelezettsegek besorolãsa és értékelése

A Bank a penzugyi kotelezettsegeket a kOvetkezö kategOriãkba soroija be:
- eredménnyel szemben valOs értéken értékelt penzugyi kOtelezettsegek es
- egyeb penzugyi kOtelezettségek.

A Bank az eredménnyel szemben valOs értéken értékelt penzügyi
kotelezettségek kategOriãjãt az alãbbi alkategóriara bontja:

- Kereskedési ce//al tartott pénzUgyi kOtelezettséqek
A Bank a kereskedési céllal tartott penzugyi instrumentumok kOzott azokat az aktIv
piaccal rendelkezö pénzugyi kotelezettsëgeket mutatja ki, amelyek célja a kOzeli
jävöben történö tovãbbértékesftés/visszavãsárlãs, vagy rOvid tãvü nyereség elérése.

- Származékos Ugyletek (PénzUg vi derivatIvák)
A származékos ugyletekre a Bank nem alkalmazza a fedezeti elszãmolãst, Igy
eredménnyel szemben valOs értéken tartja azokat nyilvãn. llyen ugyletek a
kamatcsere és devizacsere (swap) ugyletek.

- Eredménnyel szemben valós édéken értékeltként meg/elOlt pénzUgyi
kote/ezettségek

A Banknak lehetOsége van az eredménnyel szemben valOs értéken értékeltként
megjelolni és ebbe a kategOriába besorolni a pénzugyi kotelezettsegeket, az alãbbi
feltételek egyikenek teljes Itése mel lett:

- A Bank az eredménnyel szemben valOs értéken értékeltként megjelOlt
kotelezettséget valOs érték alapon men a dokumentãlt kockãzatkezelési
és befektetési stratégiãjãnak megfelelöen, és a kulcsfontosságü
vezetöknek ezen az alapon szolgáltat a fenti eszkOzOkkel kapcsolatosan
informáciOt;

- Az eredménnyel szemben valOs értéken értëkeltként tOrténö megjelOlés
valamely számviteli meg nem felelést szüntet meg vagy jelentösen
csOkkent.

Egyeb penzügyi kotelezettsegek - Amortizãlt bekerülési értéken értékelt
penzugyi kotelezettsegek

A Bank amortizãlt bekerülési értéken tartja nyilván azokat a nem származékos
pénzugyi kOtelezettségeket, amelyek nem kereskedési célüak, amelyek nem kerültek
besorolásra az eredménnyel szemben valOs értéken értékeltnek megjelolt penzugyi
kOtelezettsegek kOzé, illetve nem kerültek megjeloiesre mint eredménnyel szemben
valOs értéken értëkelt penzugyi kotelezettseg.
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Amortizãlt bekerulési érték: a penzugyi kOtelezettsegnek a kezdeti megjelenIteskor
meghatározott értéke, csOkkentve a töketOrlesztësekkel, növelve vagy csökkentve az
ezen eredeti érték és a lejãratkori érték kOzötti külOnbOzet effektIvkamatláb
mOdszerrel kiszãmItott halmozott amortizáciOjával.

Kivezetés — penzUgyi eszközök

A Bank akkor vezet ki egy penzugyi eszkOzt, ha

• a penzugyi eszkOzbäl származO cash flow-kra vonatkozá jogok lejãrnak, vagy
• átadja a penzugyi eszkOzböl szãrmazO cash flow-k átvételére vonatkozO

szerzödéses jogokat egy olyan ugyletben, amelyben
o lenyegileg az Osszes, a penzugyi eszkOz tulajdonlãsával járO kockázat

és haszon átadãsra kerul, vagy
o nem adja at, és nem is tartja meg lényegileg az Osszes, a penzugyi

eszkOz tulajdonlásãval járo kockázatot és hasznot, az nem tartja meg
az adott penzugyi eszkOz ellenörzésët.

A penzugyi eszkOz kivezetésekor az eszkOz kOnyv szerinti értéke (vagy az eszkOz
kivezetett részéhez hozzãrendelt konyv szerinti érték) és kapott ellenérték kOzOtti
különbOzet az eredményben kerül megjelenItésre.

Amennyiben a pénzugyi eszkOzOk szerzödéses feltételeit mOdosItják, a Bank
megvizsgálja, hogy a mOdosItott penzugyi eszkOzböl szãrmazO cash flow-k
lenyegesen eltéröek-e a pénzügyi eszkOz mOdosItãs elätti cash-flow-jãtOl.
Amennyiben a cash flow-k lenyegesen eltéröek, az eredeti penzugyi eszkOzböl
származO cash flow-kra vonatkozO szerzödéses jogokat a Bank lejãrtnak tekinti. Az
ilyen mOdosItãst az eredeti penzugyi eszkOz megszünesekent és egy üj penzugyi
eszköz megjelenItéseként kell elszãmolni.

A mOdosItott penzugyi eszkOzOkböl származó cash-flow-kat a Bank lenyegesen
eltérönek tekinti a mOdosItãs elötti cash-flowktOl, ha a módosItás utãni fennmaradá
cash-flowk (beleertve a fizetett szerzödésmödosItási dIjakat, csOkkentve a kapott
szerzödésmOdosItási dIjakkal) eredeti (vagy változó kamatozásü intrumentum esetén
az aktuãlis) effektIv kamatlébbal diszkontãlt jelenértéke legalább 10%-kal eltér a
mOdosItãs elötti fennmaradó cash-flow-k fenti kamatlãbbal diszkontalt jelenértékétäl.

A Bank minden esetben megszünésnek tekinti a szerzödésmOdosItást, ha a kamatot
fixröl vãltozOra, vagy vãltozóröl fixre mOdosItják, illetve ha a penzugyi eszkOz
devizanemét mOdosItjãk (kval itatIv kivezetési kritériumok).

Amennyiben az amortizált bekerülési értéken ërtékelt mOdosItott penzugyi eszkOzböl
szãrmazO cash flow-k nem lényegesen eltéröek a mOdosItãs elötti szerzödéses cash
flowktOl, és a kivezetés a fenti, kvalitatIv kritériumok alapjan sem szukseges, a
mOdosItás nem eredményezi az eredeti penzugyi eszköz kivezetését. Ebben az
esetben a Bank üjraszámolja a pénzugyi eszkOz bruttO kOnyv szerinti értékét (a
módosItás uténi cash-flowk eredeti effektIv kamatlábban számolt jelenértékeként) és
az üj, valamint a mOdosItãs elötti bruttö kOnyv szerinti érték kOzOtti külOnbOzetet
mOdosItas miatti nyereségként vagy vesztesëgként jelenIti meg az eredményben.
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Minden, a mOdosItãs során a Banknál felmerüft, illetve a Bank ãltal kapott koitseg, dIj
a mádosItott bruttO konyv szerinti ërtéket korrigálja (a hátralévö futamidö alatt kerül
amortizãlãsra), és nem része a mOdosItási nyereségnek/veszteségnek.

Kivezetés — penzugyi kotelezeftsegek

A Bank kivezeti a kOnyvekböl a pénzugyi kOtelezettséget, amikor az megszünt —

vagyis amikor a szerzôdésben meghatarozott kOtelemnek eleget tettek — azt
eltörOltëk, vagy az lejér.

A Bank megszUnésnek tekinti azt is, amennyiben egy penzugyi kOtelezettseg
szerzödéses feltëtelei mOdosultak és a mOdosftott penzugyi kOtelezettsegbôl
szãrmazO cash flow-k Ienyegesen eltéröek a mOdosItãs elötti cash-flowktOl. A
mOdosItott penzugyi kOtelezettsegekböl szãrmazO cash-flow-kat a Bank lényegesen
eltérönek tekinti a mOdosItás elötti cash-flowktOl, ha a mOdosItás utáni fennmaradO
cash-flowk (beleértve a fizetett szerzödésmOdosItási dijakat, csOkkentve a kapott
szerzödésmOdosItãsi dIjakkal) eredeti (vagy változO kamatozãsü intrumentum esetén
az aktuãlis) effektIv kamatlãbbal diszkontált jelenértéke legalább 10%-kal eltér a
módosItãs elötti fennmaradO cash-flow-k fenti kamatlébbal diszkontált jelenërtékétöi.

Amennyiben ez nem teijesUl, a Bank akkor is megszUnesnek tekinti a
szerzödësmOdosItãst, ha a kamatot fixröl vãltozOra, vagy vãltozOrOl fixre módosItják,
illetve ha a kOtelezettseg devizanemét mOdosItják (kvalitatIv kivezetési kritériumok).

Ebben az esetben a mOdosItott feltételeknek megfelelö üj penzugyi kötelezettseget a
Bank valOs értéken jeleniti meg. A megszLnt penzugyi kOtelezettseg könyv szerinti
érték és az üj, módosItott penzugyi kotelezettseg könyv szetinti ërtéke kdzötti
külOnbOzetet a Bank az eredményben jelenIti meg.

Amennyiben a pénzugyi kOtelezettsegböl szãrmazO cash flow-k nem lényegesen
eltéröek a mOdosItás elötti szerzödéses cash-flowktOl, és a kivezetés a fenti,
kvalitatIv kritériumok alapjãn sem szukséges a mOdosItãs nem eredményezi az
eredeti pénzugyi kOtelezettség kivezetését. Ebben az esetben a Bank üjraszámolja a
pénzugyi kOtelezettség amortizãlt bekerulési értékét (a mOdosItãs utãni cash-flowk
eredeti effektIv kamatlãbban szãmolt jelenértékeként) és az Uj, valamint a mOdosItás
elötti bruttO kOnyv szerinti érték kOzOtti kQlOnbOzetet mOdosItás miatti nyereségként
vagy veszteségkent jelenIti meg az eredményben. A mOdosItãs bérmely dIja vagy
koitsége az effektIv kamaflábat és a pénzugyi eszkOz amortizãlt bekerülési értékét
mOdositja, és a hãtralévö futamidö alatt kerül elporlasztásra az eredményben.

Hitelezési veszteség, értékvesztés elszãmolãsa

Ertékvesztés

A Bank a várhatO hitelezési vesztesegeket a teijes futamidO alapjãn vizsgálja az
amortizãlt bekerülési értéken nyilvãntartott és a valOs értéken értékelt kOveteléseire,
hitelkeretekböl eredö kitettségeire és a pénzugyi garanciaszerzodéseire
vonatkozóan. A Bank a vãrhatO veszteségekre valamennyi beszãmolási idôpontra
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vonatkozOan értékvesztést (penzugyi eszkOzdk esetén) vagy céltartalOkot
(hitelkeretek és pénzugyi garanciãk esetén) képez.

A vãrható hitelezési veszteségek értékelése

A várhatá hitelezési veszteség mérése tükrOzi az elfogulatlan mOdon számszer&sItett
es valOszInüséggel sülyozott osszeget, amit a tehetseges kimenetelek eemzésëve,
a pénz idöértékének, valamint a jelentési hatãridökben indokolatlan kOftség vagy
eröfeszItés nëlkül elérhetö ésszerü és támogatO informãciök, elérhetö mültbeli
események, a jelenlegi feltételek és a jOvöbeli gazdasãgi feltételekre vonatkozá
elörejelzések hatãroznak meg.

Az amortizált bekerulési értéken és az egyéb átfogO jOvedelemmel szemben valós
értéken értékelt adásságinstrumentum tIpusU pénzugyi eszkOzök várhatO hitelezési
veszteségre këpzett értékvesztések mérése olyan terulet, amely komplex modelleket
és elöfeltételezéseket igényel a jOvöbeni feItéteekre és a hitelek viselkedésére
vonatkozóan. A vãrható h itelezési vesztesegek számvitel i kovetel ményei nek
alkalmazãsa során jelentös becslések az alábbiak:
- A jelentös hitelkockãzat-nOvekedés kritériumainak meghatározãsa
- Megfelelo modellek és feltételezések kivãlasztãsa a vãrhatO hitelezési veszteségek
meghatãrozãsãra vonatkozáan
- Portfolio csoportok képzése a vérhatO hitelezési vesztesegek mérésére érdekében

A Bank hitelkockãzata azon pénzugyi veszteség kockãzatábOl szãrmazik, ha
valamelyik ügyfele vagy piaci partnere nem teijesIti a vele szemben fennãllO
szerzödéses kotelezettsegeket.

A Bank a hitelkockãzatot a nem teljesItési valOszInUseg (PD), a kockãzati kitettség
(EAD) és a nem teljesItésböl származO várhatO veszteség (LGD) fefhasználãsãval
men. Az egyedileg jelentösnek Itélt (Bankunk az egyedileg jelentös hatãrt
ügyfélszinten 150 milliOFt-ban hatãrozta meg) nemteljesItö ugyek esetében DCF
mOdszer alapjan (best case I worst case verziOk) kerül meghatérozésra a várhatO
veszteseg mértéke.

Az IFRS 9 elörãsai szerint az értékvesztés meghatározãsãhoz hérom halmazba
(kosárba) kell sorolni a pénzUgyi eszközOket:
Az elsö kosárba (Stagel) a jOl teljesItö eszkOzOk kerulnek (hitelezési kockãzat nem
nött jelentösen a kezdeti megjelenItés Ota), ahol 12 havi várható veszteség alapü
értékvesztés képzés szukseges.
A mãsodik kosérba (Stage2) az alulteljesItO ugyletek kerülnek (hitelezési kockãzat
jelentösen nött a kezdeti megjelenItes Ota — ide tartoznak azok az ugyletek is p1. ahol
a késedelem a 30 napot meghaladja), melyeknél teljes élettartam alapü vãrhatá
veszteseg becslés és ehhez rendelt értékvesztés képzés szukséges.
Vegul a harmadik kosérba (Stage3) a nem teljesItö ugyletek kerUlnek. Ezek azok az
ugyletek, amelyeknél mar bekOvetkeztek olyan események, amelyek kedvezötlen
hatéssal vannak az ugyletbäl vért jOvöbeli cash-fiowkra (default ugyletek), ahol
szintén élettartamra vãrható hitelezési veszteseg szenint kell az értékvesztëst
becsü I ni.
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Besorolãs Stage 1 Stage 2 Stage 3 Stage 3 POCI*

MinösItés JOI teljesItö AlulteljesItö Nem teljesItö Nem teljesItö

12 hOnapra A teijes
élettartamra A teijes teijes

IettartamravãrhatO élettartamravãrhatO ,áthatöhitelezési vãrhatO hitelezésiErtëkvesztés hitelezési ite(ezésivesztesëgek vesztesegekmegjelen Itése vesztesegek ,esztesegek
Bruttó kOnyv Bruttá kOnyv

Kamatbevétel szerinti szerinti NettO kOnyv
szerinti értékreelszãmolása értékre értékre

*DQ f,,Purchased of originated credit-impaired”): olyan pénzügyi eszköz, amely mar a konyekbe vaO
bekerUlésekor értékveszteftnek minösül. (az értékvesztett pénzugyi eszköz definIciOjáról Iãsd a 3.7.
bekezdést)

Elettartamra vãrható hitelezési veszteség: a pOnzugyi instrumentum várhatO
élettartama alatt lehetseges nemteljes Ités i eseményekböl eredö várhatO hitelezési
veszteség.

12-havi várhatO veszteseg: az élettartami vãrhatö hitelezési veszteseg része: azon
vãrhatO hitelezési vesztesëg, amely a penzugyi instrumentummal kapcso(atos, a
penzugyi kimutatsok fordulOnapja utãn 12 hOnapon belUl lehetseges nemteljesItési
eseményekböl ered.

Jelentös növekedés a hitel kockãzatban

A Bank minden beszámolãsi fordulOnapon (negyedévente) értékeli, hogy a pénzugyi
eszkOz hitelkockázata jelentösen nött-e a kezdeti megjelenItés Ota. Az értékelés
sorãn a Bank a penzugyi eszkOz várhatO élettartama alatt bekOvetkezö nemteijesItés
kockãzatãnak vãltozãsãt vizsgalja. Az értékelés elvegzeséhez a Bank a pénzugyi
eszköznek a penzugyi kimutatãsok fordulOnapjãn fennãIiO nemteljesItési kockãzatát
és a kezdeti megjelenItéskor fennállO nemteljesItési kockãzatãt hasonlItja Ossze,
figyelembe véve a hitelkockázatban a kezdeti megjelenItés Ota bekOvetkezett
jelentös nOvekedésre utalO ésszer& és indokolhatO (aránytalanul magas kOitseg vagy
eröfeszItés nélkül rendekezésre áflö) informáciOkat.

A Bank akkor tekinti a pénzügyi eszkOz hitelkockázatãnak jelentös nOvekedését
bekOvetkezettnek, amikor az alábbi kritériumok kOzül Iegalább egy teljesült:

a) Mennyisegi kritériumok
A Bank elsödleges indikátorként az ugyfel adOsminösItését (rating) alkalmazza.
A rating az egyes ugyletek kockãzatossãgát jeemzö kategoria, amelynek
meghatarozasa az Ugyfél-, ii Ietve Partnerminös Itési szabãlyzat vonatkozO
rendelkezései szerint tOrténik.

Ez képezi az egyes kosarakba sorolés, illetve a hitelkockázat véltozés nagységénak
egyik alapjãt.
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A Bank belsö szabályzatában kerUlt rOgzitesre, hogy a hitel kihelyezése és az
éttékelés forduiOnapja kozott eltet idäben miyen mértékü rating romást tekint a
hitelkockãzat jelentös nOvekedésének, mely az adott ugylet Stage2 kategOriaba
történä sorolãsát eredményezi. Stage2 kategoriába kerülnek tovàbbà azon pénzugyi
eszkozök, melyek kezdeti ratinggel nem rendelkeznek.

b) Minösëgi kritériumok
A Bank a teljes portfoliO esetében Stage2 kategóriãba soroija azon ugyleteket,
melyek pénzugyi nehezseg miatt ijratárgyalãsra kerüttek, kivéve ha a hitel
értékvesztett (Stage 3).

c) Ovintézkedés
A penzugyi eszkOz jelentôsen megemelkedett hitelkockãzatüvã vãlik, ha az ugylet
tObb mint harminc napos fizetési késedelemmel bit. Ezen ismérv is a Stage2
kategOriába sorolãst indokolja.

d) Alacsony hitelkockãzat miatti mentesseg
A Bank nem alkalmazta az alacsony hitelkockázat miatti mentesseget hitelezési
tevékenységére vonatkozOan

Nem teljesItö I default hitelek I értékveszteft hitelek definIciöja

Bankunk nem teljesItö kitettsegkent kezeli azon kitettségeit, amelyekre az alãbbi
szempontok bãrmelyike Orvënyes:

a) A 90 napon tüli késedelemben lévö kitettseget, ha a 90 napon ttil késedelmes
rész jelentös.

b) Az olyan kitettseget, amely esetében az adOs pénzugyi helyzetének vizsgalata
alapjãn feltételezhetö, hogy a fedezetek realizãlãsa nélkül az adOs nem lesz
képes az ugyletböl szãrmazO kOtelezettsegeinek osszeget teijes egeszeben
visszafizetni, fuggetlenul attOl, hogy a kOvetelés késedelmes-e, illetve, hogy a
késedelem milyen regOta all fenn.

C) Azon kitettseget, amely a hitelintézetekre és befektetési vãllalkozãsokra
vonatkozO prudenciális kOvetelményekröl és a 648/2012/EU rendelet
mOdosItãsãrOl szOlO 2013. jünius 26-i 575/2013/EU eurOpai parlamenti és
tanácsi rendelet (a tovãbbiakban: CRR) 178. cikke szerint nem teljesItö
kOvetelésnek (defaulted) minösül.

d) A kitettség Stage3 kategOriãba került besorolãsra.

ErtOkvesztett hitelek (Stage 3) definiciOja:

A Bankunkban alkalmazott staging logika alapjãn Stage3 (értékvesztett)
besorolãst kapnak mindazon ugyletek, amely esetében az ugyfelrating eléri a
default határt (1-5-ig terjedö rating skãlãn az 5-Os ratinget), vagy a
késedelmes napok szãma eléri a 90 napot.

5-Os ratinget (default hatãr) eredményezo tenyezök az ugyfel minösItése
sorãn:

— az ugyfel lezãrt beszãmolOja alapjãn 5-Os ratinget kap,
— 90 napon tüli tartozãssal rendelkezik,
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— felmondott a hitel,
— az ugyfel ellen csöd-, felszámolási eljãrás indult,
— aBank

o az ugyfel felé fennãllt követelését részben vagy egeszben
elengedte, vagy

o az ugyfél nem teijesItése miatt hitelezési vesztesëget szenvedett
el, vagy

o olyan szerzödës mOdosItãst hajtott vegre, amelyböl eredôen a
Banknak vãrhatOan vesztesége fog keletkezni a jövöben.

A nem teljesItö kitettségek üjra teljesItövé minösItésének lehetösege
Valamely nem teljesItö kitettseget a Bank a kOvetkezö feltételek egyuttes
megvalOsu lãsa esetén tekinthet üjra teljes Itönek:

a) a kitettseg Stagel vagy Stage2 besorolãst kapott, és a kitettség a
tovãbbiakban mar nem minösul a CRR 178. cikke szerinti nem teljesItö
kitettsegnek (defaulted),

b) valOszInüsIthetö, hogy az adOs az eredeti vagy a mOdosItott feltételeknek
megfelelöen vissza tudja fizetni a kOvetelés teljes Osszegét, és

C) az adOsnak az intézménnyel szemben fennãllO egyetlen kOtelezettsége
tekintetében sem all fenn 90 napot meghalado fizetési késedelme.

A nemteljesItö ãtstrukturãlt hitelek esetében a teljesItövé tOrténö
visszaminösItéshez egyéb szempontok teljesülésére is szukség van.

A felhasznãlt adatok, feltételezések és becslési technikãk magyarãzata

A várhatO hitelezési veszteséget 12 hOnapos viszonylatban vagy teljes élettartamra
vonatkozOan kell mérni, aftöl függoen, hogy a hitelkockãzat jelentösebb
növekedése bekövetkezett-e a kezdeti felismerés Ota eszköz ertékvesztettsége
(,,credit impaired”) miatt. Elöretekintä gazdasagi informáciOk is szerepelnek a 12
hónapos és a teljes élettartamra vonatkozO PD, EAD és LGD meghatarozásaban. A
vãrt hitelezési veszteseg a nem teljesItési valószmnUség (PD), nemteljesItéskor
vãrhatO veszteségráta (LGD), kitettseg (EAD) és a diszkonffaktor (D) fuggvényben
hatãrozOdik meg.

A Bank az ugyfeleit Ot külOnbOzö portfoliO csoportba sorolta, melyek a kovetkezöek:

1. RETAIL_PRK: természetes személyek
2. RETAIL: az ugyfélszinten 300 milliO HUF-nál kisebb kitettséggel rendelkezö
vãllalatok
3. CORPORATES: az ugyfélszinten 300 milliO HUF-nãl nagyobb kitettséggel
rendelkezö vãllalatok
4. INSTITUTIONS: pénzugyi tevékenységgel rendelkezö ugyfelek
5. SOVEREIGNS: ãllami szektor

Valamennyi portfOliO csoporton belül megkulonböztetunk élö és nem élö csoportot,
Igy Osszesen 10 portfOliO csoporttal rendelkezik a Bank.
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1. A fizetesképtelenség valöszInüsege (PD)
A fizetesképtelenség valOszInUsege azt a valoszmnüseget jelenti, hogy a hitelfelvevö
nem teljesIti penzugyi kOtelezettségeit az e!kOvetkezö 12 hOnap sorãn vagy a
kotelezettseg fennmaradO élettartama alatt. Altalanossagban elmondhatO, hogy a
nemteljesItës valOszInüsegenek számItãsa a 12 hOnapos idötartamü
valoszinLsegeböl indul ki. Ezt kOvetöen migraciOs métrixok alapján becsuli a HDTMC
eljãrással (homogeneous discrete time Matkov chains) a tObbéves nemteljesItés
valOszInUségeit.
A jellemzö kockãzati profil intern és extern adatbézisok historikus adatain és
paraméterein alapul.
KülOnbözö modellek kerültek alkalmazésra az egyes kOveteléscsoportok
fizetésképtelenségi jellemzöinek (profil) becsléséhez:
- A Corporates, Institutions és Sovereigns ugyfelcsoportok esetében a PD-k
meghatãrozasa a S&P ãltal évente publikãlt default-tanulmãnyokbOl kerül
levezetésre.
- A Retail és Retail_PRK ugyfelcsoportok konszernen belül érvényes nemteljesItési
valószInUségét a bankcsoport sajét adatbãzisokbOl szãmolja.

2. Nem teljesitéskor várhatö veszteségrãta (LGD)
A nem teljesItéskor vãrhatO vesztesegráta a Bank várakozãsa a veszteség mértékére
vonatkozOan. A nem teijesItéskor vãrhatö veszteségrãta partnertIpustOl fuggöen
eltérö. A bankcsoport az LGD-t a kitettsëg fedezetlen részére határozza meg.
KülOnbözö modellek kerültek alkalmazásra a fennállO kitettségek nem teljesitéskor
várhatO veszteségének becsléséhez, és ezek a kOvetkezö kategOriakba sorolhatOk:
- A Corporates, Institutions és Sovereigns ugyfélcsoportokkal szembeni kitettségek
nem teijesItéskor várhatö vesztesége a bankcsoport szakértöi véleménye és piaci
forrãsok alapján került megállapItãsra.
- A Retail és Retail_PRK ugyfelcsoportok nem teljesItéskor vãrhatá veszteséget a
bankcsoport sajãt adatbézisa alapjãn tOrténik.

3. Kockãzati kitettség nem teljesItéskor (EAD)
A kockézati kitettség meghatarozása azon Osszegek figyelembevételével tOrténik,
amelyre a Bank kOvetelésként tekint egy várhatO nem teljesItési idöpontban. A Stage
I és Stage 2 kOvetelések esetében a kockãzati kitettseg megegyezik az EIR alapján
diszkontãlt amortizélt bekerulési koltseggel. A nemteljesitö kOvetelések értékelésére
két mOdszert alkalmaz a Bank: az ugylet teljes élettartamãra vãrhatO vesztesëget
(LEL — Lifetime Estimated Loss) szãmol a rendszer automatikusan a behajtási
kOltségeket is figyelembe véve, illetve az egyedileg jelentösnek (Bankunk az
egyedileg jelentös hatért ugyfelszinten 150 milliOFt-ban határozta meg) Itélt ugyek
esetében DCF mödszer alapjãn (best case I worst case verziOk) kerül
meghatarozásra a vãrhatO veszteség mértéke.

4. Diszkontfaktor
A vãrhatO hitelezési veszteség kalkulãciOja sorén alkalmazott diszkontfaktor az ugylet
effektIv kamatlãba (EIR).

5. KalkulãciO
A várhatO hitelezési veszteség a PD, az LCD és az EAD szorzata. A Stage3-as
kategOriába sorolt egyedi leg jelentösnek Itélt hitelkockãzati kitettségek vãrhatO
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veszteségének szãm Itãsára külOnbözö vaIOszInLseggeI stilyozott cash-flow
szcenáriOk állnak rendelkezésre.
6. Céltartalék képzés
A Bank azon mérlegen kIvüli kitettségei utãn szãmol el céltartalékot, melyhez
mérlegen belüli kitettség kapcsolódik. Minden olyan ugylet, amely tészt vesz a
céltartalék képzési folyamatban, és kapcsolOdik hozzã lehIvott hitel, az megkapja a
kapcsolOdá hitel EV kulcsãt, és ezzel az értékkel kerul kiszãmolãsra a kitettsegre a
CT (kitettseg ez esetben = le nem hIvott keret).

2.6.2. 2018. januar 1-jet megelözãen hatãlyos szãmviteli politika

2018. januãr 1-jet megelözöen a Bank pénzugyi instrumait értévesztéssel
csOkkentett bekerülési (beszerzési illetve szerzödés szerinti folyösItott) értéken
tartotta nyilvãn. ValOs értékelést nem alkalmazott.

Hitelek esetében az Osszkitettség értéke a bruttO jogi kovetelések, esedékes és
elhatãrolt kamatkôvetelések és az értékvesztés Osszegzéseként kerult
meghatározãsra. A 30 napnál regebben esedékes meg nem fizett kamatok
esetében alkalmazta a fuggövé tétel szabályãt, Igy azokat nem mutatta ki sem
eredmenyben, sem kovetelésként, hanem merlegen kIvüli kOvetelésként jelenhtette
meg. A fuggöve tétel alkalmazásãval a bruttO kitettseg lenyegesen kisebb ërtéket
mutatott, mint IFRS alatt.

2.7. Penzugyi instrumentumok valös értékelése

ValOs érték alatt azt az ãrat értjük, amelyet egy eszkOz értékeshtésekor kapnánk,
illetve egy kOtelezettseg ãtruházãsakor kifizetnénk egy piaci szereplo és a Bank
közOtt létrejött, szokásos piaci feltételek mellett kdtOtt ugylet alapjãn az ërtékelés
idöpontjãban.

ValOs érték meghatarozãst a Bank a kOvetketö célokra vegez:

a) penzugyi instrumentumok kezdeti bekerOlési értékënek meghatãrozashoz,
amennyiben a valOs érték eltér az ugyleti àrtól

b) a penzugyi instrumentumok kezdeti megjelenbtest kOvetö értékelëséhez,
eredmennyel szemben valös értéken ërtékelt pénzugyi instrumentumok
esetén

c) közzétételi célokra, azon nem valOsan értékelt pénzugyi instrumentumok
esetén, amelyek esetén a konyv szerinti érték nem tekinthetö a valOs érték jó
kOzel Itésének

Az IFRS megãllapht egy valOsOrték-hierarchiát, amely három szintbe kategorizálja a
valOs ërték meghatározásara hasznãlt értékelési technikãk inputjait.

Az 1. szintü inputok az azonos eszkOzOk vagy kOtelezettsegek aktbv piacain jegyzett
(nem mOdosbtott) árak, amelyekhez a Bank az értékelés idöpontjában hozzãférhet.

A 2. szintü inputok a jegyzett árakon kbvüli, az eszkOz vagy katelezettség
vonatkozãsában akãr kOzvetlenul, akãr kOzvetve megfigyelhetö inputok.
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Az ilyen inputok kOzvetlenül vagy kOzvetetten, de tovãbbra is megfigyelhetö
adatokon alapulnak, azonban az eszkOz vagy kOtelezettseg piaci értékével mar csak
közvetettebb kapcsolatban állnak.:

Ilyen lehet:
— hasonlO eszkOzok és kOtelezettsegek aktIv piacon jegyzett ãrai
— adott vagy hasonlO eszköz és kotelezettseg nem aktIv piacon jegyzett

árai, melyek a mérés pillanatãban nem mérik megfeleloen a piaci
szereplok értékItéletét

— piacokon megfigyelhetô minden egyéb, de nem àrjellegü adat (azonos
lejãratra vonatkozO hozamgorbék, kamatlãbak, hitelkockázatok,
volatilitãsi adatok stb)

— nem kOzvetlenül megfigyelhetö adatok, melyek a megfigyelhetö piaci
adatokböl szãrmaztathatóak, illetve azok által megerösItett

A 3. szintü inputok Az eszkOzre vagy kOtelezettsegre vonatkozO olyan inputok,
melyek nem megfigyelhetö piaci adatokon alapulnak.

A valOsérték-hierarchia a legnagyobb jelentoséget az 1. szintU inputok tulajdonItja, a
legkisebbet pedig a nem megfigyelhetô inputoknak 3. szintü inputok, ezt kell
tUkrOznie a valOs érték meghatározãnak, azaz, ha p1. egy pénzugyi insturmentumnak
létezik 1-es szintL inputot alkalmazO valOs érték meghatãrozãsa, akkor azt, és nem a
2-es vagy 3-as szintUt kell haszãlni, akkor sem, ha ezek meghaãtrozhaták.

A Bank közzéteszi a valös ërtëk meghatarozásanak szintjeit (a felhasznãlt inputok
szintjei alapjãn) mind a valOsan értékelt, mind a nem valOsan értékelt penzugyi
instrumenmtumai esetében.

Bizonyos esetekben az eszkOz vagy kOtelezettség valOs értékének megállapItãsára
hasznãlt inputok a valOsérték-hierarchián belül különbOzö szintekre sorolhatök be.
Ezekben az esetekben az adott valOs értéken tOrténö értékelés teies egészében a
valOsérték-hierarchiãnak abba a szintjébe kerül besorolásra, amelyben a teijes
értékelés szempontjabal jelentös Iegalacsonyabb szintü input szerepel.

Az olyan penzugyi instrumentumok valOs értékének meghatarozasahoz, amelyre
vonatkozóan nincs megfigyelhetö piaci ãrfolyam, kulOnbOzö értékelési technikak
hazsnãlat szukseges.

Az olyan penzugyi instrumentumok esetében, amelyekkel ritkãn kereskednek és
árfolyamuk kevésbé atlathato, a valOs érték kevésbé objektIv, és külOnbOzö mértékü
meg Itéléseket igenyel, Iikviditastol, koncentráciOtOl, a piaci tényezök
bizonytalanságãtOl, ãrazási feltételktöl és az adott instrumentumot érintö egyeb
kockazatoktol fuggöen.

A kezdeti megjelenItést követöen az aktIv piacokon jegyzett pénzugyi
instrumentumok valOs értéke meghatarozasanak alapja eszkOzOk esetében a vételi
ãr, kOtelezettsegek esetében az eladãsi ar. Amennyiben fuggetlen ãrfolyam nem all
rendelkezésre, megfigyel hetö piaci adatokra tamaszkodo értékelési technikákkal
tOrténik a valOs érték meghatarozãsa. A módszer lehet hasonlO instrumentumokkal
valO összehasonlItãs, amelyekre megfigyelhetö piaci árjegyzés rendelkezésre all,
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diszkontãlt cash flow elemzés, opciOãrazási modellek ës mãs értékelési technikák. A
penzugyi instrumentumok valOs értékét teljesen vagy rëszben olyan feltételezéseken
alapulO technikával is meg lehet ãllapItani, melyeket nem támasztanak ala aktuális
piaci tranzakciOk vagy megfigyelhetö piaci adatok.

Hitelek esetében a valOs érték megállapItãsa a jelenérték szãmItãs mOdszerével
tOrténik, azaz a penzugyi instrumentum piaci ãra az ugylet jOvöbeni pénzáramainak a
pénzugyi instrumentumhoz rendelt referencia kamatlébbal tOrténö diszkontãlãsával
kerül megãllapItãsra.

Az értëkeléshez hasznãlt inputok a kOvetkezö feltételezOseket tartalmazzák:

- a diszkontãlãshoz hasznãlt diszkontráták megegyeznek az adott devizãban,
adott idöszakra érvényes kockãzatmentes kamatláb és kockãzati premium
Osszegével,

- nem értékvesztett hitelek esetében a szerzödéses cash-flowk képezik a
kalkuláciO alapját, mIg értékveszett hitelek esetében az értékvesztéssel
csökkenetett értéket a valOs érték megfelelö kOzelItésének tekinti a Bank

- vãltozO kamatozásü instrumentumok jOvöbeli cash-flowja a tárgyidöszakra
ervenyes hozamgOrbéböl kerül becslésre.

E rtékpap Irok:

A Magyar Allamkotvények piaci ãrãnak meghatarozasa az AKK ãltal kOzzétett
legjobb eladási- es vételi árfolyamok átlaga alapjãn tOrténik (2. szint).

Az Erste Jelzãloglevelek piaci értéke az ugylet jOvöbeni pénzáramainak a penzugyi
instrumentumhoz rendelt referencia kamatlébbal (zérO-kupon gorbe) történö
diszkontãlãsãval kerül megãllapItãsra (2. szint)

DerivatIv ugyletek:

A derivatIv ugyletek (IRS, CCIRS, FX swap) piaci értéke az ugylet jOvöbeni
pénzaramainak a penzugyi instrumentumhoz rendelt referencia kamatlãbbal (zerO
kupon gorbe) tOrtënö diszkontãlãsãval kerUl megãllapItãsra (2. szint). Az Ugyletek
vãltozO aba esetében a jOvöbeli esedékességekhez tartozO kamatlãbak becslése az
ugylethez rendelt hozamgOrbe egyes pontjaibOl torténö means interpolãlãs
segitsegével tOrténik.

Részletesebb informàciO talãlható a valOs értéken értékelt pénzugyi instrumentumok
valOs érték meghatarozasarOl a 42. és a 43. sz. jegyzetben.

2.8. Targyi eszközök es immateriãlis javak

A tãrgyi eszkOzOk és az immateniãlis javak kezdeti értékelése bekerülési éntéken,
majd azt követöen felhalmozott értékcsOkkenési leirãssal és felhalmozott
értékvesztés miatti veszteséggel csdkkentett bekerülési értéken tOnténik.

A bekerulési érték magaba foglalja az eszkOz megszerzéséért kifizetett
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pénzeszkOzt vagy penzeszkOz-egyenertekesek Osszeget, vagy az eszkOz
megszerzéséért adott egyeb ellenérték valós értéke a megszerzés vagy a
Iétrehozãs idopontjãban.

A bekerülési érték részei:
• véteãr + vãmok + vissza nem igényehetö forgalmi adOk — engedmenyek
• az eszkOz hasznãlatához az üzembe heiyezésig felmerült koltsegek

(szãl I Itãs, Osszeszerelés, üzembe helyezés, próbauzem tesztüzem
csOkkentve - kOltségei, szakértôi dIjak, biztosItãsi dIjak)

• Ieszerelés vãthatO kOltsegei
A bank nem rendelkezik saját elöãllItásü immateriãlis javakkal, illetve határozatlan
hasznos élettartamü eszkOzOkkel.

A kezdeti megjelenItest kOvetöen a tãrgyi eszkOzOk és immateriális javak hasznos
élettartam vegén vãrhatO maradványértékkel csOkkentett bekerulési értékét azokra
az évekre kell felosztani, amely idö alatt ezeket az eszkOzOket a Bank elöreláthatOan
hasznãlni fogja.
A Bank az értékcsäkkenés elszãmolãsãra a Iineãris mOdszert vãlasztotta az alãbbi
eves kulcsok szerint:

Ingatlanok 2,5 %
Irodai berendezOsek 6,67 — 33,3 %
ebböl irodai bütorok 6,67 —20 %
szãmItogëpek és egyéb berendezések 20 — 33,3 %

Jãrmüvek 10—20%
Vagyon értékü jogok 2-50 ¾
Szellemi termék (szoftver) 20-50 %

A tárgyi eszkOzOk és immateriális javak értékcsOkkenése a használatba vétel
napjátOl kezdödik. Az értékcsökkenési mOdszerek, a hasznos élettartamok és a
maradványértékek minden penzugyi év vegen felulvizsgalatra és szUkseg esetén
mOdosItãsra kerülnek.

Az tãrgyi eszkOzOk és immateriãlis javak valamely tétele kOnyv szerinti értékét
kivezeti a Bank az eszkOz elidegenItesekor, vagy ha a hasznãlatãbOl vagy
elidegenItesebol nem várhatO jövöbeni gazdasãgi haszon. Ezen eszkOzOk
kivezetéséböl szãrmazO nyereséget vagy veszteséget nettö mOdon, az
elidegenItésbol befolyO nettó bevétel, ha van, valamint az eszkOz kOnyv szerinti
értéke kOzOtti kulOnbOzetként hatãrozza meg a Bank, melyet jellegenek megfelelöen
az egyéb mükOdési bevételek vagy rãfordItások kOzOtt szãmol el.

2.9. Nem penzugyi eszközök értékvesztése

A kdnyvszerinti érték évente felulvizsgãlatra kerül, és amennyiben a kOnyv szerinti
érték meghaladja a megterulö értéket értékvesztés kerül elszámolãsra.
A megtérulö ërték egy eszkOz vagy pénztermelö egység értékesItési kOltségekkel
csOkkentett valOs értéke vagy annak használati értéke kOzül a magasabb. Ha az
eszkOznek nincs aktIv piaca, és az értékesItési kOltségekkel csôkkentett valós érték
megallapItása nem lehetseges, abban az esetben a Bank az eszkOz hasznãlati
értékét tekinti megterulo értéknek.
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Ha az eszközOk kOnyv szerinti értéke a megterulo ërtéknél magasabb, akkor
értékvesztést kell elszãmolni, ha alacsonyabb, akkor az értékvesztés visszaIrãsãval
kell az eszkOz nettO kOnyv szerinti értékét növelni. A visszaIrt értékvesztés után az
eszkOz kOnyv szerinti értéke nem haladhatja meg az eredeti, értékcsOkkenéssel
csOkkentett kOnyv szerinti értéket.

Az értékvesztést a Bank az egyeb mükOdési rãfordItãsok, a visszaIrãst pedig az
egyéb müködési bevételek soron mutatja ki.

2.10. Atvett (visszavett) eszközök

Bizonyos biztosItékok érvényesItése eredményeképpen a Bank birtokba veszi az
adOs eredetileg zálogjoggal terhelt ingatlanjãt (átvettlvisszavett eszkOz) a
jelzáloghitel teijes és végleges kiegyenlItéseként. Az ilyen ingatlan a kOvetkezök
szerint kerül elszámolãsra:

- Az ingatlan az ingatlanok, gepek és berendezések kOzé kerul besorolãsra, ha
az ingatlant azzal a szãndékkal szetezi meg a Bank, hogy hosszü tévon a Bank sajãt
üzleti céljaira hasznãlja. Ezek az eszkOzOk az ingatlanok, gepek és berendezésekre
vonatkozö számviteli politikãk szerint kerülnek elszámolãsra.

- Ha a Bank az ingatlant bérbeadãsi, eslvagy hosszü távü tökefelërtékelödési
célbOl szándékozik tartani, vagy a hasznosItás célja meg nem eldOntOtt, akkot az
ingatlan befektetési céIU ingatlanként kerül besorolésra. Ezek az eszkOzOk a
befektetési célü ingatlanokra vonatkozO szãmviteli politikãk szerint kerülnek
elszãmo I asia.

- Az olyan ingatlanok, amelyeket a Bank nem saját üzleti célokra használ, és nem
bérbeadési, éslvagy hosszü tãvü tökefelértékelödési célra tart (azaz az ingatlanok,
gépek és berendezések vagy befektetési célii ingatanok kOzé valO besorolãs
feltételei nem teljesülnek), do amelyeket a kOzeljOvöben (12 hOnapon belül)
értékesIteni szándékozik, az ErtékesItésre tartott befektetett eszkOzOk közë kerül
besorolésra, feltéve, hogy megfelel értékesItésre tartott befektetett eszközOk közé
valO besorolãs feltëteleinek. Ezek az eszkOzOk az értékesItésre tartott befektetett
eszkOzOkre vonatkozO szãmviteli politikãk szerint kerUlnek elszámolásra.

- Azok az ingatlanok, amelyeket a Bank értékesIteni szãndékozik, de nem
sorolhatö az értékesItésre tartott befektetett eszkOzOk közé, az egyéb eszközOk kOzé
készletként kerulnek besorolãsra. Ezeket az eszkdzOket a készletekre vonatkozO
szãmviteli politikék szerint kell elszámolni.

2.11. Befektetési célU ingatlanok

Befektetési célü ingatlannak tekinti a Bank lAS 40 standard szerint azt a sajãt
tulajdonU ingatlant (fOldterület, épulet, épületresz) , amelyet elsösorban azért tart,
hogy

ãltala bérleti dij bevételre tegyen szert, vagy
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• èrtékét befektetéskënt nOveije,
• vagymindkettö,

és nem amiatt, hogy azt a szolgãltatO tevékenysege során hasznãlja, vagy a
szokãsos üzletmenete sorãn értékes Itse.

A Bank jelenleg nem rendelkezik sajáttulajdonü ingatlannal.

A konszol idãlt pénzügyi ki mutatãsokban bemutatott Ieãnyvãllalati tulajdonban Iévö
nem ërtékesItésre, hanem hasznosItásra (bérbeadãsra) tartott ingatlanokat — a
csoporton belüli bérbeadás miatt - saját hasznãlatünak minôsIti, Igy azok az lAS 16
szerint kerülnek bemutatásra.

2.12. Kamatbevételek és rãfordItãsok

2018. január 1-jétöl hatályos szãmviteli politika

A Bank kamatbevételt számol el a hitelintézeteknek nyüjtott hitelei és pénzpiaci
Ugyletei, az ugyfeleknek nyüjtott hitelei, a saját tulajdonü értékpapIrok, a derivatIv
eszközok utãn. A Bank az eredménnyel szemben valösan értékelt kamatozO
pénzugyi instrumentumainak kamatbevételét minden esetben elkulönIti ezen
instrumentumok egyeb valOs érték váftozãsaitOl és utObbit a 8. DerivatIvákon kIvUll,
valás értéken értékelt pénzugyi instrumentumok eredménye eredménysoron mutatja
ki.

A penzugyi instrumentumokra vonatkozO kamatbevételt és kamatrãfordItãst a
,,Kamat- és kamatjellegü bevételek” és a ,,Kamat- és kamatjellegU rãfordItãsok”
sorokon jelenIti meg a Bank az eredményben.

Az EffektIv kamatlãbmódszerrel elszámolt kamatbevételek és a kamatráfordItãsok az
eredményben az effektIv kamaUãb-mödszer alkalmazãsával kerülnek kimutatásra,
arra az idöszakra vonatkozóan, amelyhez kapcsolOdnak. Az effektIv kamatlãb
módszer a pénzugyi eszközOk és kOtelezettsegek amortizãlt bekerülësi értékének
kiszámItãsãra, és a kamatbevételek és kamatrãfordItãsok adott idöszakra valá
felosztãsãra hasznãlt mOdszer.

Az effektIv kamatláb (belsö megterulesi ráta) az a kamatlãb, amely egy pénzugyi
instrumentum vãrhatá élettartama alatti, becsült jOvöbeni pénzkifizetëseket vagy
pénzbeáramlásokat pontosan a pénzugyi eszkOz bruttO kOnyv szerinti értékére illetve
a penzugyi kOtelezettseg amortizált bekerulési értékére értékére diszkontálja.

Az effektIv kamatlãb fEIR) kiszámItãsa a pénzugyi instrumentum nyilvántartãsba
véte)ekor tOrténik az indulO kezdeti penzáram alapján.

Az EIR a szerzödés életének folyamãn csak az alábbi esetekben kerülhet
megvãltoztatãsra:

• Olyan iij CF elem bekerUlése esetén a szerzödés szerinti pénzáramba, amelyet
a szerzödés futamidejének a végéig kell amortizálni.

• Olyan szerzödésmOdosItãs — átstrukturãlãs, prolongáciO, ãtütemezés
eredményeként, amely nem vezet kivezetéshez (EIR mOdosItãsa minden, a
mOdos Itãshoz kapcsolOdOan fizetettlkapott kOitseg, U ii miatt)

33



• A szerzödés Ugyleti kamatãnak szerzödésszerU vãltozãsa esetén (változO
kamatozãs esetén).

Az EffektIv kamatlábmódszerrel elszãmolt kamatbevételek és a kamatrãford Itãsok
kOzOtt kerülnek elszãmolãsra a tranzakciOs koitsegek valamint a kamatozO
instrumentumok kezdeti bekerülési értéke és effektIv kamatláb mOdszerrel
meghatãrozott Iejãratkori értéke kOzOtti prémium-diszkont amortizãciO.
A tranzakciOs koitsegek olyan jãrulékos koitsegek, amelyek kzvetIenü a pénzügyi
instrumentum megszerzéséhez vagy kibocsátáshoz kapcsolOdnak.
A penzugyi eszkOzOk utãn a kamatot az IFRS9 standard-nek megfeleloen az
alãbbiak szerint szãmoja el a Bank (a besorolésok meghatãrozását 2.8.2.
megjegyzësben):

Stagel és Stage2 besorolásU ugyletek esetén a bruttO amortizált bekerülési értëk
alapjãn, Stage 3 besorolãsü ugyletek esetén a nettO (értékvesztéssel csOkkentett)
amortizált bekerülési ërték alapján számItja ki az adott idöszakra vonatkozO effektIv
kamat bevételt.

2018. január 1-jet megelozöen hatályos számviteli politika

A Bank a kamatbevételét a szerzödések szerint mutatta be, nem voltak az ugyleti
kamatot eltérItö tételek, nem alkalmazta az effektIv kamatláb módszert. Ezt azt is
jelentete, hogy a felmerülö tranzakciOs koltségeket, dIjakat minden esetben a
felmerüléskor eredménybe szãmolta el a Bank. A kamatbevétel kimutatésa minden
ugylet esetén azonos módon történt, az aktuãhs, szerzödés szerinti kamatalapra
szãmItva, fUggetlenul attOl, hogy az ugyletre a Bank számolt-e el értékvesztés vagy
sem.

A 30 napon tüli késedelembe esett ugyfelek szerzödës szerinti kamatelszámolãsát
felfuggesztette a kamat fuggöve tétel szabãlyai szerint, és nem mutatta ki
eredményként, csak jogi kOvetelésként a merlegen kIvüi téteek kOzOff.

2.13. DIjak ésjutalékok

2078. január 7-jétOl hatályos számviteli poiltika

A dIjak és jutalékok az effektIv kamatléb mOdszer felhasznãlásával kerulnek
elszãmolãsra figyelembe véve az IFRS9 rendelkezéseit, amennyiben azok az
amortizãlt bekerOlési ërték modellhez kapcsolOdnak és ezáftal az effektIv kamat
részét képezik.

Bizonyos dijak és jutalékok, ameiyek nem az amortizélt bekerülési ërték modefl
részei, az eredménykimutatásban az idöbeli elhatárolás elve alapján, az IFRS 15-nek
megfelelöen kerülnek elszámolãsra.

A pénzforgalm I szolgáftatáshoz kapcsolOdO jutalékbevételek jel Iemzöen idöszakra
eiszãmoltak. Ilyenek a hOvegen azonnali kOltsegkent terhelt szãmlavezetési dIjak ës
forgalmi dijak, vagy a bankkártya hasznátati dijak. A tranzakciOs kOitségek, mint
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pëldãul az ãtutalãsi dIjak terhelése a szogãItatás felmerülésének idöpontjãban
tOrténik.

Ugyancsak idöszaki elszãmolásüak a forgalmazási és közvetItöi jutalékok, a
szefszolgãltatas dija. Ezek elszámotãsa veväszãmla kiãllItásãval tOrténik, jellemzöen
8 napos fizetési hatãridövel, havi vagy negyedeves elszámolãsi ciklusokban.

2018. január 1-jet megelOzôen hatályos számviteli politika

A kapott (jãrO) és fizetett (fizetendö) dIjakat és jutalékokat a Bank a felmerüléskor
azonnal az eredménybe számolta el.

2.14. Osztalékbevétel

A Bank az osztalékbOl származO bevételeket akkor szãmolja el, amikor a kifizetésre
valô joga Iétrejon.

2.15. Nyereségadö

A Bank nyeresegadoként kezeli a tãrsasãgi adót

Az idäszakra vonatkozO nyeresegadö a tényleges és a halasztott adOt foglalja
magãban, megjelenItése az eredménykimutatásban törtënik, kivéve az egyéb ãffogO
jOvedelemben, és a kOzvetlenül a sajét tökében elszãmolt tételekre vonatkozO részt,
amely az egyéb ãtfogO jOvedelemben, illetve a sajãt tökében kerül megjelenItésre.

A tenyleges adO a tárgyévi adOkOteles nyereseg utãn várhatOan fizetendä adO a
merleg fordulónapján hatãlyban Iévö, vagy Ienyegileg hatãlyban Iévö adOkulcsok
alapjãn, valamint a fizetendö ado korébbi idöszakokkal kapcsolatos bãrmely
mOdosItãsa.

A halasztott ado az eszkOzOk és kOtelezettségek számviteli kOnyv szerinti értéke,
valamint az adöfizetés cOljábOl kiszámItott értéke kOzötti átmeneti künbözetekre
kerUl megjelenItésre. A halasztott ado kiszãmItása azokkal az adákulcsokkal tOrténik,
amelyek vãrhatOan vonatkozni fognak az ãtmeneti kulOnbözetekre, amikor azok
visszafordulnak a merlegfordulOnapig hatãlyba Iépett, vagy Iényegileg hatályba Iépett
tOrvények alapjãn.

A Banknak akkor kell, és csak akkor lehet beszámItania halasztott adOkOveteléseit és
halasztott adOkOtelezettsegeit egymassal szemben, ha:

• jogszabalyilag kikényszerItheto joga van ahhoz, hogy a tenyleges
adOkOveteléseit beszãm Itsa a tényleges adókOtelezettségeivel szemben
tovãbbã

• a halasztott adOkOvetelések és a halasztott adOkotelezettsegek olyan
nyereségadOkhoz kapcsolOdnak, amelyeket ugyanaz az adOhatOsag vetett ki
vagy:

o ugyanarra az adOalanyra; vagy
o olyan külänbOzö adOalanyokra, amelyek vagy nettO alapon

szãndékoznak rendezni tOnyleges adökOveteléseiket és
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adOkOtelezettségeiket, vagy egyidejU leg szándékoznak real izãlni a
kOveteléseket és rendezni a kOtelezettsegeket minden olyan jOvöbeli
idöszakra vonatkozóan, amelyben jelentös osszegü halasztott
adOkOvetelés, vagy halasztott adOkotelezettseg realizãlãsa vagy
rendezése várhatO.

Halasztott adOkOvetelëst csak olyan mërtékben mutat ki a Bank, amilyen mértékben
valOszmnü, bogy rendelkezésre all majd olyan jOväbeni adOköteles nyereség, amellyel
szemben az ãtmeneti külOnbözet felhasználhatO. A halasztott adOkovetelések minden
egyes mérlegfordulOnapon felulvizsgãlatra kerulnek és olyan mértékig csOkkentésre
kerülnek, amilyen mértékben a kapcsolOdO adOelöny reahzãlãsa mar nem valöszInt.

2.16. Fuggo és jövöbeni kotelezettsegek

A Bank a fuggö kOtelezettségek kOzt jelenIti meg az adott bankgaranciãkat, a le nem
hIvott hitelkereteket és a peres ugyekböl származö kOtelezettségeit. A fenti tételekkel
kapcsolatban a céltartalékok igy ãllapItja meg a Bank, bogy az kellö fedezetet
nyüjtson az esetleges jOvöbeni veszteségekre.

2.17. Céltartalékok

2018. január l-jétöl hatályos szãmviteli politika hitelkeretekre és nyüftott penzUgyi
garanciakra

A hitelkeretek igénybe nem vett részére és a nyUjtott pénzugyi garanciákra a
céltartalék megképzese az IFRS 9 standard elöIrãsai szerint kerult elszãmolãsra.

2018. január 1-fe elött hatályos számviteli politika hitelkeretekre és nyüjtott penzUgyi
garanciákra

A le nem hIvott hitelkeretekkel és a nyüjtott garanciãkkal kapcsolatban felmerulö olyan
kockãzatok fedezetére, amelyek a merlegkeszItes idöpontjãig rendelkezésre ãlló
információk szerint vãrhatöan vagy bizonyosan felmerülnek, de összeguk vagy
esedékesseguk idöpontja a mérlegkészItëskor meg bizonytalan és azokra a fedezet
más mOdon nem biztosItott a bank kockãzati céltartalékot képzeft.

2018. fanuár 1-fe elätt és utén is hatályos számviteli politika egyéb céltartalékokra

A Bank akkor képez céltartlékot, amikor egy mültbeli eseményböl kifolyOlag jelenbeli
kOtelezettsége keletkezik; valOszIntsIthetö, bogy a kOtelezettseg kiegyenlItese
eröforrások kiãramlãsãt okozza; és a kOtelezettség mértéke megbIzhatOan mérhetö.
A kiãramlãsok várhatO ütemezése a Bank által nem teljesen befolyãsolhatO jOvöbeli
esemény bekOvetkezése vagy be nem kOvetkezésétöl fugg, ez a peres
kOtelezettségek esetén a perzárast követöen vãrhatO.A Bank tObb peres ugyben
érintett. A Bank miiltbeli tapasztalatok és szakértökjelentései alapjãn hatãrozza meg
ezen ugyletek várhatO kimenetlét és ezãltal a vãrhatO veszteségek nagysãgat,
valamint a szukseges céltartalék mértékét.
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2.18. Meg nem alkalmazott standardok es értelmezések

Tobb üj standard, satndardmOdosItãs és értelmezés meg nem Iépett hatãlyba 2018.
december 31 -en, Igy ezek alkalmazásãra nem került sot jelen penzUgyi kimutatãsok
készItëse sorãn.

lASS a/ta! kiadott és az EU által befogadott standardok és érte/mezések, ame/yek
meg nem léptek hatãlyba:

IFRS 16 LIzing

A Banknak 2019. januar 1-jétöl kOtelezö alkalmaznia az IFRS 16 LIzingek
standardot. Az IFRS 16 kezdeti alkalmazãsãnak konszolidãlt pénzugyi kimutatásokra
gyakorolt vãrhatO becsült hatásai az alábbiakban kerOlnek bemutatãsra. A standard
2019. januãr 1-i kezdeti alkalmazãsának tenyleges hatãsai ettôl eltérhetnek amiatt,
hogy az IFRS 16 szerinti ij szãmviteti politikãk meg vãltozhatnak a kezdeti
alkalmazás dãtumãt is magában foglalO elsö penzUgyi kimutatãsok kOzzetételeig.

Az IFRS 16 a IIzingbevevök szãmviteli elszãmolãsaira vonatkozOan egyetlen modelit
vezet be, amely alapjãn a Izingbevevö a mOgOttes eszköz hasznãlatának jogét
megtestes Ito hasznãlatijog-eszkOzt, valamint I izingfizetesekre vonatkozO kotelmet,
vagyis IIzingkOtelezettséget jelenIt meg. A IIzingbevevOnek elkulOnItetten kell
megjelen Itenie a I Izi ngkOtelezettsegre vonatkozO kamatrãford Itãst és a hasznãlatijog
eszkOzte vonatkozá értékcsOkkenési IeIrãst. A IIzingbevevonek emellett bizonyos
események (példãul a lIzing futamidejének vãltozása, a IIzingfizeteseket
meghatarozo indexek vagy kamatlãbak változãsa miatt a jOvöbeli Iizingfizetesek
vãltozãsa) bekOvetkezése esetén üjra kell ertekelnie a IIzingkotelezettseget. A
IIzingbevevO a IIzingkOtelezettseg ãtértékelésének osszeget a hasznalatijog-eszkOz
módosItãsaként jelenIti meg. A standard megjelenItesi kivételeket fogalmaz meg a
rOvid futamidejü Iizingekre és olyan IIzingekre vonatkozOan, amelyek esetében a
mOgottes eszkOz kiserteku. A IIzingbeadO elszámolãsa a jelenlegi standard
elöirásaihoz hasonlOan tOrténik, tehét a IIzingbeadOknak továbbra is penzugyi vagy
operatIv IIzingként kell besorolnia a IIzingeket.

A Bank, mint !IzingbevevO

A Bank tij eszkOzöket és kOtelezettsegeket fog megjelenIteni a korãbban operativ
Iizingnek minOsItett ugyletei esetében. Korãbban az operatIv lizinglizetések Iineáris
alapon az eredményben kerültek elszãmolãsra a IIzing futamideje alatt. Ezen
Iizingekkel kapcsolatos kaltsegek jellege az IFRS 16-ta tOrténO ãttérés
kOvetkeztében megváltozik, mivel a Bank a használatijog-eszkOzokre
értékcsOkkenési le Irést, a I IzingkOtelezettsegekkel kapcsolatban pedig
kamatrãforditãst fog megjeleniteni.

A Bank valamennyi eszkozkategOriájánal a szerzOdések nem-IIzing komponensei
elkülOnitésre kerülnek, a Bank azt a gyakorlati megoldést választotta, hogy a nem
IIzing OsszetevOt elkülOnIti a lIzing OsszetevOktOl, és azokat kUlOn szãmolja el.

A Bank a standard ãltal megengedett mentesItési kivételekkel Osszhangban ügy
dôntOtt, hogy a standard kovetelményeit nem alkalmazza a rOvid futamidejü lIzingek,
valamint az olyan lIzingek esetOben, amelyeknel a mögOttes eszkOz kisertek).
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A jelenleg rendelkezésre áIIO informãciOk alapján a Bank vãrhatOan 804 miIIió Ft
Osszegben fog használatijog-eszkOzt megjelenIteni, az Uj elöIrãsok miatt pedig a
IizingkOtelezettségek kOnyv szerinti értéke várhatOan 804 milliO Ft-tal fog nOvekedni
2019. januãr 1-jével. Az üj elöIrãsok miatt az ërtëkcsOkkenési IeIrãs Osszegében 172
millió Ft nOvekedés 2019. évben.

A Bank, mint IIzingbeadó

A Bank nem rendelkezik IIzingbeadOkent Kzingugyletekkel, ezért e tekintetben az
IFRS 16-ra törtënö ãttérésnek nem vãrhatO jelentös hatãsa.

IASB a/ta! kiadott és az EU a/ta! befogadott standardok és értelmezések, amelyek
meg nem léptek hatalyba, és amelyeknek várhatóan nem !esz hatésa a Bank
pénzUgyi kimutatásaira:

• IFRIC 23 A nyereségadOk kezelésével kapcsolatos bizonytalansagok (a 2019.
januãr 1-jén vagy azt kOvetöen kezdödö eves beszámolãsi periOdusokban
kOtelezö alkalmazni, de bizonyos ãtmeneti kOnnyltések elérhetok);

• Az IFRS 9 mOdosItãsai: ElötOrlesztési jellemzök negatIv kompenzációval (a
mOdosItãsokat visszamenölegesen kOtelezö alkalmazni és 2019. január 1-jétöl
hatályosak, a korãbbi alkalmazás megengedett).

Az IASB álta/ kiadott és az EU a/ta! meg nem befogadott sztenderdek és
értelmezések, ame!yeknek várhatóan nem Iesz hatésa a Bank penzugyi
kimutatásaira:

• IFRS 17 BiztosItási szerzödések (a 2022. januãr 1-jén vagy azt kOvetöen
kezdödö eves beszãmoãsi periOdusokban kell alkalmazni, az osszehasonlItO
adatokat UjramegallapItva);

• Az lAS 28 mOdosItãsai: Tãrsult vãllalkozásokban vagy kOzOs vezetésü
vãllalkozásokban Iévö hosszü tãvü érdekeltsegek (a mOdosItãsokat
visszamenölegesen kell alkalmazni és 2019. januãr 1-jétöl hatãlyosak, a
korãbbi alkalmazás megengedett);

• Az IFRS 10 és az lAS 28 módosItãsai: EszkOzértékesItés vagy eszkOz
hozzãjãrulások a befektetö és tãrsult vagy közOs vezetésü vállalkozása kOzOtt
(az IASB bizonytalan idöre elhalasztotta ezen módosItãsok hatãlybalépésének
napját, de amennyiben a gazdãlkodO egység a módosItãsok korébbi
alkalmazãsa mellett dOnt, a mOdosItãsokat visszamenölegesen kell
alkalmaznia);

• Az lAS 19 mOdosItãsai: Programok mOdosItása, MegszorItãs vagy Elszámolás
(azokra a programmödosItãsokra, megszorItãsokra vagy teljesItésekre kell
alkalmazni, amelyek a 2019. január 1-jén vagy azt kdvetöen kezdödö elsö
eves beszámolási idöszak kezdetén vagy azt kOvetôen merülnek fel, a korébbi
alkalmazás megengedett);

• Eves javItãsok 2015-2017. évi ciklus (2017 decemberében kibocsátva) - Az
IFRS Fejlesztési Projekt eredményeképpen az egyes standardokat érintöen
(IFRS 3, IFRS 11, lAS 12 és lAS 23) történt mOdosItás elsödlegesen az
inkonzisztenciák megszuntetese és a magyarázatok tisztázása érdekében (a
2019. januãr 1-jével, illetve az azt kOvetöen kezdödö beszámolãsi idäszakokra
alkalmazandO).

38



3. SZ.JEGYZET

PENZUGYI KOCKAZATKEZELES

Osszbanki kockázatkezelés alatt a kockãzatok azonosItãsãt és kezelését szolgãlö
belsö szabályozást ës intézkedéseket értjuk, amelynek eIeme:

• Kockãzatok azonosItãsa: A bank szãmãra relevéns kockãzatok teijes kOrU
feltãrãsa, mérése és értékelëse. A kockãzati politika megfogalmazãsa, a bank
kockãzati ptofi Ijãnak meghatározãsa.

• Kockãzatkezelés szabãlyozãsa: a kockãzatvãllalással, a kockãzatkezeléssel, a
kockãzatméréssel ës a tokemegfeleles biztos Itãsãval kapcsolatos eljãrãsok,
felelössegek, dOntési hatáskOrök és limitek rendszere. BiztosItani kell a
kockãzatkezelés szervezeten belüli elkülOnItését és az esetleges érdek
OsszeütkOzések kezelését.

• Kockãzati dokumentãciá: A kockãzatkezelés és a tökemegfeleles biztosItãsát
szolgãlO folyamatok, ill. ugyvitel Irãsos rOgzItese, az érintett munkatãrsak
informálása és kOpzése.

• Kockãzati jelentésrendszer: keretében rendszeres idökOzönként be kell mutatni
a däntéshozOk rOszOre a bank tökehelyzetét, jOl ãttekinthetö forméban

• Monitoring és utólagos ellenörzés, backtesting: A kockázatkezelési
szabályozás es folyamatok rendszeres felulvizsgálata, a Iimitkihasználtság
ellenörzése, az elözetesen becsült kockãzat ës a kockãzatokbOl tenylegesen
eredö veszteseg Osszevetése, a szabályozãs szukseg szerinti atdolgozása (p1.
limitek megváltoztatãsa, töke bevonãs, kockézatok ãthãrItása, stb.)

Az aktuális kockãzati profil elemzése alapjãn a bank messze legjelentosebb
kockãzati tényezöje a hitelkockázat. Ezen tUlmenöen a piaci kockázatok, - föként a
deviza kockãzat és a kamat kockãzat -, valamint a mükOdési kockázatok a leginkãbb
relevãnsak a Bank szempontjábál:
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___________

KOCKAZATOK

Kategorla Tipus Altipuc

Nemteljesitéti kockãzat
MIgrácios kockázat

Rezlduálls kockázat

Hitel Koncentráciës kockázat
kockáztuk Hitel-sapred kockázat

Halmozódäsl kockázat

Nyitvaszállttási kockzat

_______________

Ország kockzat

DevIzarfoIyam kockázat

Ujrarazas k.
Kern atláb Hozamgorbe k.

Pied kockãzatok Bade k.
kockázatok Opdós k.

Részvenyirfolyam.kockázat
Opd ãs-kockazat

______________

Egyéb árfolyamkockázatok

Cejáratl

likviditási lehivàsi

kockãiat Reinanszirozasi kockázat

Placi Iikvidltási kockázat

Müködési

kockãaat

Aészesedési

kodcxat

. tratégai kockäzat
Egyeb

Hirnev kockazat
kotkazatok

Sajat take kockãzat

1. Hitelkockãzat

A hitelkockázat egy ugyfel vagy partner szerzödéses kOtelmének a nemteljesItéséböl
fakadó penzugyi veszteseg kockãzatãt jelenti. Elsösorban a Bank hitelezési
tevékenységéböl merul fel, de egyes mérlegen kIvüli termëkekböl (például garancia)
vagy hitelviszonyt megtestesIto értékpapIrok formájában tartott eszkOzökböl is
eredhet.

A hitelkockãzat kezelése
A hitelezés korlãtait az üzleti és kockãzati szempontoknak a Bank vezetése ãltal
meghatãrozott, kIvãnatosnak tartott egyensülya jelenti, a hitelintézeti tOrvény és mãs
jogszabãlyok, tovãbbá a Bank kockázatvãllalási irányelveinek keretein belul.
A Bank elsödlegesen cash-flow alapon hitelez, amikor az Ugyfel
alaptevékenységének elöre láthatO cash-flow-i biztosItjãk a hitel visszafizetését.
Esetenként nagyobb hangsülyt kap a biztosIték értéke, vagy a finanszIrozott
projektek jövöbeli bevétele.
A hiteldOntések ennek megfelelöen az igényelt Osszeg nagysãga, futamideje, a
termék tIpusa, az ugyfel pënzügyi helyzete, nem pénzugyi jellemzöi és kilãtãsai,
továbbã a biztositék alapjãn születnek.
A hitelkockézat elsösorban a lakossagi és vállalati ugyfelekkel folytatott banki
tevékenyseggel kapcsolatos nemteljesItési kockázatbOl ered. A nemteljesItési
kockãzat annak a kockãzata, hogy az ugyfél nem lesz képes a szerzödés szerinti
penzugyi kOtelmeit teljesIteni. Hitelkockázat eredhet azonban migrãciOs kockãzatböl,

JarossEG
I. PlUR
LEFEDI?

KOCKAZATKEZELES

PIU.ERben
timitrdsz

tobblet
töke

Stressa teszt,
srcenrIö
elemzés

Kodzat megelözese

ugyfél és ugylet értékeles, monltonng
Urufel és urviet drtékelds. monitorina

V

Ker. konvv
kockãzatal

partner, porició, elszamolasi,
nyitvaszállftási

V

fedezetekre vonatkozd szabaiyozas
V

V V edezésitechnlkäk
V V edezéci technikák
V V edezsi technikàk

irazási &vek, fedezési technikak
dpoIitlka

V ederésl tethnikák
V edezési technikák

edezési technlkék

Ijelentéktelen

V V cash flow elemzés
hlmév- es kamatlàb ko&ärat kezelés

kzvetIen irànyitas

A Sopron Bank Zrt kockãzati proflija
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a hitelezäk koncentrãlOdãsãbál, hitelkockãzat-mérséklési technikákbOl és
országkockázatbOl is.

A hitelkockãzat a Iegföbb kockázati tényezö a Bankon belül, Igy a Bank egyedileg és
portfOlio alapon is figyelemmel kIséri a hitelkockãzatot.
A Bank kockãzatvál Ialási tevekenyseget, a hitel kockãzat vãl lal ásra vonatkozO
korlétokat (p1. nagykockazat vállalãsi korlãt, belsö hitel korlát, stb.), a fokozott
figyelmet igénylö tevekenysegek meghatarozãsãt (p1. konzorciãlis (szindikált) hitelek,
projekthitelek stb. nyLIjtãsa), tovãbbã az ugyfelcsoportokkal kapcsolatos
kockãzatvãllalãsok tudnivalOit a Bank belsö szabályzatai részletesen tartalmazzák
(Kockázatvãll alãsi és Nagykockãzatvállal àsi Szabályzat, Projekt FinanszIrozãsi
Szabãlyzat, Hitelezési Szabãlyzat, Belsä Hitelek szabãlyzata).
A hitelkockãzat kezelés és a hitelezési dOntések a vonatkozO hitelkockãzati
strategián, kockãzati kézikonyveken, valamint az e célbOl kifejlesztett eszkOzOkOn és
folyamatokon alapulnak.
A hitelkockãzat kezelés különféle tIpusü monitoring intézkedëseket foglal magaban,
amelyek szorosan beépülnek az ugyfOl hitelkérelmével kezdödö, a Bank
jOváhagyásãn keresztül a hitel torleszteseig vezetö folyamatba.

A hitelkockãzatbOl eredö veszteségek elszãmolãsa IFRS 9 keretien belül
értékvesztés képzésével trténik.
A Bank minden beszámolási fordulOnapon (negyedevente) értékeli, hogy a pénzügyi
eszkOzei hitelkockãzata jelentösen nött-e a kezdeti megjelenItés Ota. Az értékelés
sorãn a Bank a penzugyi eszkOzOk vãrhatO ëlettartama alatt bekOvetkezO
nemteljesItés kockãzatãnak vãltozãsãt vizsgãlja. Az ërtékelés elvegzesehez a Bank
a pénzugyi eszkOznek a penzugyi kmutatások fordulOnapján fennállO nemteljesItési
kockãzatãt és a kezdeti megjelenIteskor fennãllO nemteljesItési kockázatãt hasonlItja
össze, figyelembe véve a hitelkockãzatban a kezdeti megjelenités Ota bekOvetkezett
jelentös nOvekedésre utalO ésszerü és indokolhatO (arãnytalanul magas koltség vagy
erOfeszItës nélkül rendelkezésre áIIO) informáciOkat.
Az IFRS9 szabvãny alapü várhatO veszteségszámItás folyamatãban a hitel,
hitelkeret, garancia, értékpapIr, egyéb kOvetelés tIpusü pénzügyi instrumentumok
vesznek részt.

A problémés hitelek gondozãsãért külön osztály, a Követeléskezelés felelös, a
kOveteléskezelési terület által ellãtandO feladatokat és a kOveteléskezeléssel
kapcsolatos eljãrãsokat a Problémãs kOvetelések kezeléséröl szOIO szabalyzat
tartalmazza.
A Bank a Hpt., továbbá az egyéb vonatkozO hatãlyos jogszabãlyok és a szokãsos
banküzemi gyakorlat keretei kOzOtt mindent megtesz az esedékes, illetve a lejért
kOvetelései behajtãsãra, ennek keretében a Bank célja a Bank tökéjének védelme és
a nem teijesItö hitelek arányãnak csOkkentése.

A Bank work-out tevOkenysege sorãn tOrekszik a Felugyelet kOveteléskezelésre
vonatkozO ajãnlãsában megfogalmazottak betartására. Bankunk elönyben részesIti
az adOssal megkOtendö szerzödésmOdositãsokat, megãl Iapodãsokat a végrehajtãsi
és egyéb jogi eljãrãsok elkerülése érdekében.

Bankunk megfelelö szãmü és szakképzett munkavãllalOval biztosItja a nehéz
helyzetbe került adOsokkal a mindkét szerzödö fél szãmãra megnyugtatO
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megallapodasok kialakItãsãt és megkOteset, amely egyrészt elösegIti a meg élö
hitelszerzödések esetében az adOs szerzôdésszerU teljesItését, másrëszt pedig
elkerülhetövé vãlik az adOsok tulajdonában Iévö fedezeti ingatlanok
kényszerértékesItése.
Bankunk a kOveteléskezelési eljãrás teljes idötartama alatt biztosItja az adOsokkal
tOrténö személyes kapcsolattartãs Iehetôseget, tovãbbã a gyors dOntéshozatali
eljãrások szintén segItséget nyUjtanak az adOsokkal tOrténö megállapodások
mielöbbi megkOteseben.
Bankunk a nehéz helyzetbe került adOsok helyzetét egyedileg bIrálja el, s a
rendelkezésre ãllO megoldãsi lehetösegek (p1. fizetési moratOrium, futamidö
hosszabbItás, annuitãsos törlesztéssé alakItãs, részletfizetés, tökésItés
maradvãnyértëk beepItés; i ngatlanfedezet adOsi értékes Itése, Nemzeti
EszkOzkezelö) kOzUl az adOsra nézve Iegkedvezobb konstrukciO kidolgozéséval,
kialakitéséval törekszi k a szerzädësszerü teijes Ités fenntartãsãban, ii letve felmondott
szerzödések esetében a fedezeti i ngatlan kényszerértëkesItésének el kerülésére.

HitelminösItés folyamata
Az ugyfel- és partnerminösItést minden olyan személyre, szervezetre el kell vegezni,
amellyel kockãzatvãllalással jãró szerzödés kOtését tervezi a Bank. A minösItés
sorén az egyes ugyfeleket vagy partnereket minösItési kategOriakba sorolja a Bank,
Bankunk ugyfel kategOrianként eltérö minösItési mOdszereket és minösItési
szempontokat alkalmaz.
A Bank ugyfélkOrét a kOvetkezö csoportok alkotjãk: természetes személyek, a Ptk.
3:88. és 3:89. §-a szerinti gazdasági tãrsasãgok és egyeb szervezetek.

Bankunk az alãbbi ugyfel kategOriãkra eltérö minösItési mOdszert alkalmaz:

— véllalkozésok
— egyeni véllalkozOk
— penzugyi intézmények
— Onkormãnyzatok
— magánszemelyek

Tovãbbã Bankunk a projekthitelekre (ërtékesItési célü I bérbeadãsi) kulOn projekt
minösItési mOdszert dolgozott ki.

A belsö ugyfélminösItési kategOriák a kOvetkezök:
— kockãzatmentes: ezen adOsminösItési kategOria kizérOlag abban az esetben

adhatO vállalkozások részére, ha a Bank belsö szabályzatában meghatározott
külsö hitelminösItök egyike ãltal adott AAA adOsminösItési kategOriával
rendel kezi k.

— kivételesen JO
— nagyonjO

— Jo
— átlagos
— gyenge
— tossz
— nagyon rossz
— kivételes esetben finanszirozható
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— nem finanszIrozhatO: hitel ezen ugyfel részére kizãrOlag abban az esetben
nyüjthatO, ha az ugylet mogOtt a Bank fedezetértékelési szabãlyzata szerint
minösItett és az ugyfel vagyoni ës jogi helyzetétôl fuggetlen olyan biztosIték
all, amelyböl a teijes sszeg (töke + járulëkai) megtérulése egyertelmüen
biztosithatO (készpénz Ovadék, magyar állampapIr).

A Bank Ugyfel- és partnerminösItési Szabályzatában meghatãrozta tovãbbã azon
eseményeket, melyek bekOvetkezése esetén az ugyfél minösItését negatIv irãnyba
(kivételes esetben fi nanszIrozható Inem fi nanszIrozhatá kategoriãba) mOdosItan i
szukséges (ilyen események p1.: 90 napon tüli tartozãs, felmondott hitel, az ugyfel
ellen csöd-, felszãmolãsi eljárãs indul).

Ertékvesztett hitelek és értekpapIrok
Ertékvesztett hitelek és értékpapIrok azok a hitelek ës értékpapIrok, amelyeknél a
Bank megitélése szerint valOszInQleg nem fog minden szerzödés szerint esedékes
töke és kamatkOvetelés befolyni.
A Bank az amortizált bekerülësi értéken nyilvántartott eszközOk utãn értékvesztést
képez, ami tükrözi a hitelen felmerült, becsult veszteséget.

Az eredménnyel szemben valOs értéken ërtëkelt eszközOkre a Bank nem vegzi el az
értékvesztés futtatãsát, mivel a valós érték tükrOzi mindegyik eszkOz hitelminöseget.

Nem értékvesztett hitelek
A nem értékvesztett hitelek kOzé azok a hitelek tartoznak, ahol a Bank a
rendelkezésre állO biztosItékok szintje és a behajtãsi folyamat ãllãsa alapjãn ügy
gondoija, hogy értékvesztés nem helyénvalO.

Az alãbbi táblázat mutatja azon kitettségeket, melyekre vonatkozOan a Bank a
rendelkezésre ãlló biztosItékok alapján ügy gondoija, hogy értékvesztés elszámolâsa
nem szukseges:

2018.12.31.
Kosár KOnyv szerinti érték mFt-ban

Stage 1 28.375
Stage 2 3.520
Stage 3 931

Osszesen 32.826

Hitelkockãzati kitettseg

A Magyar Nemzeti Bank H-eN-I-590/2016. számü hatãtozata alapjãn Irta elö a bank

szãmãra az Osszevont felugyeletet 2016.12.31. napjatOl kezdödöen. Az Osszevont

alapü felugyelet az alãbbi jãrulékos vãllalkozãsokra, mint a bankkal szoros

kapcsolatban állO vallalkozasokra terjed ki a 2016-os évben:
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• SB- Immobilien BeruhãzO, Tanãcsadö es SzolgaltatO Kft.

• KSKF IngatlanforgalmazO Kft.,

• SB-DIP IngatlanforgalmazO Kft.,

• IMMO-REAL Hungaria IngatlanhasznosItó es Ingatlankezelo Kft.,

• SB-Real lngatlanforgalmazO Kft.,

• LU-HO TREUHAND SzolgaltatO Kft.,

• SB-GALERIUS Holding Kft.,

• SB-Pelso IngatlanforgalmazO és Szolgaltato Kft.,

• SB-TörOkvësz Kft.

A Sopron Bank az SB — GALERIUS Holding és SB- Pelso vãllalatokban szerzett

részesedését a 2016-os év folyamãn értékesItette, Igy azokban a 2017-es évben

erdekeltseggel mar nem rendelkezik. 2017 elsô negyedeveben az SB — TOrkvész

Kft-ben Iévö 100%-os részesedését is értékesItette a Sopron Bank, Igy abban

kockãzatvãllalása mar nem all fenn. 2017 negyedik negyedevben az SB-Real Kft

be beolvadt 3 leanyvãllalatunk, mely befektetések értéke ezzel egyidejUleg

leértékelésre is került. A 2018-as évben a banknak két Ieanyvallalata van, az SB

Immobilien es az SB-Real Kft. Hitelkockãzati kitettsegel csak az SB-Real Kft

rendelkezett 2018-ban. A bank a konszolidãciOt a fentiekben felsorolt ugyfelekre

végezte el az egyes idöszakokban.

A Bank hitelkockãzati kitettseget a merlegfordulonapon az alãbbi tãblãzat mutatja
mFt-ban:

A tãblázat a hiteleken belül a két legnagyobb szegmensre vonatkozOan mutatja

részletesen az informãciákat (nem penzugyi vãllalkozások, belföldi lakossag), melyek
2017. 01.01-en és 2018.01.01-en a portfóliö 97%-ãttették ki.

44



Hitelkockãzati kitettség 2017.01.01 (adatok mFt-ban):

Bruftö konyv szerinti érték

TeljesItö
kitettségek NemteljesItö kitettségek

NemteljesItö

TeljesItö és kitettsegen

nemteljesItö TeljesItö NemteljesItö 91 - belül a

kitettség kitettségek kitettségek 0-90 365 1 év “default”

Szektor Osszesen Osszesen Osszesen nap nap felett ãllomãny

3 1 7

Hitelek 50365 37937 12428 109 738 581 11 516

Nem
penzugyi 1

vállalatok 16 557 13 205 3 352 980 940 432 3 247

BelfOldi 2 6

lakossãg 32377 23428 8949 119 775 055 8151

Ertékvesztés és céltartalék

TeljesItö
kiteftsegek NemteljesItö kiteftségek

után utãn

Ertékvesztés TeljesItö NemteljesItö

és kitettsegek kitettsegek 91 -

céltartalék után után 0-90 365 1 ev

Szektor összesen összesen összesen nap nap felett

4

HiteJek 5748 28 5720 537 713 470

Nem
penzugyi
vãllalatok 1 478 3 1 475 157 475 843

BelfOldi 3

Jakossag 4 205 25 4 180 380 235 565
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Hitelkockãzati kitettseg 2018.01.01 (adatok mFt-ban):

Bruttö könyv szerinti érték

TeljesItô
kitettsegek NemteljesItö kitettsegek

NemteljesItö
TeljesItô éS kitettségen
nemteljesItö TeljesItö NemteljesItö 91 - belül a

kitettseg kitettsegek kitettségek 0-90 365 1 év ‘default’
Szektor Osszesen Osszesen Osszesen nap nap felett ãllomány

1 6
Hitelek 52193 44038 8155 714 431 010 7404

Nem
pénzUgyi j
vállalatok 21 291 19091 2200 774 112 314 2 186

Belföldi 4
lakossag 29393 23538 5855 939 319 597 5118

Ertékvesztés és céltartalék

TeljesItö
kiteftsegek NemteljesItö kitettsegek

utãn utãn

Ertékvesztés Teijes Ito Nemteljes ItO
és kitettségek kitettsegek 91 -

céltartalOk utãn után 0-90 365 1 év
Szektor Osszesen Osszesen Osszesen nap nap felett

2
Hitelek 3 565 0 3 565 443 135 987

Nem
penzugyi
vãllalatok 1 116 0 1 116 380 37 699

BelfOldi 2
lakossãg 2407 0 2407 63 98 246
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Hitelkockãzati kitettség 2018.12.31 (adatok mEt-ban):

BruttO konyv szerinti érték

TeljesItö
kiteftsegek NemteljesItô kitettsegek

NemteljesItö
TeljesItö és kitettsegen
nemteljesItö TeljesItö NemteljesItô 91 - belUl a
kitettseg kitettségek kitettségek 0-90 365 1 év “default”

Szektor Osszesen Osszesen Osszesen nap nap felett ãllomãny

1 5
Hitelek 59675 52448 7227 571 441 215 6263

Nem
pénzugyi I
vállalatok 29 224 27 298 1 926 406 14 506 1 926

BelfOldi 1 3
lakossãg 28940 23745 5195 153 427 615 4231

Ertékvesztés és céltartalék

TeljesItö
kiteftsegek NemteljesItô kitettsegek
utãn utãn

Ertékvesztés Teljes Ito Nemteljes Ito
és kitettsegek kitettsegek 91 -

céltartalék utãn utãn 0-90 365 1 év
Szektor Osszesen Osszesen Osszesen nap nap felett

3
Hitelek 3 329 50 3 279 104 107 068

Nern
penzugyi
vállalatok 987 39 948 26 2 920

BelfOldi 2
lakosság 2300 10 2290 78 105 107
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A hitelkeretekre és garanciãkra képzett céltartalék Osszege az alãbbiak szerint
vãltozott 2017.01.01 és 2018.12.31 kozOtt (adatok mEt-ban), mely változãsok
elsösorban az UgyletminösItési és értékelési Szabãlyzat mOdosItãsãval fuggnek
Ossze (2017.1. negyedév, illetve az IFRS-re valö ãttérés 2018.01.01-töl):

Megnevezés 2017.01.01 2018.12.31 2018.12.31
megkepzett céltartalék (mililO Hut) 0 3 6,8

2017.01.01-en az ugyfelekkel szembeni kitettség 51.157 mEt volt, mely 2018.01.01-
re 3%-kal (52.705 mFt-ra), 2018.12.31-re pedig tovãbbi 15%-kal (60.562 mFt-ra)
emelkedett. A nem pénzügyi vállalatok esetében folyamatosan jelentös nOvekedés
(2017.12.31-re 25,6%-OS, 2018.12.31-re 37,9 %-os), a belföldi lakossãg esetében
csOkkenés (2017.12.31-re 9%-os, 2018.12.31-re 1%-os) figyelhetö meg.

2017. I. negyedevtöl kezdve a Kormãny 480/2016. (XII. 28.) sz. Korm. rendeletében
foglalt, 250/2000. (XII. 24.) Korm. rendeletre vonatkozO mOdosItãsok alapjãn a Bank
ugyletminösItesi és értékelési tevekenysege teljes mértékben átalakItãsra került.

Az ãtalakItãs kdvetkeztében a nem teljesItö hitelek fedezetlen rëszeinek
értékvesztéssel valO fedezettsege a korábbiaknãl kiegyenlItettebbe vãlt, amely a nem
teljes{tö ãllomãny csOkkenését is maga utãn vonta.

A nemteljesItö kitettsegek ãllománya 2017.01.01-röl 2018.01.01-re 4.299 mFt-tal, az
értékvesztés és céltartalék állomãnya 2.143 mFt-tal csOkkent. 2018.12.31-re a
nemteljesItö kitettsegek ãllománya 549 mFt-tal csOkkent az értékvesztés 184 mFt
osszegü nOvekedése mellett.

A Bank 2018.01.01-töl tért at az IFRS9 szerinti kOnyvvezetésre, mely az
értékvesztés-, és céltartalékképzés metodikãjãnak mOdosItãsãt is maga utãn vonta.
2018-ban a hitelãllomãny nvelésével (Uj nagyOsszegü hitelkihelyezések)
pãrhuzamosan a nemteljesItö portfOliO leépItése is meg tudott valOsulni a
Kveteléskezelési Osztály által megtett kOvetelésértékesItések és leIrások miatt. A
2018-as év sorén a Bank ãltal értékesItett követelések tökeOsszegei 935 mFt-ot
tettek ki, melynek 99%-a a lakossãgi szektorbOl értékesItett kOvetelés volt. A 2018-as
év sorãn leIrt kOvetelések tökeOsszege összesen 720 mEt volt, melynek 69%-a
köthetö a lakossãgi szektorhoz.

Bankunk egyik idöpontban (2017.01 .01, 2018.01 .01 és 2018.12.31) sem rendelkezett
vãsãrolt kOveteléssel.

A Bank hitelkockãzati kitettségét ugyfélminäsItési kategOriãnként az alábbi táblãzat
tartalmazza:

201 8.12.31, adatok mEt-ban
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Ertékvesztés
AdósminösItési Kosár / Valós értéken Bruttó könyv szerinti fnegatIv valós érték

kategóriák értékelt érték különbözettel)*

Kivételesen jó Osszesen 9 935 11
Valós értéken értékelt 427 0
STAGE1 9409 11
STAGE2 99 0

Nagyon jó Ôsszesen 8 726 9
Valós értéken értékelt 1 556 0
STAGE1 7073 9
STAGE2 98 0

Jo Osszesen 6 330 3
Valós értéken értékelt 979 0
STAGE1 5318 3
STAGE2 33 0

Atlagos Osszesen 3 971 1
VaiOs értéken értékelt 178 0
STAG El 3 161 1
STAGE2 632 0

Gyenge Osszesen 5 630 5
Valös értéken értékelt 618 0
STAGE1 4202 4
STAGE2 810 0

Rossz Osszesen 15 953 21
ValOs értéken értékelt 1 363 0
STAGE1 12340 14
STAGE2 2250 8

Nagyon rossz Osszesen 2 104 3
Valós értéken értékelt 227 0
STAGE1 1402 2
STAGE2 475 2
STAGE3 0 0

Kivételes esetben
finanszIrozhatO Osszesen 731 0

Vaós értéken értékelt 14 0
STAGE1 355 0
STAGE2 362 0
STAGE3 0 0

Nem

finanszIrozhatO Osszesen 7 181 4 045
Valós értéken értékelt 867 414
STAGE3 6314 3632

Mindösszesen 60562 4 099

*ez az oszlop valósan értékelt hitelek esetén nem az értékvesztést, hanem bruttó
kOnyv szerinti értékhez képesti v&ós érték kUlönbözetet tartalmazza.
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2018.12.31-en kOszönhetäen a 2018-as év saran folytatott aktIv hftelezésének és
annak, hogy a portfólióba kerülö üj hitelek ugyfelei megfelelö ugyfelminösItessel
bIrtak, a teijes bruttó kitettseg 41 %-a átlagon felüli minösItéssel rendelkezö
ugyfelekhez kapcsolOdik.

A tstrukturã!t hitelek
A Bank átstrukturãlt kOvetelésként kezeli

— az adOs, a kOtelezett (a tovãbbiakban egyutt: kötelezett) vagy
— a Bank kezdeményezesere

a kOtelezett rendelkezésére bocsãtott, engedményt tartal mazO

— hitelt,
— vásãrolt kOvetelést és
— egyéb, pénzkolcsOnnek minösülö ugyletbol, illetve
— mãs penzugyi szolgáltatasbOl eredö kOvetelést, tovãbbã
— az olyan hftelnyüjtãshoz kapcsolOdO kOteezettsegvãIIaIãst, amely az ugyfel

dOntése alapjãn követelëssé vãlhat (a tovãbbiakban egyutt: kOvetelés),
ha az engedmenyt olyan kOtelezettnek nyüjtotta, akinek a pénzugyi kotelezettsegei
teijesItésével penzugyi nehezségei vannak vagy vãrhatOan Iesznek.

Atstrukturált kbveteësként a Bank az olyan engedmenyt tartalmazO követelést tartja
nyilvãn, amely esetében a kOvetelést keletkeztetö eredeti szerzödés mOdosItására a
nem fizetés elkerülése érdekében azért került sor, mert az adOs a visszafizetési
kotelezettsegenek az eredeti szerzödéses feltételek szerint nem tud, vagy az
engedmeny hiányában nem tudna eleget tenni.

Bankunkban a probémãs hitelek kezeléséért a KOveteléskezelési Osztãly Iátja el. A
Hpt. alapján a Bank - a hatãlyos jogszabályok és a szokãsos bankUzemi gyakorlat
keretei kOzOtt - kOteles mindent megtenni az esedékes, illetve Iejãrt kOvetelései
behajtãsãra. Ennek keretében cél a bank tökéjének védelme, a devizakitettseg
csOkkentése. A követelésbehajtãsi teruleten elönyben kell részesIteni az adOssal
kOtendö szerzädésmödosItásokat, megãllapodãsokat a végrehajtási és jogi eljárások
elkerülése érdekében.

Leggyakoribb fizetéskonnyItési konstrukciók:

— Fizetesi moratorium: A havi törlesztörészlet ãtmeneti csOkkentése. Az
adósnak az átmeneti idöszakban Iegalãbb a felmerülö kamat- és kezelési
koltseg-tartozãsãt kell megfizetnie. Idötartama Iegalãbb 2, Iegfeljebb 6 hOnap
lehet. Az átmeneti idöszak alatt meg nem fizetett Osszeg a moratOrium
Iejártával egy Osszegben vã(ik esedékessé vagy a hãtralévö futamidö alatt kell
azt megfizetni.

— Futamidä-hosszabbItãs: A vonatkozO egyéb banki szabãlyzatok szerinti
maximális idôtartamra a hitel futamideje meghosszabbIthatO.

— Annuitásos tOrlesztéssé alakItãs: Amennyiben az adOs kombihitellel
rendelkezik és az életbiztosItãsi- vagy a Iakãstakarékpénztãri dIj fizetésével
elmaradãsa van, a szerzödést annuitásos törlesztésUvé lehet átalakItani. A
kombitermék felmondãsãval egyidejUleg a visszavãsárlási/megtakarItãsi
Osszeget a hitel täkeOsszegebe kell betörleszteni. A tOrlesztési mOd
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megvãltoztatásãval egyidejUleg fizetési moratOrium is adhatO az adOsnak, az
ott meghatãrozott feltételek mellett.

— Részletfizetés: Az ugyfellel (élö szerzödések esetén Iegfeljebb hat havi
idötartamra) a Iejãrt tartozãs egyenlö részletekben történö meglizetésére
részletfizetési megãllapodãs köthetö, az esedékessé vãIO tOrlesztörészletek
egyidejü megfizetése mellett.

— TökésItés: Az ugyfél Iejãrt tartozásának tökésItésére keruhet sot. (fennállá
Iejárt tartozãs elosztãsa a hátralévö futamidöre, a fizetendö tOrlesztörészletek
emelkedésével)

— Maradvãnyérték beépItése:A tOrlesztörészletek tartOs csOkkentése dy mOdon,
hogy a hitelszerzödés utolsO részeteként a szerzödésmOdosItáskor fennãflO
tartozãs Iegfeljebb 25%-a maradványértékként kerül beépItésre a tOrlesztési
tervbe.

A fenti megoldãsi formãk szukség esetén kombinãlhatOk.

A Bank ãtstrukturált hitelkitettségét a merlegfordulónapon az alãbbi táblázat mutatja:

Atstruktü rált kiteftség 2017.01.01 (adatok mEt-ban):

BruttO könyv szerinti érték

TeljesItö
kiteftsegek NemteljesItö kitettsegek

TeljesItö és
nemteljesItö TeljesItö NemteljesItö

kitettseg kitettsegek kitettsegek 91 - 365 1 év
Szektor Osszesen Osszesen összesen 0-90 nap nap feett

Hitelek* 11 701 6787 4914 1 155 1 394 2365

Nem
pénzugyi
vãllalatok 2 091 804 1 287 82 906 299

BelfOldi
Iakossag 9610 5983 3627 1 073 488 2066

*ebbOl kényszerU átstruktt’ráIt: 7 527mFt,
kényszerü átstruktUrált: 4 723 mFt

nem
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Ertékvesztés és céltartalék

TeljesItô
kiteftsegek

utãn NemteljesItö kitettsegek utãn

TeljesItö NemteljesItö
Ertékvesztés kitettsegek kitettsegek
és céltartalék után után 91 - 365 1 év

Szektor Osszesen dsszesen összesen 0-90 nap nap felett

Hitelek 1 906 28 1 878 222 625 1 031

Nem
pénzugyi
vállalatok 590 3 587 23 470 94

BeIföI di
Iakossãg 1 316 25 1 291 199 155 937

AtstruktUrãlt kiteftseg 201 8.01 .01 (adatok mEt-ban):

Bruttö könyv szerinti érték

TeljesItö
kitettsegek NemteljesItö kitettsegek

TeljesItö és
nemteljesItö TeljesItö NemteljesItö

kitettség kitettsegek kitettségek 91 - 365 1 év
Szektor Osszesen Osszesen dsszesen 0-90 nap nap felett

Hitelek* 6 042 2 879 3 163 1 194 194 1 775

Nem
penzugyi
vállalatok 1 825 743 1 082 761 0 321

Be IfOl di
Iakossag 4217 2136 2081 433 194 1454

*kényszerü átstruktürált
hitelek
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Ertékvesztés es céltartalék

TeljesItô
kiteftsegek

utãn NemteljesItö kitettsegek utãn

TeljesItö NemteljesItö
Ertékvesztés kitettségek kitettségek
és céltartalék után után 91 - 365 1 év

Szektor összesen Osszesen Osszesen 0-90 nap nap felett

Hitelek 1 211 0 1 211 405 68 738

Nem
penzugyi
váHaatok 469 0 469 380 0 89

Be IIoI di
Iakossãg 742 0 742 25 68 649

Atstruktürãlt kiteftseg 2018.12.31 (adatok mFt-ban):

Bruttö konyv szerinti érték

TeljesItö
kitettsegek NemteljesItö kitettsegek

TeljesItö és
nemteljesItö TeljesItö NemteljesItö

kitettseg kitettségek kitettsegek 91 - 365 1 ev
Szektor Osszesen Osszesen Osszesen 0-90 nap nap felett

Hitelek* 4856 1 835 3021 1 441 184 1 396

Nem
pénzugyi
vállalatok 1 214 550 664 393 0 271

Be IfOldi
Iakossãg 3642 1 285 2357 1 048 184 1 125

*kényszerü átstruktárált
hitelek
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Ertékvesztés és céltartalék

TeljesItô
kiteftségek

utãn NemteljesItö kitettsegek utãn

Teljesitö NemteljesItô
Ertékvesztés kitettségek kitettsegek
és céltartalék utãn utén 91 - 365 1 év

Szektor Osszesen sszesen Osszesen 0-90 nap nap felett

Hitelek 759 3 756 80 50 626

Nem
pénzugyi
vállalatok 111 0 111 25 0 86

Be IfOl di
Iakossãg 647 3 644 54 50 540

Hitelek IeIrãsa
Hitel (es a kapcso(OdO értékvesztés) leirãsára rendszerint akkor kerül sor, részben
vagy teijesen, ha a tökeOsszeg megterulésere nincs reãlis kilátás, a biztosItékkal
fedezett hitelek esetében pedig akkor, ha a biztosIték tealizãlásãbOl származO
bevételek mar befolytak és ezek érvényesItéséböl sem vãrható további megtérulés.

201 7.01 .01-en és 2017.12.31-en nem volt olyan kovetelése a Banknak amelyet leIrt,
ugyanakkor tovãbbra is meg lett volna jogi lehetosége a leIrt kOvetelés
érvényesItésére, behajtãsãra.

A 2018-as év során szãmos fedezetlen kvetelés leIrãsa törtënt meg, amelyek
esetében meg továbbra is folyamatban van végrehajtãsi eljãrás. Ezen leIrt, de
továbbra is behajtãsi tevékenység ala elö kOvetelések Osszege 787 mFt (töke,
kamat, késedelmi kamat egyuttesen) 2018.12.31 -en.

BiztosItékok
A fedezetértékelés Iegfobb célja olyan biztosItéki rendszet kialakItása, amely a
legrosszabb eset bekOvetkezése esetén is lehetövé teszi a teijes kavetelésãllomány
problémamentes és jogszerü érvényesItését.

A szukséges fedezet meghatározãsa során abbOl a feltételezésbäl kell kiindulni,
hogy a hitelfelvevö nem tudja a kOtelezettsegeit normal pénzforgalma keretében
befolyó bevëtelei böl visszafizetni.

A fedezet értékelésénél a biztositék rendszert igy kell kialakItani, hogy az a hitel
teijes idätartamãra nytijtson fedezetet.
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A Bank a kockãzati sttatégiájãban megfogalmazottak szerint a hitelezés sorãn
elsösorban az ugyfel visszafizetési képessegét veszi figyelembe.

Az ugyfel hitelképességi besorolãsãtOl és a terméktIpustOl fuggöen egyes hitelek
biztosIték nélküliek is lehetnek (Bankunkban elsäsorban a Iakossàgi
folyOszamlahitelek). Mindazonãftal a biztosIték az egyik Iegfontosabb hitelkockázatot
mérséklö tényezö.

A Bank kizãrOlag a belsö FedezetértOkelési Szabályzatában meghatározott
biztosItéktIpusokat fogadja el fedezetként.

A föbb elfogadott biztosItéktIpusok az alãbbiak: ingatlan jelzãlog és elidegenItesi es
terhelési tilalom, pénzOvadék, értëkpapft, ingOsãgot terhelö zãogjog, kOvetelésen
alapItott zálogjog kezességek és garanciák.

A mérlegfordulOnapon meglevö biztosItékok értékét biztosIték tIpusok szerint az
alábbi tãblãzat mutatja:

BiztosItékok eszközosztãlyonkénti megbontasa, értékelési mödszer szerint
fadatok millió forintban):

2017.01.01 2018.01.01 2078.12.31 2018.12.31 2018.12.31
BiztosIték tIpusa összesen összesen ABE FV összesen

PénzeszkOz 1,489 366 705 268 973

ErtékpapIr 7 3 - - -

LakOingatlan 23,945 23,737 25,194 2,639 27,833

Kereskedelmiingatlan 9,136 10,766 11,766 637 12,403

Egyeb ingatlan 3,010 3,665 691 11 702
Penzugyi kapott
garancia - - 1,178 - 1,178

Egyeb 2,497 3,065 3,058 5 3,063

Osszesen 40,084 41,602 42,592 3,560 46,152

Fenti tãblãzat az ugyfelekkel szembeni kOvetelések mOgott ãIIO fedezeteket
tartalmazza, a penzugyi instrumentum értékelési módja szerint és fedezettIpus
szerint (fedezeti rangsor szerint) megbontva. Egyeb penzugyi isntrumetum mOgOtt
nem all biztosItéki fedezet.

A biztosItéki értékek a bank által elfogadott fedezeti értéken kerülnek
figyelembevételre, maximum a kitettség nettO ertekeig. Vagyis a fedezet piaci értéke
csOkkentésre kerül a megelôzö terhekkel, és a bank ãltal alkalazott biztosItéki szorzó
figyelembevételevel, ami a bank számára a fedezet elfogadãsi értékét testesIti meg.
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A táblãban az egyes biztosIték tIpusok fedezeti értéke a nettö kitettseg ertekeig került
figyelembevételre. A kitettseg tartalmazza mind a merlegen belUli, mind a mérlegen
kIvüli kitettsOg részt. Tehét a biztosIték fedezeti értékéböl a teijes kitettségre
(merlegen belüli + mérlegen kIvüli) tOrténik biztosIték allokãciá.

Tovãbbi szempont volt a tãbla OsszeállItãsãnãl a biztosItéki rangsor figyelese. A tábla
sorszerkezete ezt a rangsort tükrOzi.

A fentiek alapján ebben a ,BiztosItékok eszkOzosztãlyok szerinti megbontãsa,
értékelësi mOdszer szerint” tébla és a ,,23. szãmü Kapott fedezetek és biztosItékok”
táblãban lévö adatok nem feleltethetöek meg egymãsnak. A ,,23. szãmU Kapott
fedezetek és biztositékok” tãblában a fedezeti értékeket a mérlegen belüli jogi
kOvetelések etejeig vesszük figyelembe. TUlfedezettség esetén a fedezeti érték és a
bruttO jogi kOvetelés egymáshoz viszonyItott arãnyãban kerül megosztásra a fedezeti
érték az egyes biztosItëk tipusok kOzOtt.

A fedezetérvényesItés vagy egyéb biztosIték érvényesItése sorãn ãtvett/ visszavett
eszközOk nem a Bank egyedi kOnyveiben, hanem a leányvãllaltok konyveiben
kerülnek kimutatãsra.

Koncen trãciOk
A Bank rendszeresen vizsgãlja agazatonkent a hitelkockãzat koncentrãciöjãt.

A bruttO hitelkockázat koncentrãciOjãnak szektoronkénti bontásãt a
merlegfordulOnapokra vonatkozOan az alãbbi tãblãzat mutatja (adatok mFt-ban):
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egyeb nern fern ásvãnyi termék gyãrtása
Villamosenergia-, gaz-, gözellãtás,
lëQkondicionálas

A vãllalati szektor tartalrnaz minden olyan ugyfelet, ami rendelkezik TEAOR kóddal
(p1: nem penzugyi vãllalat, egyéni vãllalkozO, non profit intézmény, pënzugyi
kigeeszItö tevekenyseget végzö vãllalat.

Mezögazdasag, vadgazdãlkodás,
erdogazdãlkodãs, halgazdãlkodãs 1 475 1 289 980

2017.01.01 2018.01.01 2018.12.31

CU

N
0
0)
0

U)
U-

ebböl: élelrniszeripar, ital, dohánytermék
gyãrtãsa

Bãnyászat, bãnyãszati szolgáltatãs 4 0 12

179 194 98
kokszgyãrtãs, köolajfeldolgozãs, vegyi
anyag, -termék gyãrtasa, gumi-, rntanyag
termék gyãrtasa, gyOgyszergyártas 114 267 317
fern alapanyag, femfeldolgozãsi termék
gyártása 455 185 122
gép, gépi és villamos berendezés
gyartãsa, szãmItOgép, elektronikai, optikai
termék gyãrtãsa, müszer gyártása,
jármügyartás 131 248 879
TextIlia, ruházati termék gyártása, bör-,
börtermék, Iãbbe(i gyártasa, fafeldolgozas,
papIr-, papirtermék gyartãs, nyorndai es
egyeb sokszorosItãsi tevekenyseg,
bütorgyãrtãs, ipari gép, berendezés,
eszkoz javItãsa, egyéb feldolgip tev. 503 810 893

144 227 206

0 0 0
Vizellãtãs, szennyvIz gyujtése, kezelése,
hulladékgazdalkodas,
szennyezödésmentesItés 0 0 0
EpItoipar 1 010 3079 3401
Kereskedeern, gepjármüjavItás 2 866 2 520 2 524
Szãlláshely-szolgáltatás, vendeglãtäs 2 422 2 451 2 534
lnformáciö, kommunikãciO 211 185 199
SzãllItás, raktározãs 735 731 2 302
Penzugyi, biztositási tevékenység 51 61 63
Ingatlanugyek 6 023 9 200 14 248
Szakmai, tudomãnyos, miszaki
tevekenyseg, adminisztratIv és
szolgáltatást támogatö tevekenység 695 669 665
Egyéb tevékenyséqek

[iALLALAT* 17 670 22 449 30 311
LAKOSSAG 32 695 29 744 29 364
MINDOSSZESEN 50 365 52 193 59 675

651 334 868
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Bankunk vállalati porffOliOjãn belül a legnagyobb ktettseg mindhãrom idöpontban —

Osszhangban a banki stratégiával - az ‘lngatlanugyek’ ágazatban van. Továbbã
jelentös a Bank kOvetelésãllomãnya az ‘EpItöipar’, ‘Kereskedelem, gépjãrmLijavItãs’
és ‘ Szãllãshely-szolgaltatãs, vendeglãtás’ ãgazatokban.

2. Piaci kockãzat

A piaci kockázat fogalma azt a veszélyt irja le, hogy a bank veszteséget szenved el a
piaci árfolyamok (p1. kamatlábak, devizaãrfolyamok) kedvezötlen alakulãsa miatt.

2.1 . A banki könyv piaci kockázatai
2.1 .1.1. Kamatlábkockãzatok

A kamatlábkockãzat a piaci kamatláb vãltozásának a bank pénzügyi helyzetére,
kamatered ményére gyakorolt lehetseges hatésa. A kamatkockãzat hatãsa
szãmvitelileg nem kizárOlag az esemény bekövetkezésének évében jelentkezik,
hanem a tovãbbi év(ek)re is lehet ãthüzOdö hatàsa.

Az operatIv banki tevékenységböl eredö kamatkockázatot elsösorban az ãtárazOdási
osszhangnak megfelelö refinanszIrozással (bankkOzi hitelek, ugyfelbetetek) lehet
zãrni. A nyitott kamatkockãzat fedezése a HYPO Bank Burgenlanddal kötOtt hedge
üzleteken, IIetve a Magyar Nemzeti Bankkal kOtOtt kamatswap ugyleteken keresztül
történhet.

A kamatkockãzatok kezelését az EszkOz-Forrás Bizottsãg vegzi, mely Bizottsãg a
kamat-GAP elemzés (kamatmerleg) alapjãn dOnt. Mindkét elemzést a kockãzati
kontrolling készIti el. Az EszkOz-Forrãs Bizottsãg megfogalmazza a kamatokkal
kapcsolatos véleményét és a GAP-elemzésböl IáthatO nyitott kamatpozIciOk alapján
határoz a kamatkockázatok kezelésére vonatkozO intézkedésekröl.

A kamat kockãzat mérése fgazdasagi töke meghatarozasa) a Iikvidãciös
môdszer szerint:

Az alébbi téblézatok a Bank likvidãciös mOdszer szerinti Bank kamat-gap elemzéseit
tartalmazzaãk a fôbb devizãkra vonatkozOan (a táblák nem tartalmazzák a Iejãrt,
illetve nem kamatozO ezsközöket és forrãsokat):
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2.1.2. Devizakockãzatok

Devizakockãzat annak a kockázata, hogy a devizaãrfolyamok vãltozása negatIvan
hat a bank eredményére. KülOnOs tekintette kefl lenni arra, hogy a devizãra kOtött
ugyletek nem csak kOzvetlenül, hanem kOzvetetten, devizában keletkezö banki
nyeresëg/veszteség révén is okoz(hat)nak deviza nyitott pozIciOt.

A piaci kockãzatok területén a Bank a kockãzatok Iehetäseg szerint alacsony szinten
tartásãra törekszik. A piaci kockázatokat a Bank folyamatosan nyomon kOveti és
szukseg esetén fedezeti ugyletekkel zãrja annak érdekében, hogy a kockázatok az
IgazgatOsãg és az EszkOz-Forrás Bizottság ãltal elöIrt limiteken belül maradjanak. A
kockãzatok fedezése a konszern Treasury, illetve a konszern Kockézati kontroHing
teruletekkel valO egyeztetést kOvetöen történik. A kockázatok felugyeletét és a
je)entéskészItést a Kockãzati kontrolling, mIg a feladatok operatIv végrehajtãsát a
Treasury végzi.

A deviza kockãzat mérése

A devizaárfolyam-kockázat napi tokekOvetelményét (I. pillér szerinti FX-kockãzat,
illetve II. pillér (ICAAP) szerinti VAR kockãzat) a felugyeleti VAR modell szerint
szãmitjuk excel modellben: 10 napos tartãsi periOdus és 99%-os egyoldalü
konfidenciaszint mellett adOdO VaR hãromszorosãnak értéke, illetve az elmült 60
kereskedési nap ãtlagos VaR értékének 3-szorosa kOzül a magasabb.
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A Bank penzugyi eszkOzeiböl és pénzugyi forrásaibOl, illetve összes pozIciOibOl
fakadO merlegfordulOnapon érvényes nyitott devizapozIciOit az alãbbi tãblãk
mutatjãk be. A merleggel tOrténö összeegyeztethetoség miatt a tãblãzat utolsO
oszlopãban a HUE tételek is kimutatásra kerültek:
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A Bank 2017.01.01-en, illetve a 2017-es és 2018-as év vegen is minimális nyitott
devizapozIciOkkal rendelkezett, osszhangban az lgazgatásag es az EszkOz-Forrãs
Bizottsãg által elöIrt limitekkel. (A teljes nettó nyitott devizapozIciOk Osszege a 2017-
es ev végen nem érte el a szavatolá take 2%-at, ennek megfeleloen az I. pilléres
tokekovetelmény ez esetben 0 volt.)

A Bank devizaãrfolyam kockãzatra vonatkozO érzékenysegvizsgãlatait az alãbbi
táblãzatok mutatjãk (a HUE erösOdése az egyes devizãkkal szemben a fordulOnapon
a feltüntetett Osszegekkel nOvelné (+) vagy csOkkentené az eredményt és
ugyanannyival a sajãt tökét. Az ellentétes irãnyü elmozdulások (HUF gyengulese a
tObbi devizával szemben) hatãsa a feltüntetettekkel eppen ellentétes lenne):
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MegItelesunk szerint a VaR tökeigeny tObbszOrOsen lefedi a devizakitettsegböl
esetlegesen várhatO veszteséget. A Bank a deviza nyitott pozIciOkat ügy kezeli
(zãrja), hogy a VaR tökeigeny belül maradjon a devizakockãzatokra allokãlt limiteken.
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2.2. A kereskedési konyv piaci kockãzatai

A Bank 2009. január 1-jétöl kereskedési könyvet vezet, az indulô készlet feltöltése a banki
konyvböl történö átsorolãssal valOsult meg. A kereskedési kënyvben levö ãllomány a
kockãzatok minimalizilása érdekében a 2017.01.01-en, illetve a 2017-es és a 2018-as év
végén is nulla volt. Az ugyféligényeket kOzvetlenül a piacröl elegIt ki a bank.

3. Likviditãsi kockãzat

A likviditãsi kockázat annak a veszélye, hogy a bank nem tud eleget tenni fizetési
kOtelezettsegeinek, amikor azok esedékessé válnak.

A likviditãsi kockázat négy fö okbOl okozhat veszteseget a banknak:

• Lejãrati (a lejárati sszhang hiányãval Osszefuggö) Iikviditãsi kockãzat: a
bank lejárO kOtelezettsegei bizonyos idöszakokban meghaladjak az esedékes
kOvetelések Osszeget, mert a kovetelësek és kOtelezettségek penzãramai
nincsenek megfelelöen osszehangolva. Annãl jelentösebb a kockãzat, minél
kOzelebbi idöszakban mutatkozi k eltérés.

• Lehlvási (a lejãrat elötti tOmeges forráskivonãs) Iikviditãsi kockãzat: a
források a szerzödés szetinti lejãrat elätt visszavonãsra kerulnek, p1.
betétfeltOrés vagy a finanszIrozãs visszavonãsa miatt. A Iikviditási rest tovãbb
nOveiheti, ha a vãrt bevételek kësöbb folynak be, p1. törlesztési késedelem
miatt.

• Refi nanszIrozási kockãzat (strukturãlis Ii kviditãsi kockãzat): Annak
kockãzata, hogy a piacon levárt kockézati prémiumok általãnos emelkedése
vagy a Bank bonitásãnak romlãsa miatt a likviditási rések bezãrãsához
szuksëges pénzeszkOzok megszerzésének koltsege emelkedik. (A
kockãzatmentes piaci kamatlãb emelkedésének hatãsãt a kamatkockázat
tartalmazza).

• Piaci Iikviditãsi kockãzat: Pénzugyi eszkOzOk piaca illikviddé válãsãnak
veszélye. A Bank ez esetben nem, vagy csak jOval az értékük alatt tud
eszkzeIadãsbOl Iikviditãst teremteni, ill. Igy a megfelelö piaci at realizãlása
meg kIvénja

A likviditãsi kockãzat mérése, korlãtozãsa és kezelése egytészt a felugyeleti
Iikviditási mutatOszãmok alakulãsa alapjãn, másrëszt a hosszãtávü Iikviditási helyzet
mon itoringja (Likviditási mutatók, Iikviditási stratégia nyomon kdvetése) formãjãban
történik. Fentieken felül stressz tesztek keretOben vizsgãljuk rendkIvüli esetek
Iikviditãsi helyzetre gyakorolt hatását, ës intézkedéseket teszünk a Iikviditási
kockãzat hatãrok kOzé szorItãsára, p1. készenléti- és konszern helyreállItãsi tervek
kidolgozãsãval.

A Banknak a Iikviditãsi kockãzat kezelése sorãn a fizetési kOtelezettsegek
teljesItéséhez szukséges rOvidtávU Iikviditãskezelés mellett a hosszü tãvU likviditás
kezelését és biztosItãsát is meg kell valOsItania. A fö cél a Iikviditási szukséglet
folyamatos biztosItãsa és az esetlegesen felmerülö likviditási hiãnyok megelozése,
ezért Iikviditãskezeiéskor kUlOnbOzö eljãrások alkalmazésa jellemzô, mint például a
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kockãzatok ellenärzèséhez szukseges imitek meghatározása. Elsödleges azonban a
Iikviditãssal kapcsolatos minden tOrvényi elOIrás figyelembe vétele és betartãsa.

A rOvidtãvü Iikviditãskezelés keretein belül a Banknak biztosItania kell, hogy a fizetési
kOtelezettsegeit bãrm ikor teijesIten i tudja.
A hosszü távü Iikviditás kezelése az EszkOz-Forrãs Bizottsãg feladata. Az EFB dönt
tehät a hosszü távü reflnanszIrozási struktürãrOl, amely sorãn a tObbéves
merlegstruktUra terv szerinti megvalosItãsara tOrekszik.

A Iikviditãsi kockázatokra vonatkozóan Iimitekkel is rendelkezik a Bank, mely limiteket
évente felül kell vizsgálni. A Iimitrendszerek visszamérése sorén a limitek a
kihasznãltsãg szintjével kerülnek Osszevetésre.
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4. Müködési kockãzat

A hitel- és piaci kockãzatok mellett a mükOdési kockãzat jelenti a harmadik
Iegjelentösebb kockãzati kategOriát. A Sopron Bankban a mükOdési kockãzatok
kezelésére irãnyelvek kerültek bevezetésre. Ezeket az irãny-, ill. alapelveket az
lgazgatoság Irja elö és minden munkatãrs rendelkezésére kell bocsátani.

Müködési kockãzat: ,,A nem megfelelö vagy rosszul mükOdö belsö folyamatokbOl és
rendszerekböl, személyek nem megfelelö feladatellàtásãbOl, vagy külsö
eseményekbol eredö veszteseg kockãzata, amely magában foglaija a jogi kockãzatot
is.,,

A müködési kockázati esemény: olyan esemény vagy történés, amely azzal jar,
hogy egy folyamat tenyleges kimenetele eltér annak várhatö kimenetelétöl, negatIv
(kivételes esetben pozitiv) pénzOgyi hatãst gyakorolva a Bank eredményére vagy
tökéjére, és amely emberek, folyamatok, rendszerek nem megfelelö vagy hibãs,
rossz mükodësére, illetve külsö, hitel- és piaci kockãzatokhoz nem sorolhatO
tényezökre vezethetö vissza.

A Sopron Bank a kisebb intézményekre vonatkozO szempontokat (arányossag elve)
figyelembe véve, mivel relative kicsi piaci részesedése miatt kockãzati profilja eltér a
komplexebb i ntézményekétöl, a kdltseghatekonysag m iatt az alapmutatO mOdszer
alkalmazésa mellett dOntOtt. Ennek megfeleloen a mükOdési kockázathoz kapcsolOdO
tökekOvetelményt az alapmutatO módszer esetében az 575/2013/EU rendelet
315.cikkében meghatározott mOdszerrel kell megállapItani, azaz 316. cikk (1)
bekezdésének 1. táblázata szerinti irányadO mutatO.

A mUkOdési kockázatbOl adOdO kãresemények egy adatbézisba kerulnek, Igy a
külOnbOzö kiértékelések segItségëvel kimutathatOk a rendszer gyenge pontjait és
kovetkezésképpen a Bank megteheti a szukseges intézkedéseket. Emellett
elemzésre kerülnek a kulcskockãzati kãresemények a bekOvetkezésük okai alapjãn,
melynek segitségével ki lehet dolgozni a megfelelö ellenintézkedéseket.

Kulcskockãzati indikãtorok kerültek megállapItásra abbál a célbOl, hogy
megallapIthatO legyen, hogy melyek a gyakran visszatérö, ill. nagy veszteséget
okozO müködési kockãzati esemény tIpusok. Ezekkel az ICAAP keretében
foglalkozik az lgazgatOsãg.

Jelentös hiãnyossãgok felmerulése esetén a további kãrok megelözése és a kãrok
behatãrolása érdekében a Bank azonnali ad hoc intézkedéseket tesz. Amennyiben a
kãr mértéke egy bizonyos nagyságot meghalad, az lgazgatOsãgot errol
haladéktalanul tájékoztatni kell. Emellett a munkatérsak hibafelismerési és -

megelOzési tudatossãgát erösIteni kell, hogy a kockãzati kategOriakkal szembeni
erzekenységuk magasabb legyen. A munkatársak képzettsegét a rendszeres képzési
programok biztosItják.

A káresemények rendszerezett gyUjtesevel fOként a folyamatok gyenge pontjainak
felismerése a cél, amelyek cëlzottan és gazdasãgi tekintetben ésszerü rãfordItãssal
kiküszObOlhetOk. Tovãbbã az, hogy a Bank e téméval foglalkozik, a munkatérsak
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mUkOdési kockázatokkal szembeni tudatossagát erösIti, a késöbbiekben pedig a
folyamatok ës elvegzendö feladatok lépéseinek optimalizãlãsát eredményezi.

A mükOdési kockézatokért felelös menedzsment célja e kockézatok megelözése,
valamint ezek kockázatvseIési megfontotások alapján tOrténö szakszerü
behatérolésa.

Ezen kockãzati kategOria vizsgáata révén, iletve a megfeIeö elörejelzö- és
kontrol I rendszer alkalmazãsãval a lehetseges hibaforrãsok gyorsabban felfedhetök.
A kockazattudatossag fokozãsa mellett elsösorban a kockázatok elemzése teszi
Iehetövé a mükOdési kockázatok feltãtãsãt. A kockázatelemzés keretein belul a
mUkOdési kockãzatot a felmerulés helye alapján lehet azonositani es elemezni.

Az egyseges eljãrãs biztosItãsa érdekében a kockãzatok kezeléséhez és
ellenörzéséhez szukséges intézkedéseket a konszern kockãzati es pénzügyi
kontrolling terulete koordinãlja. A mUkOdési kockãzatok irányItãsãért a Sopron
Bankon belul a kockãzati kontrolling terület a felelös.

A kockázati kontrolling feladata a mUködési kockázatokkal kapcsolatos
káresemények adatbankban valO rögzItése, a kockãzatkezelést érintö intézkedések
gyakorlatba tOrténä ãtültetése, valamint a folyamatos kockãzatel Ienörzés.

5. Tökegazdãlkodás

a. Kockãzatviselö-kapacitãs-szãmItãs

Fogalma, célja

A kockázatviselö-kapacitás-számItás keretében azt vizsgáljuk, hogy milyen
mértékben van Iehetäseg kockézatok vállalãsãra, mennyire biztosItott az Osszbanki
kockãzat fedezete. A szãmItãshoz üzleti területenkënt OsszegyüjtjQk a gazdaságilag
szukseges tökét es szembeãl I Itjuk a kockãzatok-fedezésére-rendel kezésre-áI 16-
tökével.

A gazdaságilaq szUkséqes take (avagy gazdasãgi töke) azt a tökenagysãgot jelenti,
amely a bank által végzett UzIeti tevékenységekbol eredö kockãzatok, lehetséges
veszteségek fedezéséhez szukseges. A gazdaságilag szukséges töke tehãt a
kockãzat Iegfontosabb mérôszáma, a bank kockãzatvãllalãsát, a tevékenység
tOkeigenyet tü krOzi.

Belsö tökeallokãciO keretében a bank meghatérozza, hogy az egyes kockázattIpusok
esetén mekkora lehet a gazdasagilag szukseges töke maximãlis nagysãga, azaz
mekkora kockãzat vãllalhatO a tevekenység sorãn. Az allokãlhatO töke nem
haladhatja meg a kockázatok-fedezésére-rendelkezésre-ãIIó-tökét. Az egyes
kockázatfajtákra vonatkozO Iimitekröl az Igazgatóság évente dOnt az UzIeti tervekröl
valO döntéssel egyidejuleg, tOrekedve kockãzat-hozam optimális aranyának
kialakItãsãra.
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A kockázatok-fedezésére-rendelkezésre-áIIó-tôke az a töke, amely a bank
rendelkezésére all a kockãzatokböl keletkezö vesztesegek fedezésére.

A kockãzatviselö-kapacitás-számItãs az alábbi informãciOkat tartal mazza:

• a gazdasãgi tökét kockãzat fajtãk szerinti bontãsban
• kockãzatok fedezésére aktuálisan rendelkezésre ãIlO tökét
• kockãzatok4edezésére-rendelkezésre-ãIIO-töke szembeál I Itásãt a gazdasági

tökével
• a kockázati Iimiteknek való megfelelest, ill. azok kihasznãltsãgi fokãt

A kockãzatviselö-kapacitãs-szãmItãs eredményei alapjãn az Igazgatósãg dOnt a
szukseges stratégiai intézkedésekröl, kOzOttük a kockázatok-fedezésére
rendelkezésre-áIIO-töke egyes kockãzati kategOriákra tOrténö IebontãsárOl (Osszbanki
limitek) ës a kockãzati limitek elérése vagy tüllépése esetén megteendö korrekciOs
intézkedésekräl.

A szãmItás môdja

A kockázatviselö-kapacitás-szãmItás negyedévente bemutatja a gazdasãgilag
szUkséges töke Osszetételét, valamint a kockãzatok-fedezésére-rendelkezésre-ãIIO
tökét.

A Sopron Bank

- a jogszabályi elöIrãsok szerinti tökemegfelelés kiszàmItãsa mellett (1. pillér)
- az ICAAP sorén (2. pillér) a IikvidãciOs mOdszer szerint is

ki szám Itja a kockézatviselä-kapacitãst.

Az ICAAP sorãn a banknak saját belsö tôkeszUkséglet számItàsi eliaras keretében
felméri, hogy saját szãmItásai alapján mekkora OsszegU tökekOvetelményt tart
szukségesnek az általa vãllalt és felmerulä kockãzatok fedezésére. A
tökekOvetelmény kiszãmItásãnak elöfeltétele egy megfelelO - folyamatosan tovább
fejlesztett - kockãzatkezelësi rendszer, amely biztosItja a bank kockãzatainak
megfelelö azonos Itãsát, mérését, Osszes Itését és mon itorozását.

A 2. pillérben a Banknak az Osszes relevãns kockãzatára kiszámolja a tökeigényt
ezért a 2. pillérben jellemzäen addicionãlis tökekovetelmény jelenik meg, de
elméletileg a belsö eljãrás által számItott tökekOvetelmény kisebb is lehet
szabãlyozOi tökekovetelménynél. A bank tökekOvetelménye az 1. pillér, ill, a 2. pillér
szerint szãmItott érték kOzül a magasabb Iesz.

A IikvidiáciOs môdszeraz ICMP elöIrásainak megfeleloen aszerint állItja szembe a
gazdaságilag szUkséges tökét a kockázatok-fedezésére-rendelkezésre-ãIIö-tökével,
hogy egy esetleges (egy even belül bekOvetkezö) felszãmolãs esetén a bank képes
Iegyen a hitelezök kOvetelésének kielégItesére. A IikvidaciOs módszer szerinti
kockázatmérés esetén a VaR1-t 99,9%-os konfidencia-szintet és egy eves
idötartamot feltételezve kell kiszãmItani. A mOdszer szerint szãmItott töke tehát

Value at Risk, kockáztatott érték
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elegendö arra, hogy a hitelezOk kOveteléseit a bank 99,9%-os valOszInüseggel
maradéktalanul kielégIthesse.

A kockãzatvisela-kapacitás-szãmItãs tartalmazza az egyes kockázaffajtãkhoz tendelt
limiteket és azok kihasznãltsãgának mértékét is.

iii. A gazdasagi töke meghatarozasa

A kockázatviselö-kapacitãs-szãmItãs sorãn az alãbbi kockãzattIpusok fedezéséhez
szukséges tokeigenyt vesszük figyelembe:

• hitelkockázat (ideértve az országkockázatot, a reziduális, a koncentráciOs
kockãzatot és a külOnOsen kockãzatos portfOliOk, tevékenységek kockázatãt is)

• a banki kOnyv piaci kockázatai
- kamatláb kockázat
- deviza kockãzat
- részvények és mãs nem kamatozO értékpapIrok ãrfolyamkockãzata

a kereskedési kOnyv piaci kockázatai
• mükOdési kockãzat
• tészesedési kockãzat

• egyéb kockãzatok

A fent felsorolt egyedi kockézatok aggregãlãsa egyszerü összeadással törtënik, az
egyes kockãzati kategoriak kOzOtti esetleges kOlcsOnhatãsokat nem veszünk
figyelembe. Az összkockãzat meghatãrozása során kockãzati puffer képzésével
vesszük figyelembe a nem szãmszerUsIthetö kockézatokat, mint p1. az üzleti
kockázatokat és a stratégiai kockãzatokat.

A Sopron Bank az 1. pillér ãltal lefedett kockãzatok 2. pillérbeli méröszãmaként az 1.
pillér szerinti tökeigenyt alkalmazza, emellett a 2. pillérben megãllapItja az 1.
pillérben nem lefedett - a bank szãmára releváns - kockézatokat tükrOzö gazdasãgi
tôkét.A kockãzati-tôke allokálása 2 fontos tényezötöl fUgg:
• a kockãzatok-fedezësére-rendelkezésre-ãllO-töke nagyságátOl — a kockézati

potenciãl abszolüt felsöhatára
• a bank kockãzati etvagyátOl

Az allokãlãs alapelvei:
- Osszbanki limit betartãsa
- Kockézati limitek meghatãrozãsa a bank Osszes relevãns kockázatãra
- Az alkalmazott kockãzatmérési eljárãsok figyelembevétele
- Az Osszbank limit megállapItása az egyedi limitek OsszesItëse sorén egyszerü

Osszeadãssal tOrténik (a korreláciOs hatás figyelembe vétele nélkUl)
- Kockázati puffer tervezése a nem szãmszerüsIthetö kockãzatokra
- A kockázatok-fedezésére-rendelkezésre-ál lá-töke tervezett változásainak

figyelembevétele (Ugy, mint a sajãttöke és a kiegeszItO tökeelemek vãltozása)
- Limitddntés évente legalãbb egyszer a megfelelo bizottság ãltal
- A kockázati limitek feltüntetése a kockázatviselö-kapacitãs-szãmItãsban
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Kockãzatmërési mOdszerek visszamérése a kockázati méröszãmok és a tényleges
veszteseg Osszevetésével történik.

Tokegazdalkodas- Fel ugyeleti jelentéskészItés folyamtãban

A Bank tökekOvetelményét a Bank helyi szabãlyozO hatOsãga (MNB) ãllapItja meg és

követi nyomon.

2008. januãr 1-jétöl a Bank kOteles megfelelni a Bázel II szavatolO tökével

kapcsolatos elöIrãsainak, 2014. jünius 30-átOl pedig a Basel III elöIrãsainak is.

A Bank a tökekOvetelményét sztenderd mödszer szerint állapItja meg.

A hitelezésikockázat-mérséklés hatãsainak számItãsãt a penzUgyi biztosItékok

ässzetett môdszerével szãm Itja.

A Bank a volatilitési korrekciOs tényezo kiszámItására a felUgyeleti volatilitãsi

korrekciOs tényezö mödszert alkalmazza.

A Bank szavatolO tökeszerkezete egy szintre bontható:

alapvetô tôke (TI),

o elsödleges alapvetö töke (CETI) amely magéban foglalja az

elsodleges alapvetö tökei nstrumentumokat (jegyzett töke, ázsiO,

felhalmozott eredmény, halmozott egyéb átfogO eredmény, egyeb

tartalékok), Wetve a hozzéjuk kapcsolOdO Ievonásokat, ügymint az

immateriãlis javak, goodwill, halasztott adOkövetelések utãni Ievonãsok;

a hitelkockãzati kiigazItások hiãnya vãrhatO veszteseghez viszonyItva;

az értékpapIrosItãsi pozIciOk miatt levonãsok; valamint a limittüllépések

miatti Ievonãsok,

o kiegeszIto alapvetö töke (ATI): amely magãba foglaija a kiegeszItö alapvetö

täkeinstrumentumokat.

A Sopron Bank csak CEll töke elemmel rendelkezik.
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Tovãbbi Ievonásokat kell érvényesIteni a szavatolO töke elemeiböl a más penzugyi

j ntëzményekben szerzett minösItett részesedések, valamint a nagykockãzat-val IaIási

korlátok és befektetësi korlátok miatt.

A banki müveletek két csoportját alkotják a kereskedési kOnyvi és a banki kOnyvi

ugyletek. Jelenleg a bank csak banki konyvi tételekkel rendelkezik, ezért kockãzata

csak ezen ugyletek után keletkezik. A kockázattal sülyozott kitettsegertek számItãsa

a bank összes, a mérlegben szereplö eszközére, valamint a kitettsegnek minösülö

mérlegen kIvüli kOtelezettsegvállalasra kiterjed, amelyek célja az eszközOkhOz és a

merlegen kIvüli kitettségekhez kapcsolódO külOnbOzö szintü kockãzatok tükrOzése. A

banknak az eszkOzOket a jogszabãly alapjãn kitettségi osztãlyokba kell sorolnia, majd

az egyes kitettsegi osztályokra vonatkozO elöIrások alapjãn meg kell hatãrozni az

alkalmazandO kockézati siilyt.

A szavatolO tökének fedezetet kell biztosItania a hitel- és piaci kockãzat és mUkOdési

kockázatokböl adOdO tökekOvetelményre is.

A Bank a megfelelö tökeellãtottsãg fenntartãsãra tOrekszik a befektetök, hitelezök és

a piac bizalmãnak a megörzése, valamint az üzleti tevékenység jOvöbeni fejlödése

érdekében. A Bank fontosnak tartja egy nagyobb tökeáttéttel, esetleg potenciálisan

elérhetö magasabb hozam és a szilãrd tokehelyzet ãltal nyüjtott elönyOk és biztonság

kOzötti egyensüly fenntartãsãt.

Az adott idöszakban a Bank valamennyi külsö szabályozãs által elöIrt

tökekOvetelménynek megfelelt.

Bank folyamatosan szem elött tartja, hogy a tökemegfeleles meghaladja az elöIrt

szintet és ennek biztosItãsa érdekében megteszi a megfeielö lépéseket idöben. A

Bank a Bãzel III elöIrãsainak megfelelöen kiszámItja a szavatolO (Bázel III, 1. pillér)

és a gazdasãgi tökét (Bãzel III, 2. pillér, ICAAP) is a tökemegfeeIés

meghatározasãhoz.

A szabályozOi tökekOvetelmény felett a tökepuffereket is tartania kefl a banknak

(rendszerkockázati, tökefenntartãsi rendszerszinten jelentös intézményi tokepuffer).

A bank a tökejelentésben is evégzi a konszolidãciOt, a Ieányvãflalatai teijes kOrére.

82



2018.12.31 2018.01.01 2017.01.01

SZAVATOCO TOKE 8 215 449 472 7 790 954 250 6 219 321 065

ELSODCEGES ALAPVET TcSKE (CET1 TöKE) 8,215,449,472 7,790,954,250 6,219,321,065

CU; täkeelemkentflgyelembe vehetö t6keinstrumentumok 11,285,000,000 11,020, 741,487 11,098,174,000

Befizetett tdkeinstrumentumok 2,090,000,000 2,090,000,000 2,090,000,000

Névértéken felOli befizetés (ázsió) 9,195,000,000 9,195,000,000 9,595,000,000

(-) Közvetlen részesedések CET1 t’keinstrumentumokban 0 -264,258,513 -586,826,000

Eredménytartaldk -3,521,449,525 -3,648,746,488 -4,631,574,000

E15z6 évek eredménytartaléka -3,935,925,684 -5,039,729,488 -5,104,290,000

Figyelembe vehet6 flyeresëg/veszteseg 414,476,159.00 1,390,983,000 472,716,000

Anyavàllalat tulajdonosait megilletö nyereség/veszteseg 414,476,159 1,390,983,000 472,716,000

(-) Az évközi vagy ev végi nyereség figyelembe nem vehetö része

Halmozott egyeb átfogö jovedelem

Egyéb tartalék 624,189,525 579,935,521 38,530,137

srOrJk miaft végrehajtott kiigazitasok a CETI t6kében -697,232.15 0 0

Cegértek (goodwill) -13,400,000.00
18,301,930.00

Cegértékhez kapcsolódö halosztott adokotelezettsegek

(-) Egyéb immateriális javak -158,193,296 -142,674,340 -89,013,072

(-) Penzugyi ágazatbeli szervezetek àltal kibocsátott CET1
tökeinstrumentumok, ha az intézmény jelentös részesedêssel rendelkezik az 0 0
emlItett vállalkozásokban

TeIjestkemegfeIeIési mutatd 15.90% 17.50% 17.08%

Ateijes tdke többlete (÷)/ hiánya C-) 4,082,590,752.19 4,187,951,734.99 3,306,986,572.57
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PENzUGYI KIM UTATASOKAT ALATAMASZTO J EGYZETEK

(adatok e Ft-ban)

4. SZ. JEGYZET

PENZESZKOZbK ES PENzESzKOz EGYENERTEKESEK

I: I III

Forint pénztãr 419,591 378,591 401,399
Valuta pénztár 195,958 167,129 144,822
ATM Forint készlet 119,287 111,064 114,361
KOtelezöjegybanki tartalék (MNB nostro) 436,914 487,502 318,300
MNB IekêtOtt betét 0/N 3,230,054 2,929,976
MNB elkülOnItett számla 747,992
Deviza nostro számlãk 3,739,971 811,680
Fiákok közotti klIring számla 25,400 39,900 17,000
FiOkok kOzOtti klIring szãmla deviza 6,430 7,753
Utonlévö pénzeszkOzOk 14,300
téI*1i4* I’

ebböl idöszakra esedékes elhatãrolt
kamat -3,201 -3,460 304

aii

Bank Burgenland AG -3649 -3786 0
Iãtra -3649 -3786

Magyar Nemzeti Bank 448 326 304
IekOtOtt 0/N 54 -24

Az idöszakra esedékes elhatãrolt kamatok a bankkOzi
elhatãrolások.

Az MNB ãltal kibocsátott kUlOn rendelet alapjãn a Banknak -a rendeletben
meghatározott mértékben -kOtelezö tartalékot keII elhelyeznie a Jegybanknãl a
tartalékkOteles forrãsok után.

A kdtelezö tartaiék alapjãnak meghatãrozãsakor a kOvetkezö tartalékkoteles
forrãsokat ke figyelembe venni:

a) betétek és felvett hitelek,
b) hitelviszonyt megtestesItö értékpapIrok,
C) repOk.

kOtelezö tartalék után 394 350 304

Iãrta szOlO számlãk utãni
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A kOtelezö tartalék osszege a tartalékkOteles hitelintézet tartalékalapjãba tartozá
forrãsok ãllomãnya és a kOtelezö tartalékrãta mértékéröl szOlö MNB rendeletben
meghatãrozott megfelelö tartalékrãta szorzata.

A Banknak a kotelezö tartalék-elöIrãst utOlag, a tartalékszãmItãs saran figyelembe
veendö targyidöszakot kOvetö mãsodik tãrgyidöszakban atlagban kefl teijesiteni.
AkOtelezö tartalék-elöIrásnak havonta egy alkalommal, a teljesItési tárgyidoszak
utolsO naptãri napjãn kOteles megfelelni.

A Bank a kOtelezö tartalék-elöIrãst azãltal teljesIti, hogy a kotelezö tartalék Osszegét
az MNB ãIta vezetett forint pénzforgalmi számlãjãn tartja.

A kOtelezö tartalék Osszege utãn az MNB kamatot fizet a Banknak.

5. SZ. JEGYZET

HITEUNTEZETEKKEL SZEMBENI KOVETELESEK

0-3hOnap 767,109 2,459,548 2,741,166
3-l2hOnap 0 0 0
1-5ev 0 0 0
5éventül 0 0 0

ebböl idöszakra eIszãmoIt
245 2,620 192elhatãrolt kamat I

Lãtra szOlö

Lekötöft

2018.12.31 2017.12.31 201 7.01.01

eJ245

767,109

403,272

2,459,548 2,741,166

Osszesen 767,354 2,462,168 3,144,438
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6. SZ. JEGYZET

UGYFELEKKEL SZEMBENI KOVETELESEK

Lejãrati bontás 2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01

3 hánapon belül esedékes 4,195,580 3,077,262 1,492,852
3 hOnapon tül és 1 even belül

11 121 385 6 937 255 5 867 034esedekes ‘ I

Hosszü Iejáratü kOvetelések 41,029,917 38,613,079 37,200,061
1 even tül és 5 even belul esedékes 19,743,557 19,387,012 17,178,332
5 even tül esedékes 21,286,360 19,226,067 20,021,729
[Ü.-1’t4*1i

ebböl:

deviza 13,050,939 9,002,889 7,873,515
értékvesztés 3,329,067 3,565,383 5,748,383

Szektor szerinti bontãs 2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01
Magãnszemëlyek 27,047,424J 48% 27,304,301 56% 28,444,453 63%
Vãllalkozások 29,299,45j 52% 21,323,295 44% 16,115,494 37%

A hitelãllomãny értékelés alapjãn tOrténö bontãsãt a kovetkezö tãblãzat mutatja:

Eredmënnyel szemben valös
2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01értéken értékelt hitelek

Jogikamat 33,247 0 0
ValOs érték korrekciO -390026 0 0
Nettó könyv szerinti érték 5,813,643 0 0

.__tökekovetelés
Jogi kamat 1,533,087 0 0
EffektIv kamat mádszerrel

-48 473 0 0porlasztandO tranzakciOs kaitseg
Egyeb effektIv kamat korrekciá 2,412 0 0
Kezdeti valOs érték külonbôzet -31 1,807 0 0

I:

Ertékvesztés -3,329,067 0 0
NettO könyv szerinti érték 50,533,239 0 0

Rivid IejãratU követelések 15,316,965 10,014,517 7,359,886

Bruttó tökekOvet&és 6,170,422
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HAS szabályok szerint értékelt
2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01hitelek

BruttO tökekOveteiés 0 52,095,683 50,238,503
Jogi kamat 0 97076 69,827

I :J7t1Z.J t.i ii’A-’41 i IiU1TZ1 I] 1I!Ii!J
Ertékvesztés 0 -3,565, 163 -5,748,383

I]

Osszes nettö könyv szerinti érték 56,346,882 48,627,596 44,559,947

Az összehasonItO idöszakokban a Bank a hiteleit nem értOkeli amortizált bekerUlési
értéken, hanem a HAS szerinti szabãlyokat alkalmazza rãjuk, azaz jogi kOvetelés
ërtëken mutatja ki azokat (täkeköveteës + jãrö kamat kOvetelés, figyelembe véve a
kamat fuggövé tételt csOkkentve az esetleges, HAS szabãlyok szerint elszãmolt
értékvesztés értékével (lãsd a HAS szerinti értékvesztésrôl bövebben 7.jegyzet)

A Bank azokat a lakossãgi és vãllalati hiteleket értékeli kötelezöen az eredménnyel
szemben valös értéken, amelyeknél a kamatképletben 1-nél magasabb kamatszorzó
szerepel vagy a kamatbézis és a hitel devizaneme eltér, mivel e hiteleknél a Bank
arra a kOvetkeztetésre jutott, hogy ezek a nem teijesitik az SPPI tesztet (az SPPI
tesztröl lásd bövebben a 2.1.6.1 fejezetet a számviteli politikákattárgyalO részben).

2018-ban jelentös Osszegben folyOsItott a Bank devizãs fix kamatozásü hiteleket 3
vállalkozás részéce. A hitelekhez kapcsolOdOan a Bank a Bank Burgenland AG-vel
kamatswap-okat (IRS) ktOtt, egy hitel esetében a hitelfolyösItãssal kOzel egyidöben,
2018-ban, mIg két hitel esetében 2019. januãr elején. A Bank ebben a két esetben a
hitelfolyósItãs és a kapcsolOdO swap-ok megkotesenek idöbeli eltérését csupán
adminisztrativ termëszetünek tekintette, és mindhárom hitelt a folyOsItãskor
eredménnyel szemben valOs értéken értékeltként jelölte meg, mivel Ugy Itéte meg,
hogy a hitelek és a swap-ok valOs értéke a piaci kamatok mozgásaira ellentétesen és
kOzel azonos mértékben reagal, Igy a megjelOlessel megszuntethetö az értékelési
inkonzisztencia, ami a megjeloles nélkOl (az érintett hiteleket amortizált bekerülési
értéken értékelve, mIg a kapcsolödO swap-okat valOs értéken ërtékelve) keletkezne.

A hitelekhez kapcsolödó swap-ok keretében a Bank a hitelekre kapott fix EUR
kamatot fizeti a Bank Burgenland AG-nek, és 3 havi EURIBOR ÷ fix margin-nak
megfelelö kamatot kap a Bank Burgenland AG-tól. A swap-okat a Bank piaci
feltételek mellett kOzOtte.

A fenti hitelek kOnyv szerinti értéke 2018. december 31-en 2,326,884 eFt volt. Lásd
meg 26. sz. jegyzet.

Az amortizált bekerülési értéken értékelt hitelek esetében a fentebbi táblában
kimutatott kezdeti valOs érték külOnbOzet az NHP hitelprogramban keretében nyüjtott
nem piaci kamatozUs hitelekhez kapcsolódik, és háttere megegyezik a 45. jegyzet e)
i. pontjãban leIrtakkal.

88



(NCD0
)

C
o

00
)

U
)

U
)

InCD‘I.

CDC
o

00(N(N

(NU
)

(N

(
o

0U
)

(N

0CDCD0
)

CD

CD(0CN0
)

(N

(N
(N0
)

C
o

C
o

U
)

C
o

CDU
)

C
o

F—0
)

00

0
0

0
0

F-.
0
)

a
)

CDCDC
o

C
o

co

(NU
)

(N

(N(N
CDCD

C
o

0CD0
)

F—F—(N(N(NF-—(N(N

F—CD(NU
)

00C
o

C
o

U
)

CD(NC
o

a
)

U
)

CD

0
0C

o
0CD(N

CDCDC
o

(N

0
0
0

0
C

o
0(N

F—C
o

CDF--
a
)

CD0
)

C
o

0a
)

F—C
o

CDF--

(NU
)

a
)

a
)

C
o

(NCD0
)

U
)

C
o

C
D

U
)(N

‘-C
D

(N
U

)C
o
U

)
t
-
a
)

r
•
-
c
o

’CD

‘
c
t
’
-
O

(
N

0
)
—

C
D

Q
C

C
o
t
-

C
o
t-

C
o

0
—

‘
-
(
N

c
D

t
r
-
&

(
N

’-

C
D

C
D

C
o

U
)C

D
0

)
t-

:(
N

r
N

U
)

U
)

(N
CD

(N
C

D
(N

(
0

0
)
C

oa
)

‘
-

CD

t
-
(
N

C
O

L
U

W
L

U
0
0
0

<
<

<
H

F
-
H

(
0
(
0
0
)

a
)

r—C
o

CDCDr—CDCD(00
)

C
o

C
O

a
)

C
o

0
)

CDCO(0(NC
o

C
o

LU0U
)

a
)

(NCDU
)

C
o

a
)

N
-

C
o

C
o

(0CD(NCO0(0C
o

C
o

CDCD(NLU0U
)

0
)

U
)

U
)

U
)

0(0CDU
)

(0C
o

(Na
)

a
)

CDU0UC
o

LU0U
)

(NC
o

a
)

CD

CD

CDCD0
)

U
)

N
-

(N(0a
)

0C
o

U
)

CDU
)

COCD0(NC
o

CD(Na
)

0a
)

C
o

LU0U
)

a
)

0F
-

F—

a
)

InF
-

a
)

F-—

(NC
o

U
)

0CO00CD0C
o

CDU0UC
o

LU0HU
)

U
)

C
o

0
U

)C
D

NC
D

’

F—C
o

U
)

a
)

C
o

C
o

U
)

0U
)

LUI-NU
)

I-
LU

L
U

>

>
-;3

0
L

U
LU

NLU-J
N

W
U

)
I

(NN
0U

)
CD

a)Ea)

-
‘C’)

a)a)C’)

Na)E0NC’)
a)

-
‘

‘a)

‘a)

IC’)

a)a)

LL0L
u
-’

(
D

‘q
ta

)

(N(N

U
)

0U
)

0
)

0CD(N

C
o

LU0HU
)

CDCD(N

N
-

CDU
)

CDCDCD(N

U0UC
o

LU0HU
)

CDa
)

F—

LU(9I-U
)

F
-

(Na
)

a
)

0C
o

L
I

0C
o

LUCDCl)

LU0HU
)

(NLU0HU
)

(NLUCDI-U
)

C
o

LUC
,

U
)

LU0U
)

CDCDC
o

CD0C
o

0F
-

F-—CDU0C
o

LU(9

(NLU0HU
)

U)

.a)
.a)>:0z

.0Co
‘C

u0I-0U)0U)
‘CuU)0‘02.D‘a)

LU

C
o

LU0HU
)

U)
‘Cu
3

-
Cu
.U)N03
-

‘Cu>2Cu>
‘

0I
t

U)Ca)
-.:0U)
0

U(9II:
I-U

)

(NLUCDIU
)

C
o

LU(9FU
)



A magánszemélyeI szemben forint kOvetelések értékvesztës állomãnyának jelentös
csOkkenése (2,083,565 eFt) hitelkövetelések tárgyévi értékesItésének kOszOnhetö
döntöen. Az értékesItés nettO etedménye az ,,Amortizãlt bekerülési értéken értëkelt
pénzugyi i nstrumentu mok kivezetéséböl szãrmazO eredmény” soron került
elszãmolãsra (Iasd meg 30. sz. jegyzet).

OsszehasonlItO adatként közöljük a 2017.
alakulãsãt:

4312721

Egyenleg 2017. 12. 31-en 927 274 ‘ 163
I

8. SZ. JEGYZET

RESZESEDESEK

2018.12.31 2017.12.312017.01.01

I Részvények,részesedések befektetési célra 10,000 10,000 10,0001
Osszesen 10,000 10,000 10,000

A vállalatcsoport befektetett eszkOzeinek értéke a kOvetkezökböl all Ossze:

Cegnev Osszeg Székhely Tulajdoni
hányad

Garantiqa Hitelgarancia ZRt. 10,000 Budapest 0.13%

évi HAS szerinti értékvesztés

Deviza
követelések

utãn

Egyen.eg . . 12. ,I-éfl

Forint
követelések

utãn
-

1 435 662

Novekedés 350822 307542 658364

CsOkkenés -612 027 -1 239 585 -1 851 612

Követeléseladãs/leIrãs -182 776 - 742 789 -925 565

Arfolyamvãltozás hatãsa -64 407 -64 407

2017. évi vãltozãs - 497 952 - 1 673 727 -2 171 679
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9. SZ. JEGYZET

EGYEB ESZKÔZOK

Ot I

Atvett eszkOz -(ipari park) 437,926 437,926 472,646
Vevö kovetelés 81,570 155,747 153,392
SzáflhtOnak adott elöleg 18,322 13,991 37,280
Támogatãsok eszãmoIása 58,343 15,956 41,991
Egyéb kOvetelés 49,326 20,687 33,578
Kãrtyafuggöszamla 495 505 627
Uton Iévö valuta 125,030
Egyéb ãtvezetési szãmlák

1 365 2 586 81(kliringszamlak)
Egyéb pu. szolg. szãrmazO kOv. (kauciO) 12,052 10,120 8,404
Iparüzési adO tülfizetëse 4,529 7,125 17,837
EpitményadO tUlfizetés 491
AFAtülfizetés 1,493 10,571
InnovãciOs hozzájãrulãs tülfizetés 1,635 3,877 2,731
Hitentézeti jéradék tüfizetés 270 270
Rehabi IitáciOs hozzájãrulás 936
Penzugyi külonadO 45,980
Gépjármü adO tülfizetés 9
TB elszãmolãsi számla 2,254 2,765 2,165
Munkabér eloleg, munkavãllalOi

77 89 9 338koveteles
Befektetési szolgáltatási tevekenység 434 446 350
Bevételek aktIv idöbeli elhatãrolása 1,716 800 805
Koftségek aktiv elhatároása 19,392 9,071 14,429
Letétilleték 1.360
Osszesen 691,420 728,877 932,894
Vevökdvetelésre képzett értëkvesztés -61,328 -38,515 -61,094
Egyeb eszközök összesen 630,092 690,362 871,800
ebböldeviza 38,044 12,405 147,370

A Bank 2018.-ban nem mutat ki pénzUgyi kOlOnadOval kapcsolatos kOvetelést,
melynek oka hogy a NAV igazolása alapján a tülflzetés ãtvezetésre került a társasãgi
ado fizetési kOtelezettségre.
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10. SZ. JEGYZET

ERTEKESITESRE TARTOTT BEFEKTETEU ESZKOZOK

A Bank értékesItésre tartott befektetett eszközként mutatja k a biztosItéki
fedezetérvényesItés sotãn tulajdonãba klerult , kësöbbiekben értékesftésre szãnt
ingatlanokat.

Az ãtvett ingatlanok nem kOzvetlenül a Bank, hanem annak Ieãnyvãllalata
tulajdonába kerul nek. Ertékes Itésük a tu Iajdonos anyavãllattal egyeztetett
értékesItési terv alapjãn tOrténik.

Az elmült két év állományi alakulãsãt az alãbbiakban mutatjuk be:

— 2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01
BruttO kOnyv szerinti érték 76,800 86029 453,168
Lakoingatlan Csabrendek 0 17,262 17,127
Lakóingatlan NOVA 0 5,000 0
LakOingatlan (társashãz) KOrmend 0 0 55,334
LakOingatlan (társashãz) SiOfok 76,800 63,767 154,620
LakOingatlan ftarsashaz) Budapest 0 0 226,087
Ertékvesztés fCsabrendek) 0
Nettôkonyv szerinti érték 76,800 80,322 453,168

5,707 0
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I Vagyoni értëkü jog 15,547 14,1301 8,077
Szoftver 122,1551 1020481 80,936

tA(4._I.1I iii’c;Y *X!1J

A Banknál kutatãsi és fejlesztési kiadãsok nem merOltek fel.

Immateriális javak megszerzésére vonatkozO szerzödéses elkOtelezettsëg egy esetben
all fenn, összesen 28 600 eFt + AFA Osszegben, melyre vonatkozOan elolegszãmlãzãs
tOrtént 11 440 eFt + AFA osszegben.

12.SZ. JEGYZET

HALASZTOTT ADO KOVETELES ES KOTELEZEHSEG

2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01

I Halasztott adökOtelezettseg 0 0 0
Nettó halasztottadó 101,018 68,822 68,822

2018.12.31 Eszköz Kotelezettség Nettö érték

Ugyfelekkel szembeni kOvetelések 63,138 63,138

Ertékpapirkovetelések 4,440 -4,440
DerivatIveszkOzOk 12,018 -12,018
EgyebeszkOzOk 8,936 8,936
Ingatlanok, gepek és berendezések 23,023 1,017 22,006
Hiteli ntézetekkel szembeni

43344 43 344kote lezettsegek
DerivatIv kotelezettsegek 20,587 20,587
Céltartalékok 43,4 43,473
Egyeb kotelezettségek 2,680

NettO halasztott
adOkoveteléslkotelezettség (+1-)

161,837 60,819 101,018

201 7.12.31 Eszköz Kotelezeftség Nettö érték
Jövöben felhasznãlhatO negatIv adöalap 45,900 45,900
Ingatlanok, gépek és berendezések 1,398 -1,398
Céltartalékok 24,320 24,320

I Halasztott adOkövetelés 101,018 68,8221 68,822

NettO halasztott
adökoveteléslkotelezeftség (+1) 70,220 1,398 68,822
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2017 01 01 Eszkoz Kotelezeilseg Netto értek
JOvöben felhasznãlhatO negatIv adOalap 45,900 45,900
Ingatlanok, gépek és berendezések 1,398 -1,398
Cóltartalêkok 24,320 24,320
Nettó halasztott
adóköveteles/kotelezettség (+1-) 70,220 1,3984 68,822

13. SZ. JEGYZET

ERTEKPAPIRKOVETELESEK

20181231 20171231 20170101
Amortizált bekerülési értéken értékelt 1,534,584 0 0
Magyar Allamkotvény 1,534,584 0 0
Eredménnyel szemben valôs értéken
értékelt 5,146,884 0 0
ebbOl:MagyarAllamkotvény 3,570,340 0 0
ebböl. Jelzálog kötvény 7,636,544 0 0

HAS szabátyai szerint értékelt értékpapIrok 0 6,720,610 7,925,885
ebbOl: Magyar Allamkotvény 0 5,076,295 7,922,401
ebbOl:JelzãlogkOtvOny 0 7,644,315 0

Az összehasonlItó idöszakokban az órtékpapIrokat a HAS szabályai szerint értékelte a
Bank. Az èrtèkpapIrok kOnyv szernti értéke a jogi követelés értékével (töke +
felhalmozott kamat), és az döarãnyosan ráfordItáskênt elszãmolt vãsár!ãsi prOmiumok
illetve idöarányosan bevételként elszámolt vãsárlási diszkontok osszegével egyezett
meg. Az értékelés végeredményeként elöállá kOnyv szerinti értók nagyon hasonló volt az
IFRS amortizált bekerülési értéken valO értékeléssel elöállO konyv szerinti értékhet, de az
értékelés nem mindenen egyezett az amortizált bekerülési értéken valá értékeléssel.

2018.12.31 Névérték Konyv- szerinti
érték

Magyar Allamkötvény 4,940,000 5,044,924
Eredménnyel szemben valós értéken értékelt 3,390,000 3,510,340

Ôsszesen 6,550,000 6,681,468

ebbOl: Diszkont
Osszesen 6,681,468 6,720,610 7,925,885

0 0 3,484

Jelzalog kötvény

Eredménnyel szemben valOs értéken értékelt

1,610,000

Amortizált bekerülési értéken értékelt

1,610,000

1,636,544

1,636,544

1,550,000 1,534,584
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I Maçyar An amkotvény I

2017.01.01 Névérték Konyv-szerinti

Diszkont iiiLcijyy I 3,500 3,484
at Allamkotvény 7,920,000 7,922,401Iw

Osszesen 7,923,500 7,925,885

14. SZ. JEGYZET

DERIVATIV UGYLETEK

DerivatIv eszközök

Szãrmazékos ugyletek 2018.12.31 2017.12.31 201 7.01 .01
Magyar Nemzeti Bank 76,117 6,177 13,465

IRS ugyletek 75,757 5,558 13,110
CClRSugyletek 360 619 355

Bank Burgenland AG 37,803 36,262 84,686
IRS ugyletek 37,803 36,262 35,949
Ecivéb hatãridös ucivletek 0 0 48,737

Osszesen 113,920 42,439 98,150
ebbO/ elhatárolt kamat

Magyat Nemzeti Bank -4,580 6,177 13,465
Bank Burgenland AG 32,504 36,262 84,686

IRS: kamatswap ugyletek
CCIRS: kétdevizás kamatswap ugyletek

A Bank 2018-ban a Magyar Nemzeti Bankkal (MNB) HUF-ban denominãlt kamatswap

ugyleteket (MIRS) kOtOtt, amelyek keretében félévente 6-havi BUBOR-nak megfelelö

kamatot kap, és évente fix kamatot fizet a Bank az MNB-töl, illetve az MNB részére. A

MIRS ugyletek megkotesekor a Bank nem fizetett dIjat az MNB-nek. A MIRS Ugyletekben

fizetendö fix kamat kedvezöbb volt az ugyletek kOtésekor, mint a piacon elérhetö hasonlO

paraméterU kamatswap ugyletekben fizetendö fix kamat. Emiatt ezen ugyletek kezdeti

valOs értëke nagyobb volt, mint azok tranzakciós ára (0 forint).
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DerivatIv kotelezettsegek

IRS ugyletek 18,71
CCIRS ügyletek 7:

Instrumentum tIpusa 2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01
Magyar Nemzeti Bank 26,468 42,997 10,072
IRS 18,712 25,288 10,072

ebbOl: 2079/C állampapIrt, illetve I I ,984 18,219 800
EJBFN79A jelzaloglevelet fedezö Qgyletek

CCIRS 7,756 17,709 0
HYPO Bank Burgenland AG. 211,815 206,180 9,444
IRS 51,529 163,509 9,444

ebböl: 2027/B állampapIrtfedezO ugylet 42,141 160,972 0
ebbOl: váIIaIati hitelt fedezO ugylet 659 0 0

A Bank bizonyos értékpapIrjait eredménnyel szemben valás értéken értékeltként jelOlte
meg 2018. január 1-jén, illetve 2018 év végén bizonyos vãllalkozãsoknak nyüjtott hitelet
a hitelek nytijtãsakot szintén ecedménnyel szemben valós értéken jelOlte meg (lãsd
bövebben 7. és 13. jegyzet). A Bank Burgenland AG-vel és az MNB-vel kOtott IRS
ugyletek ezekhez a hitelekhez, illetve értékpapIrokhoz kapcsolOdnak a fenti táblãzatban
feltuntetettek szerint.

A 2018. ëv vegén folyásItott, FVTPL értékelt vãllalati hitelekhez hozzákapcsolt IRS
ugyletek kOzul kettöt a Bank 2019 január kOzepén kOttt meg, azonban ezek kezdettöl a
hitelkonstrukciOk szerves részét képezték, Igy megkotésuk lényegileg biztos volt a
fordulOnapon, és az idöbeli eltérés a hitelek folyOsItása és a swap-ok megkOtése közOtt
adm I nisztratIv okozra vezethetö vissza.

Magyar Nemzeti Bank

Szãrmazékos Ugyletek 2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01

I

__________ ________

42,997

Bank Burgenland AG 59,774 206,180 9,444

10,072
25,288 10,072
17,709 0

IRS ugyletek 51,529 163,509 9,444
hatãridös 8’ 42,671 0WJ.

____________________

Osszesen 86,242 249,177 19,516
ebbOl elhatárolt_kamat

Magyar Nemzeti Bank 3,895 8,970 10,072
IRS ugyletek 4,491 8,970 10,072

FXSwan ;w
Osszesen 86,242 249,177 19,516

42,671 0

99



I 5.SZ.J EGYZET

DERIVATiV UGYLETEK VALOS ERTEKENEK TIPUSOK SZERINTI BONTASA

Szãrmazékos ugyletek 2018.12.31 20i7.l2.31 2017.01.01
Kamatswap ugyletek 43,319 -146,976 29,542
IRS ugyletek pozitIv valós értéke 113,560 41,820 49,058
IRS ugyletek negatIv valós értéke 70,241 188,797 19,516
CIRS ugyletek -7,396 -17,090 355
CIRS ugyletek pozftIv valOs értéke 360 619 355
CIRS ugyletek negatIv valós értéke 7,756 17,709 0
Egyeb hatãridös ugyletek -8,245 -42,671 48,737
Egyéb határidäs ugyletek pozitIv valOs értéke 0 0 48,737
Egyeb hatãridös ugyletek negatIv valOs értéke 8,245 42,671 0
Eszközök összesen 113,920 42,439 98,150
Kotelezettsegek összesen 86,242 249,177 19,516
DerivatIvãk nettö pozIciO 27,678 -206,738 78,634

16.SZ. JEGYZET

HITELINTEZETEKKEL SZEMBENI KOTELEZETTSEGEK

201 8.12.31 2017.12.31 2077.01.01
Lãtra szöló 304,933 227,738 228,140
Lekötöft-éven bel uI 4, 152,158 1,805,898 1,227,528
0-3 hOnap 2,944,702 299777 8,766
3-l2hönap 1,207,456 1,506,121 1,218,762
Lekötött -even tUl 8,384,561 9,065,530 8,226,094
1-5ev 4,504,671 5,468,568 6,615,229
5éventül 3,879,890 3,596,962 1610,865
Osszesen 12,841,652 11,099,166. 9,681,762
ebböl idöszakra esedékes elhatárolt

7,584 176 6,210kamat
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17.SZ. JEGYZET

UGYFELEKKEL SZEMBENI KOTELEZETTSEGEK

Az ugyfelekkel szembeni kotelezeftsegek Iejãrati bontãs szerint:

2018.12.31 201 7.12.31 2017.01.01
33,344,653 24,349,428 21,595,080

ebböl idöszakra esedékes elhatãrolt
1 19 577 236 789 253 846kamat 7

Rövid Iejãratü kotelezettsegek 15,256,753 17,587,194 18,066,200
0-3 hOnap 87164232 10,218332 10,965,064
3-l2hOnap 7,092,521 7,368,862 7,101,136
HosszU IejãratU kotelezettsegek 2,807,349 2,31 1,307 2,796,387
1-5ev 2,807,349 2,311,307 2,697,965
5 even tUI 0 0 98,422
Osszesen 51,408,755 44,247,929 42,457,667
ebböldeviza 14,942,878 13,595,552 14,512,426

I..(.]4-1*1 I F11TIi. ZiII: ZiI WA V’IeI

Magánszeméyek 24,296,181 47% 22,639,623 51% 23,453,756 55%
Vãllalkozások 27,112,574 53% 21,608,306 49% 19,003,911 45%

Lãtra szOló kotelezeftsegek
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18.SZ. JEGYZET

CELTARTALEKOK

ebböl:
hitelezés 2995 5,983 2,200 6,778
peresugyek 10,577 3,000 1,035 12,542
Egyeb 497,914 310,259 191,374 159,025 457,774
ebböl:

Bérleti dIjra képzett
29,447 0 0 14046 15,401céltartalék

Osztnzöi jutalékra képzett 268,671 249,226 95,588 140,377 281,932céltartalék
Javadalmazãsi politika

139,234 58,080 69,934 3,766 123,614alapján képzett CT

Jogi ugyekre képzett
10,302 2,953 0 0 13,255céltartalék

Hitelekkel kapcs.elsz.ok
35,376 0 25,852 836 8,688miatt képzett CT

Garanciãlis kOtelezettsegekre
14 884képzett céltartalék

Osszesen 511,486 319,242 191,374 162,260 L7,094

Kockãzati 13,572 8,983 0 3,235 19,320

14,884
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Kockãzati 134,177 52,190 0 38,989 147,378

hitelezés 126,863 41,613 0 31,675 136,801
peresugyek 7,314 10,577 0 7,314 10,577

Egyeb 298,004 431,686 105,599 61,464 562,627

ebböl:
Bérleti dIjra képzett

43,104 0 13,657 0 29,447céltartalék
Osztönzöi jutalékra képzett

52,761 253,059 37,141 8 268,671céltartalék

Javadalmazási politika
109,414 78,539 38,051 10,668 139,234alapjãn képzett CT

Jogiugyekreképzett
27,052 0 16,750 0 10,302céltartalék

Hitelekkel kapcs.elsz.ok
0 35,376 0 0 35,376miatt képzett CT

BIrsagra, büntetésre
37,892 64,712 0 37,892 64,712képzett céltartalék

Garanciãlis kOtelezettsegekre
céltartalék

Osszesen 432,181 483,876 105,599 100,453 710,005

A Bank peres ugyekböl vãrhatö kotelezettsege 2018 évvégén hérom ugylettel
kapcsolatban all fenn, ebböl kettö magãnszemély egy pedig vãllalati ugyfel. Az
ugyletekkel kapcsolatosan vãrhatO veszteseg miatt a magãnszemelyek esetében a
perelt osszeg 20%-ra illetve 5%-ra lett megképezve céltartalék, mIg a vállalt
esetében 40%-ra.

ebböl:

27,781 12,896 14,885
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f9.SZ. JEGYZET

EGYEB KOTELEZETTSEG

2018.12.31 2017.12.31 201 7.01 .01
SzãII ItOkkal szembeni kOtelezettseg 67,300
MunkavãllalOkkal szembeni kOtelezettseg 49,202 42,420 42,796
Vevöktöl kapott elöleg 4,157
Allamhãztartással szembeni kOtelezettseg 94,946 112,467 94,211
Onkormányzattal szembeni kOtelezettseg 1 18,515 64,468 113,229
FoglalO,Ovadeki letét 89,443 62,829 88,952
Egyéb kOtelezettseg 104,620 74,868 90,091
Egyeb kOtelezettség hatOsãg 0 0 13,905
Felugyeleti dIj elhatárolása 4,000 3,000 3,000
Egyéb koitseg eIhatároãs 89,094 28,582 66,473
KamatkOtelezettseg (BB,LU-HO) 71,692
Bevételek elhatárolása 822 744
Osszesen 617,120 457,926 686,679
ebböl deviza 13,434 48,505 12,954

AFA 546 25,973 8,243
SZJA 14,270 12,740 14,501
NyugdIjbiztosItas 7,706 6,889 7,701
EgeszsegbiztosItas, munkaeröpiaci hj. 6,360 5,697 6,408
EHO 4,392 2,957 3,067
SzakképzOsi hozzájãru)ás 1,126 1,009 560
RehabilitãciOs hozzájãrulãs 2,487 0 1,823
CegautO adO 805 700 559
Szociãlis hozzájãrulàs 14,446 14,638 9,880
Társasagi ado 0 109 3,212
Hitelintézeti jãradék gyQjtöszámla 0 0 497
TranzakciOs illeték 42,808 40,331 36,161
Egyéb támogatãsok 0 0 1
AdObIrsag,kesedelmi pOtlék 0 1,424 1,598
iI*W1*h .4

68,470 97,429

105



2OSZ. JEGYZET

TARSASAGI ADO

Az elszãmott tãrsasági adO levezetOs a Banknál az aIábbak szerint alakult:

2018.12.31 2017.1231
Adózás elötti eredmény 483,879 1,414,054
Az adózãs elötti eredményt növelö tételek 475,789 580,426

jOvöbeni kOltségre képzett céltartalék 310,259 431,686
szvt. szerinti értOkcsokkenés, tervenf&üIi

109 331 90 928értékcsökkenés
adOhiány, adObirsag, késedelmi pOtlék 31,115 2,800
kapcsolt vãIIakozások meg nem I izetett kamata 16,624 20,160
részesedéshez kapcsolódO értékvesztés 0 31,734
adotttámogatás, juttatás 1,100 3,118

Nem a válialkozás érdekében felmerülö koftség 179 0
behajthatatlan kOvet&ésnek nem minösüiO, elengedett

7 181 0követ&és
Az adózás elôtti eredményt csökkentö tételek 709,716 1,199,407

adOtOrvény szerinti órtékcsökkenés 109,331 90,928
elözö évben képzett céltartalék felhasznãlása 350,399 284,907
részesedéshez kapcsolOdO értOkvesztés visszairás 0 28,500

eözö évek elhatãrolt veszteségObol felhasznált
249,951 795 072osszeg

adományozãsi szerzödés alapján nyüjtott támogatãs 35 0
Korrigált eredmeny (adöalap) 249,951 795,073
Társasági adO 9% 22,496 71,557
Társasãgi adO ässzesen 22,496 71,557
Tao tv. szerinti minimumadô
Elszámolás miatti adóvisszatérItés elOzä évröl

77557 101,775athozott osszege
ebböl felhasznãlhatO összeg 30,218 77,557

Következö évre ãtvihetö összeq 30,218 30,218
Társasãgi adO összesen 41,339 0

= I =
Tenyleges nyereségadO-kovetelés 59,069 53,408 3,408
Tényleges nyereségadO-kOteiezettseg 0 0 0
: Ji1’]4[ITI’ [I1 .i.N t. 1jI] iIJ
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Inwrt ni‘iri t:J Z’ b’i
AdOzãs elötti eredmény 483,879 1,414,054
Társasagi adO magyar adókulccsal

9.00% 43,549 9.00% 127,265szãmolva

AdOalap-mOdosItO tételek adOhatása a
8.40% 40,632 5.89% 83,323magyar adOtorvénynek megfelelöen:

Veszteségel hatãrolãs 4. 65% 22, 496 5.06% 77,556
Le nem vonható ërtékvesztés,

3.75% 16,736 0.83% 77,767céltartalék
Elszámolás miatti visszajãrO társasãgi ado 6.24% 30,218 7.20% 101,775
IitT1Ftt. a]

A leãnyvãllalatok tãrsasági adójãnak tételes levezetése a tãrsaságok egyedi
beszãmolãjãban tekinthetök meg.

21.SZ. JEGYZET

JEGYZETT TOKE

A Bank részvényesi struktürãja az alãbbi:

2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01
Tulajdonosok “Communitas” Holding GmbH
Részvény tIpus Thrzsrészvény TOrzsrészvény Torzsrészvény
Részvény darabszãma 209 db 209 db 209 db
Tulajdoni hãnyad: 100% 100% 100%
Névértéke I 10,000

______________________________

tiIiTiTiI !J’I’I’J
Osszesen 2,090,000 2,090,000 2,090,000

A Bank jegyzett tökéje 209 db egyenkent 10 000 000 Ft névértékU névre szOlO
részvényböl all.

A jegyzett töke a pénzugyi kimutatásokban bemutatott idöszakban nem vãltozott.

A leanyvãllalati tOrzstäkék a konszolidãciá sorãn kivezetésre kerultek.

22.SZ. JEGYZET

EREDMENYTARTALEK ES EGYEB TARTALEKOK

Töketartalék

A Tulajdonos ãltal a jegyzett tökën felül a Bank rendelkezésére bocsãtott Osszeg a
töketartalékba kerül elhelyezésre. Ezen kIvül bármely Osszeg, amelyet a Bank azért
fizet, hogy megszerezze sajãt részvényeit, kOzvetlenül a sajãt tökët csOkkenti (ezen
belUl a névérték a jegyzett tökét csOkkenti, a fizetett ellenérték és a névérték
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kulonbsOge a töketartaIëkka szemben számolandO el), fuggetlenul attól, hogy a
visszavásãrolt reszveny azonnal bevonãsra kerUl, vagy üjraértékesItési céllal
megtartjãk.

Tovãbbã a tObbi sajãt töke komponensbe nem sorolhatá sajãt tökében megjelenItett
tételek is ide sorolandOak, példãul a tulajdonostál azok tulajdonosi minösegében
ellentételezés nélkül kapott pénzeszkOz vagy nem monetéris eszközOk.

A Bank töketartaléka a penzugyi kimutatãsokban bemutatott idöszakban nem
vãltozott. A Ieãnyvãllalati töketartalékok a konszolidãciO során kivezetésre kerültek

Altalãnos tartalék

A 2013. évi CCXXXVII. törvény 38. fejezet 83. és a 2015. évi CLXXVIII. tOrvény
40. alapján a hitelintézet az adOzott nettó eredmény 10 %-ãt kOteles ãltalãnos
tartalékba helyezni. Az Igy megkepzett és felhasznãlt ãltalãnos tartalék az IFRS-ek
szetinti penzugyi kimutatásokban kOzvetlenül az eredménytartalékot érinti, Igy nincs
hatása az adott évi eredményre.

Eredménytartalék

A Bankcsoport eredménytartalékãba az elözö évek halmozott eredménye és az
IFRS ãtãllãsi különbozetek kerültek.

A fentieken kIvül az eredménytartalékban alapvetöen az alãbbi tételek kerülhetnek
megjelenItésre:

• Bãrmilyen mozgãsok, amelyek az eredménytartalék és mãs sajãt töke
komponensek kOzötti ãtcsoportos Itãsokböl szãrmaznak;

• A számviteli politikãk vãltozãsa miatti visszamenöleges alkalmazãsok hatãsai,
kivéve, amikor egy standard vagy értelmezés ãtmeneti rendelkezései a
visszamenöleges alkalmazãs hatésait mãs tökeelem korrigãlãsaként Irjãk elö;

• A hibajavItãsok miatti visszamenöleges üjra megállapItasok Osszegei, kivéve,
ha egy standard vagy értelmezés egy másik tökekomponens visszamenöleges
üjra megãllapItãsãt Irja elö;

• Az olyan nyeresegek és veszteségek, amelyeket kOzvetlenOl az
eredménytartalékban kell megjelenIteni.

Az osztalékfizetést a Tulajdonos hatãrozza meg, és kOzvetlenül az eredménytartalék
terhére kell eIszámoni az osztaIékrO szOlO döntés napján.

Osztalék

JOváhagyott vagy jOváhagyãsra javasolt osztalék nincs a Bankcsoportban.
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23.SZ. JEGYZET

UGYFELEK TULAJDONABAN LEVO ERTEKPAPIROK ALLOMANYA
NYILVANTARTASI ERTEKEN (NEVERTEKEN)

2018.12.31 2017.12.31
MagyarAllamkOtveny HUE 83284,140
Kincstãrjegy 0 0
Ktvény 844 440 844,440
Befektetési jegy 117,790 234,016
Tözsdei reszvény 152310 123,130

MagyarAllamkOtveny EUR 82 1,012
Magyat Allamkotvény USD 0 92
KüIfOIdi Allamkotvény EUR 6 6

24.SZ. JEGYZET

MERLEGEN KIVULI TETELEK

A Bank a normal üzletmenet során részt vesz olyan penzugyi tranzakciOkban,
melyek nem jelennek meg a pénzugyi helyzet kimutatãsában, csak a mérlegen kIvuli
pénzugyi I nstrumentumok kOzOtt.

Fuggo es jövöbeni kotelezettsegek

A Bank fuggö és jOvöbeni kotelezettsegeinek szerzödés szerinti Osszeget az alábbi
táblãzat mutatja:

2018.12.31 2017.12.31

Adott bankgarancia 1,212,538 1,147,091
Hitelintézeti tevekenyseggel kapcsolatos

84 687 27 274peres ugyekböl vãrhatO kotelezettseg
Meg vissza nem térItett penzforgalmi dIjak 180 180

ebbäldeviza 3,014,1121 1,384,4361

A rendelkezésre tarott hitelkeretek a Bank hitelnyüjtásra vonatkozO jovöbeni
kotelezettségval lalásãt jelentik. Ugyfelei szãmãra folyOszám Ia- és egyeb
hitelkereteket biztosIt.

A Bank ãltal nyjtott garanciãk harmadik fél felé garantaljak az ugyfelek teljesitését.

78,101,240

Rendel kezésre tartott hitelkeret 12,777,257 6,363,046
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Mérlegen kIvüh követelések

Kapott bankgarancia 4,277,929 27,500
-*!1I

ebböldeviza 897,013 0

A kapott bankgaranciOk nyilvOntartOsa 2018 évtöl megváltozott a Banknãl. A
biztosItésk rOgzItése a hitelkeretszãmla rOgzItésével egyidejuleg tOrténik a
pénzintëzet ãltal vãllalt teijes garancia Osszeggel és a rendelkezésre tarOsi idö
végével egyezö dOtummal.

A Bank számOra nyüjtott garancãk mindkét évben 100 %-ban az anyavOllalattOl
származnak.

2018 év vëghhén 5 vãllalat esetében alit fenn kapott bankgarancia a Bank
Burgenland AG-töl, szerzödésben meghatOrozott dIjakkal. Egy vãlialat esetében 4
évente 2,5 m HUE-al csOkken a garancia osszege,a többi esetben váitozatian.

I: iiir9 tci.-i.IIIj
1.vãllalat 897,013 1.6
2. vOilalat 583,456 1.6
3. vãlialat 309,960 1.6
4. vOlialat 2,470,000 1.8
5. vãllalat 17,500 1.875
éi.,’4*jii 4..

ebbäi deviza 897,013

Pénzfedezet 1,214,939 842,002 566,423 343,887
Bankgaranciak Os készfizetö

4 277 929 1 708 708 27 500 10 319kezessegek
Kozponti koitsegvetés garanciOi 145,272 106,976 180,889 142,734
ErtëkpapIrfedezet 0 0 2,977 1,821
KOvetelés engedmOnyezes 2,070 31 1,906 280
Egyébledezet 4,483,065 3,291,746 3,869,284 3,126,750
]eizálogok 70,936,298 42,672,969 64,088,352 40,026,017
Osszesen $1,059,573 48,622,432 68,731,331 43,651,808

Rendeikezésre tartott hitelkeret 195,014 705,198

Kapoft fedezetek es biztosItékok

Teijes
értéken

KOveteiës
erejeig

Teijes
értéken

Kôvetelés
erejéig
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25.SZ. JEGYZET

KONZORCIALIS HITELEZES

A Bank a konzorciális hitelezés keretében nem OnãIIOan, hanem mãs bank
kôzremüködésével finanszIroz. Ez jelen esetben a Hypo Bank Burgenland AG-vel
való kOzOs finanszIrozãst jelent.

A Sopron Bank, mint konzorciumi vezetö vesz részt a konzorciãlis hitelezésben.
Ennek megfelelöen ö lép kapcsolatba az ugyfellel és végzi az elszámolãst az ugyfél
és a konzorciumi partner kOzOtt.

Az anyabank által nyUjtott (idegen rész) és a Sopron Bank Zrt. ãltal nyUjtott (saját
rész) hitelosszeget is a Bank folyOsItja az ugyfelek részëre.

Az, hogy az ugyfélnek kifolyOsItott töke milyen mértékben szãrmazik a Sopron
BanktOl és az anyabanktOl szerzödésben kerül rogzItésre.

2018 év vOgen a finanszIrozási arényok a kOvetkezöképp alakultak:

Bank Burgenland AG Sopron Bank Zrt.
2 vállalat esetében 100.00% 0.00%
I vállalat esetében 90.00% 10.00%
1 vállalat esetében 62.96% 37.04%
2 vãllalat esetében 49.1 1 % 50.89%

A Bank hitelezési és kockãzatkezelési politikája szerint ezen fajta hitelezési mOdot a
szavatolO töke korlãt hosszü tãvon stabil fenntarthatOsaga érdekében folytatja (egy
ugyféllel, vagy ugyfélcsopotttal szemben sem vállalhat nagyobb kockãzatot a bank,
mint a hitleintézet mindenkori szavatolO tökéjének 25%-a).

Az év végi ãllomãnyokat a kOvetkezö tãblãzat szem(élteti:

2018.12.31 2017.12.31
Deviza (EUR) beruhãzãsi hitel

Teijes rész 6,458,588 867,416
Sajátrész 2,351,553 24,484
Idegenrész 4,107,035 842,932

Elôzö évhez képest jelentösen megnött a konzorciãlis hitelek állomãnya, melynek
oka,hogy 2018-ban 3 üj vállalat részére nyüjtott a Bank konzorciãlis szerzOdés
keretében hitelt. Jelenleg ezen Ugylet 6 magyarorszãgi vállalatra terjed ki eltérö
anyabanki és sajét forrásbOl tärténö finanszIrozãsi arãnyokkal.
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26SZ. JEGYZET

KAMATOK ES KAMATJELLEGU BEVETELEK

Kamatok és kamatjellegü bevételek 2018 2017

Amortizãlt bekerülési értéken értékelt penzugyi
instrumentumok kamata 1,844,506 1,977,456
ErtékpapIr ugyletek kamatbevétele 10,123 63,695

Allamkotvények kamata 10,123 48,495
BelfOldi hitelintézeti kOtvények kamata 0 15,185
Diszkont kincstarjegy kamata 0 15

H itel intézetekkel szembeni kamatbevétel 35,786 33,628
Jegybanki betétek kamata 27,131 29,354
Hitelintézeti betétek kamata 8,655 4,274

Ugyfelektãl szãrmazó kamatbevételek 1,798,597 1,880,133

Valös értéken értékelt pénzügyi instrumentumok
kamata

356,950 128,182
ErtékpapIr ugyletek kamatbevétele 112,500 0

Allamkotvények kamata 80,300 0
BelfOldi hitelintézeti kOtvények kamata 32,200 0

0 0
Kamatswap ugyletek kamatbevétele 92,966 128,182

Kamatswap ugyletek kamata - jegybank 33,291 58,644
Kamatswap ugyletek kamata - hitelintézet 59,675 69,538

szãrmazö kamatbevételek 151484 0
Osszesen 2,201,456 2,105,638
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27.SZ. JEGYZET

KAMATOK ES KAMATJELLEGU RAFORDITASOK

2018 2017
Jegybanki felvett hitel, bankkOzi betét kamata 1,652 1,862
Felvett hitelek, bankkOzi betétek kamata forint 78,354 55,742
Fevett hitelek, bankkozi betétek kamata deviza 14,595 7302
Hitelintézetekkel szembeni kotelezeftsegek

94 601 64 906kamatrãfordItãsa
Kamatswap ugyletek kamata -jegybank 43,573 52,983
Kamatswap ugyletek kamata - hitelintélzet 80566 13,915
Kamatswap ugyletek kamatrãfordItãsa 124,139 66,898
ROvid Iejãratü forint betétekre fizetett kamat 46,992 77,620
ROvid Iejãratü deviza betétekre fizetett kamat 6,769 15,631
Hosszü Iejáratü forint betétekre fizetett kamat 56,085 66,137
Hosszü Iejáratü deviza betétekre fizetett kamat 16,421 17,209
Ugyfelekkel szembeni kotelezettsegek

126 267 176 59kamatrãfordItãsai

KamatrãfordItãs összesen 345,007 308,401

28.SZ. JEGYZET

NETTO JUTALEK- ES DiJBEVETEL

2018 2017
Bankkártya jutalékbevétel 111,002 1 1 1,232
Penzforgalmi szãmla/IekOtOtt betét jutaléka 865,971 821,537
Hitelezéssel kapcsolatos jutalékbevétel 85,075 53,290
Kapott garancia dIjak 14,882 10,531
Letétkezelési tevékenység bevétele 27,631 27,219
Egyeb befektetési szolgãltatãs bevétele 3,576 4956
Jutalék és dIjbevétel 1,108,138 1,028,765

Bankkãrtya jutalékrãfordItãs 80,991 77,216
Deviza utalãsok utén fizetettjutalék 3,469 3,141
Fizetett kOzvetItöi és bonyolItási dIjak 9,437 47,457
FizetettgatanciadIjak 11,474 792
Letétkezelési tevekenyseg rãfordItãsa 7,736 7,576
Lgyeb befektetési szogãltatãs rãforditãsa 1,064 1,080
JutalékésdijrãfordItás 114,170 137,262
riririr m
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29.SZ. JEGYZET

AMORTIZALT BEKERULESI ERTEKEN ERTEKELT PENZUGYI
INSTRUMENTUMOK KIVEZETESEBOL SZARMAZO EREDMENY

2018 I ?017

Kovetelések értékesItésének ráfordItãsai 326,497 299,780
I i’zaitTi’izi .n 1i*Y f’)4.1*Y

30.SZ. JEGYZET

DERIVATIVAKON KIVULI, VALOS ERTEKEN ERTEKELT PENZUGYI
INSTRUMENTUMOK EREDMENYE

2018 2017
Allamkotvënyek ãrfolyamnyeresOge 0 72649
ErtékpapIr valOs érték külOnbözete - nyereseg 81618 0
Hitelek valOs értékelési külOnbozete - nyeresëg 39,660 0
FV értékeft pu-i instrumentumok bevétele 121,278 72,649
Allamkotvények árfolyamvesztesége 41,779 11,312
H itelintézeti kotvények ãrfolyamvesztesége 15,762 7,946
ErtékpapIr valOs érték külOnbOzete - veszteseg 134,907 0
FV értékelt pu-i instrumentumok rãfordItãsai 192,447 19,258

FV értékelt penzUgyi instrumentumok .71169 53,391
eredmenye

31.SZ. JEGYZET

DERVATIVAKEOL SZARMAZO EREDMENY

20181 2017
FX ugyletek realizált nyeresége 2,497 0
DerivatIv instrumentumok nem realizãlt nyeresege 600,995 0
FV értékelt pu-i instrumentumok bevétele 603,492 0
FX ugyletek teal izãlt veszteseg 3,697 0
DerivatIv instrumentumok nem realizãlt veszteség 483,630 76,699

Követelések értékesItésének bevëtelei 442,890 432,3131

FV értékelt pu-i instrumenturnok ráfordItãsai

Derivativákböl szãrmazö eredmény 116,166 -76,699

487,326 76,699
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32.SZ. JEGYZET

PENZUGYI EREDMENY

Az alãbbi tãblãzat a Bank pénzugyi eredményét szemlélteti. Veszteség esetében (-),
nyereseg esetébe (+) elöjellel.

2018 2017
NettO ãrfolyam eredmény -58,468 -18,904

I NettO konverziOs eredmény 270,936 383,915

33.SZ. JEGYZET

EGYEB MUKODESI BEVETEL

2018 2017

Ertékbecslés, mQszaki ellenörzés bevétele
Hitelbehajtás ráfordItãsainak megtérulese 12,721 22,356
Uzletrész értékesItës bevétele 14,652
KerekItési differencia 1 1 18
Különfële egyëb bevételek 22,513 3,134
AdOhatOsági jãrulék visszatérItés 41,665
Elszámolãs ugyfelekkel rendszerhiba miatt 26,688

193,559 231,898
14,913 593
2,083 3,279
9,340 4,465

18,290 87,531
8,549 11,284

Penzugyi müveletek eredménye 212,468 365,011

Közvetlteft szolgaltatasok bevétele
Egyeb bevételek
Kapott kártérItés, kOltségterItés
Pénztãrtöbblet
Tárgyi eszkoz értékesItés

89,816

Atvett eszköz ërtékesItës

115,002

Ingatlan bérleti dIj bevétel

21,803 16,224

Egyeb követelés értékvesztés visszaIrás 56,648
Egyeb bevételek 283,375 346,900

26,697
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34.SZ. JEGYZET

EGYEB MUKÔDESI RAFORDITAS

2018 2017
KözvetItett szolgãltatasok rãfordItãsa 178,400 182,528
Egyeb rãfordItãsok 886,426 884,060
LeIrt kOvetelések rãfordItãsai 17,285 26,420
ErtékesItett tãrgyi eszkOz könyvszerinti ërtéke 5,541 404
ErtékesItett átvett eszkOz kOnyvszernti értëke 16,834 35,076
Targyi eszkOz 5,728
Követelésekl eszkOzOk értékvesztése 9,826
Felugyeleti dIj 17,368 14,327
OBA biztositási dIj 62,371 57,761
BEVA alapdIj 2,000 2,000
Kárrendezési Alapba fizetett dIj 537 818
SzanãIãs Alapba beflzetett dIj 629 615
Helyi iparUzesi ado 71,771 69,417
EpItményadO és telekadO 68,223 18,380
GépjãrmU (cégauto) adO 4,004 3,726
InnováciOsjárulék 10,537 10,033
Penzugyi szervezetek külOnadOja 94,958 109,813
Befektetési külónadO 1,255
Penzugyi tranzakciOs illeték 459,882 406,437
HatOsagi bIrsag 31,084 29,618
Onellenörzësi, késedelmi pótlék 2,456 2,626
Le nem vonhatO AFA 3,181
Pénztãrhiãny 1,699 2,602
SzáflItOnak fizetett késedemi kamat és behajtási

1 819 664kOltsegatalány
SzáHItOnak, Ugyfenek, dolgozOnakfizetett kártérItOs 7,173 1,316
Elszámolás ugyfelekkel rendszerhiba miatt 0 35,376
KerekItési differencia 23 16
KülOnféle egyéb rãfordItãsok 224 42,416
AlapItványok, szervezetek támogatása 1,100 3,118
Egyeb rãfordItãs 1,064,826; 1,066,588
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35.SZ. JEGYZET

ALTALANOS IGAZGATASI KOLTSEGEK ES ERTEKCSOKKENES

2018 2017

Bërköltseg 1,043,854 1,151,446
Személyi jellegü egyeb kifizetések 122,485 1 01,432
Bérjárulékok 235,809 225,154
Anyagjellegü ráforditãs 641,685 619,709
Anyag és anyagjellegU rãfordItások 66,605 69,474
Bérleti dIj 137,416 124,950
SzãmItãstechnikai koltsëg 95,528 79,716
Reklãm, marketing kOltség 21,554 31,949
Eqyéb szolgãltatãsok. kOitsége 320,582 313,620
Attalãnos igazgatasi koftségek 2,043,833 2,097,741

Ertékcsokkenési IeIrãs 188,702 169,998

Altalãnos igazgatãsi koltsegek S
2,232,535 2,267,739értékcsökkenés összesen

Személyi jellegU egyéb kifizetések 2018 2017
Munkãba jãrãs koltségtérItés 6,708 6,702
AIbéreti hozzãjãruãs 1,489 1,151
NapidIj 17 21
Sajãtgépjármü hivatali célü hasznãlat 1,348 2,191
Telefon magáncélU hasznãlat 2,874 2,958
Segély (temetési) 250 50
Betegszabadsãg 4,970 5,240
Tãppénz hozzájãrulás 1,192 1,138
VégkielégItés 7,649 735
Etkezési hozzãjãrulãs (nem cafeteria) 5,597 5,217

Munkavédelmi eszköz (szemuveg) juttatás 168 96

eprezentacio

Uzeti ajãndék 8,586 6,126
Uzleti reprezentãciã 654 282
Dolgozöi természetbenijuftatãs 21,595 17,649
Kifizetöi természetbeni juttatás 3,940 959
AdOmentes természetbeni juttatãs 110 175

Személyi jeNegu rãforditãsok 1,402,148 1,478,032

“7



Természetbeni juttatãs utãni járulékok (SZJA) 7,738 6,209

Cafeteria

Egészségpénztár 773 0
Lakáscélü tãmogatás 2,281 0
SZEP kártya szállás 7,562 5,971
SZEP kãrtya étkezés 15,993 17,566
SZEPkãrtyapihenökãrtya 3,738 3,568
Készpénzkifizetés 10,275 10,843
Kifizetöi SZJA cafeteria utãn 6,978 6,585
Osszesen 122,485 101,432

Bérjãrulékok 2018 2017

Szociãlis hozzãjãrulãs adöja 187,350 181,505
Egészségugyi hozzájárulás 16,618 14,950
SzakképzOsi hozzãjãrufás 14,569 12,347
RehabilitáciOs hozzájárulãs 9,669 8,777
Eqyéb bérjãrulék külföldi hatOsãghoz 7,603 7,575
Osszesen 235,809 225,154

Egyéb szolgãitatásikoitségek 2018 2017

Utazãsi és kiküldetési költségek 4,299 5,382
JavItãs, karbantartãs kOltsége 20,046 20,956
Oktatãs, továbbképzés koftsege 5,521 15,634
Ujság, szakkonyv 1,629 1,234
Posta 44,355 48,479
Telekommunikáció, telefon 13,472 12,936
Konyvviteli szolgältatãs, könyvvizsgálat 57,407 47,334
Jogi szolgáltatas 16,984 32,353
Bankbiztonsãgi szolgãltatãs 52,331 50,273
Ingatlanugynoki jutalék 755
Uzletitanãcsadãs 31,187 15,700
FordItãs koltségei 2,688 2,165
Fénymãsolãs kOltségei 3,970 3,643
Egyéb igénybevett szolgãltatãs 2,463 440
TakarItãs 19,441 15,882
HatOsági dijak, illetékek 19,273 17,011
Pénzugyi szolg. koltségei, bankköltség 4,877 4,106
BiztositásidIjak 11,636 10,919
GlROkoltség 9,003 8,418
Osszesen 320,582 313,620
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36.SZ. JEGYZET

OPERAT1V LIZING

Az olyan IIzingek, amelyeknél Ienyegileg a tulajdonlãssal jãrO minden kockãzat és
haszon a (Izingbe adOnál macad, opecatIv IIzingként kerülnek besorolãsca. A lizingelt
eszkOzOk nem jelennek meg a Bank méclegeben. Az operatIv IIzingekkel kapcsolatos
koltsegek a IIzingidöszak alatt Iineãrisan, kOltségkent kerulnek elszámolãsca az
anyagjellegü ráfordItãsok kOzOtt bérleti dij jogcImen. A Bank IIzingbevevökent
operatIv IIzingugyletekkel rendelkezik.

A Bank operatIv Iizingként soroija be a fiökhãlOzatãnak bérleU szerzödOseit, mivel az
ingatlanokkal kapcsolatos kockázatok nem kerülnek ãtadásra a Bank részére.

A Banknak nincsenek visszlIzing ugyletei.

A szerzödések fele hatãrozatlan idejU, jellemzöen 3 hOnap felmondãsi idövel.

A szerzödések mãsik felét a fel nem mondhatO operatIv lizing szerzödések teszik ki.
Ezek futamideje jellemzöen 5 év. A veluk kapcsolatban fizetendö bérleti dIjak
osszege:

- 2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01
(1 évenbelül 1112,890 112,891 112,891
1-5évközOtt 98,504 211,394 324,285

I5eventul 0 0 I
Osszesen 211,394 324,285 437,176

A Bankcsoport 2018-ban 137 416 eFt (2017-ben 124 950 eFt) kaitséget mutat ki
operatIv I Izinggel kapcsolatban az eredményben.

37.SZ. JEGYZET

KULONBOZO ALAPOKBAN LEVO TAGSAGOK ES AZOKHOZ VALO
HOZZAJARULASOK OSSZEGE

Csatlakozãséve 2018.12.31’ 2017.12.31
OBA —Orszãgos BetétbiztosItási Alap 2003 62,371 56,761
BEVA-Befektetä Védetmi Alap 2007 2,000 2,000
Szanálási Alap 2014 629 615
Kérrendezési Alap ( BEVA dijon felOl) 2017-töl 537 818
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38.SZ. JEGYZET

MU N KAVALLALOK

A vállalatcsoport foglalkoztatottanak létszáma:

2018.12.31. 2017.12.31.

Foglalkoztatottak létszãma (fö) 171 167

Atiagos statisztikai ãllományi létszãm (fö) 161 158

2018-ban a vállalatcsoport bérkOitsége 1 043 854 eFt a 2017. évi 1151 446 eFt-tal
szemben.

A bérkoitseg mindkét évben tartalmazza az IgazgatOsãg dIjazãsãt, illetve az lAS 37
standard ãltal meghatãrozott céltartalékot. 13. havi munkabér cImén kifizetett Osszeg
2017-ben és 2018-ban sem volt. A vãllalatcsoporton belül alkalmazott fizikai
foglalkoztatott besorolãsü munkavállalók átlagos állományi létszãma 1 íö, eves
fizikai bérkOitseg 3 304 eFt.

201$ 2017

Bérkoltseg összetevöi: 1,043,854

(+) Bérkoitseg (szãmfejtett osszeg) 1,046,213 905,716

f.f-) OsztOnzôi jutalékra képzett céltartalék 249,226 331,598

(+) Javadalmazãsi politika alapjãn képzett CT 58,080 48,719

(-) Osztonzöi jutalékra képzett céltartalék
felhasználãsatfeloldãsa

235,965 85,868

f-) Javadalmazési politika alapjãn képzett CT 73,700 48,719
felhasználása/feloldása

1,151,446

39.SZ. JEGYZET

A VEZETO TISZTSEGVISELOK, IGAZGATOSAG ES FELUGYELOBIZOTTSAG
TAGJAINAK DIJAZASA

2018 2017
lqazqatOsãqi taqok 153,225 120,015
ebböl:

berkOltség 152,277 119,067
természetbeni juttatãs 948 948
Felugyelö Bizottsãgi tagok 0 0
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40.SZ. JEGYZET

KULCSPOZ1CIOBAN LEVO VEZETOKKEL FOLYTATOTT TRANZAKCIOK

A Sopron Bank Zrt. kulcspozIciOban Iëvö vezetöive szemben folytatott tranzakciOit a
következä táblãzat szemlélteti:

2018 2017
Nettó hitelãllomány 12,708 14,7O9
Bankbetétek 17581 48,498
Kihasználatlan hitekeretek 800 800

A IebonyolItott tranzakciOkra a szokãsos Ozletmenet keretében kerult sor, harmadik
felekkel kOtOtt tranzakciók kondIciOjãval megegyezô feltételekkel mind a
kamatkondIciOk, mind a biztosItékok tekintetében.

Az eImUIt két évben a kulcsfontossãgti vezetök részére munkaviszony megszUneset
kOvetöen nem került sor vegkielegItes és egyeb juttatãsok kifizetéséte.
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42.SZ. JEGYZET

TRANZAKCIOK KAPCSOLT ES JELENTOS TULAJDONI RESZESEDESO
VALLALKOZASOKKAL

A Bank kapcsolt és jelentös tulajdoni részesedési viszonyban Iévö vãllalkozásaival
szemebeni tételeket a lenti tãblãzatok szemlélteik.

A Ieãnyvãllalatokkal kapcsolatos tételek a konszolidãciO sorãn kiszürésre kerültek.

Hitelintézetekkel szembeni kovetelések:

201 8.72.31 2017.12.31 2017.01.01
586,0481 761,4501 767,2321

A Bank ãltal nyüjtott hitelek nettO kOnyv szerinti ërtéke:

SB-REAL Kft 121,738 212,298 37,884
KSKF Kit 31,427
SB-DIP Kft 212,595
SB-TOrOkvész Kit 222,191
•A*r4*1]e

...

Egyéb eszkOzök:

201 8.12.37 2017.12.31 2017.01 .01
Bank Burgenland AG 1250301

H itel i ntézetekkel szemben i kOtelezettsegek:

2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01
Bank Burgenland AG 2,065,831 225,1641 2,013,7231

Hyio Bank Burqenland AG

GRAWE EletbiztosItö Zrt.

Grawe bankcsoport 2018.12.31 2017.12.31 2017.01 .70

9,7651 10,9751
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A Banknãl elhelyezett betétek ãllománya:
Jelentös tulajdoni részesedési
viszonyban Iévö vãllalkozãssal 2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01
szembeni kotelezettseg

SB Immobilien Kit. 247696
KSKF Ingatlanforgalmazó Kft. 16,673
SB- DIP Ingatlanforga(mazO Kft. 63,098
SB-Real IngatlanforgalmazO Kft. 48,942 113,852 7,812
LU-HO TREUHAND Kft. 55,480
IMMO-Reál Kft 47
Osszesen 296,638 319,795 332,645

Grawe bankcsoport 2018.1 2.31 2017.12.31 2017.01.01
GRAWE ElethiztosItO Zrt 905,737 702,624 570,410

BB-Reãl Kft. 228,165 30,885 10,790
BBR-Salgo Kft. 2,620
BBR-ORO Kft. 2,619
BB-ReáI csoport összesen 233,404 30,885 10,790
Osszesen 1,139,141 733,509 581,200

Egyeb kOtelezettségek:

Jelentös tulajdoni részesedési
viszonyban Iévô vãllalkozãssal 2018.12.31 2017.12.31 2017.01 .01
szembeni egyeb kotelezettseg

SB-Immobilien Kft 4,676 13,134 9,660
SB-TörOkvész Kft 0 532

Grawe bankcsoport 2018.12.31 2017.12.31 2017.01.01
GRAWEEletbiztosItóZrt. 6471 7,540

Kamat es kamatjellegU bevételek:

2018 2017

205,943 189,535

Bank Burgenland AG 68,237 73,6921
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Kamat és kamatjellegU rãfordItãsok:

Jelentös tulajdoni részesedési
viszonyban Iévö vãllalkozãsnak
fizetett kamat 2018 2017

ISB-REALKft. 2

I SE-Immobilien Kft. I 0 11 I
Osszesen 2 15

2018 2017
BankBurgenlandAG 93,5411 19,3871

Grawe bankcsoport 2018 2017
GRAWE EetbiztosItO Zrt. -5

Jutalék- és dIbevétel:

• •.

••
._.:

.:. .

.JiI4. . •- - ZI1b
SB-Immobilien Kft. 1 7099 1,049
SB-REAL Kft. 365 241
Ô**4*:1i

Grawebankcsoport 2018 2017
GRAWE etbiztosItô Zrt. 92,744 74,9841

Osszesen

____ _____

92,744 75,835

Jutalék- es dIjráfordItãs:

- 2018 2017

Egyeb mükodési bevétel:

41

I BB Real csoport 851 I

Bank Burgenland AG 1,432 2,7471

Bank Burgenland AG
2018 2017

570

GRAWEEletbiztosItOZrt 29,11

Grawebankcsoport 2018 2017

22,9271
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Egyéb mikOdési tãfordItãs:

Grawebankcsoport 2018 2017
RAWE EletbiztosItO Zrt 86,537 88,003

Merlegen kIvUli kOvetelések:

Kapott bankgarancia 2018.12.31 2017.12.31
Bank Burgenland AG 4,277,929 27,500

Fuggö es jOvöbeni kOtelezettségek nettO értéke:

Jelentös tulajdoni részesedési
2018.12.31 2017.12.31viszonyban Iévö vãllalkozãs

SB-REALKft. I 684j 110

43.SZ. JEGYZET

VALOS ERTEK

Amortizãlt bekerülési ërtéken értëkelt
h itelek, értékvesztés Ievonása utãn

50,533,239 50,533,239
Eredménnyel szemben valös értéken
értékelt hitelek 5,813,643 5,813,643
Amortizált bekerulési értéken értékelt
értékpapIrok 1,534,584 1,535,053
Eredménnyel szemben valOs értëken
értékelt értékpapIrok 5,146,884 5,146,884
DerivatIv eszkOzök 113,920 113,920

PénzeszkOzOk és
pénzeszkOzegyenértékesek

2018.12.31

Konyvszerinti érték Valös érték

H itelintézetekkel szemben i kOvetelések

8,187,905 8,187,905

767,354 767,354

Egyeb eszkOzOk - vevökövetelések

Penzugyi eszközök összesen 72,179,099 72,179,569
81 81
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2018.12.31
Konyvszerinti

ValOs értékérték

H itel I ntézetekkel szemben kotelezettségek

Egyéb kotelezettsëgek- szãl I ItOi tartozások

12,841,652 12,841,652

Ugyfelekkel szembeni kOtelezettségek
51,408,755 51408,755

ErtékpapIrkoteiezettsegek 0 0
DerivatIv kOtelezettsegek 86,242 8642

Penzugyi kotelezettsegek összesen 64,403,949 64,403,949

67 67,300
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45. SZ. JEGYZET

BECSLESEK ES MEGITELESEK ALKALMAZASA

A becslések bizonytalansãgainak föbb forrãsai

H itelezési veszteseg re képzett értékvesztés

Az amortizãlt bekerulési értéken értékelt pénzugyi eszközOk vãrhatO hitelezési
veszteségre képzett értékvesztések mérése olyan terület, amely komplex modelleket
és elöfeltételezëseket igenyel a jovöbeni feltételekre és a hitelek viselkedésére
vonatkozOan. A vãrhatO hitelezési veszteségek számvitel i követel menyei nek
alkalmazása sorãn jelentös becslések az alãbbiak:
- A jelentös hitelkockázat-nOvekedés kritériumainak meghatározãsa
- Megfelelö modellek és feltételezések kivãlasztãsa a vãrhatO hitelezési vesztesegek
meghatãrozãsãra vonatkozOan
- PortfoliO csoportok képzése a várhatO hitelezési vesztesegek mérésére érdekében

(Lãsd részetesen 3.8. fejezet).

A hitelezési veszteség meghatãrozãsãhoz külsö piaci forrãsokon alapulO és belsö
sajét vagy bankcsoport szintü adatbãzisokon alapulO tényezök kerülnek
figyelembevetelre, annak érdekében, hogy az értékvesztés szãmItãsra hasznãlt
modellek a Iejobb becslést adják az értékvesztésre,

Az egyei leg jelentösnek m i nös Itett ugyetelre szám Itott hitelezési veszteség
meghatãrozãsa a vãrhatáan befolyO jOvöbeli cash-flow-k jelenértékére vonatkozO
legjobb becslésen alapul. A cash-flow-k becslésekor mérlegelesre kerul az adott
partner penzugyi helyzete és a mOgöttes biztosItékok nettá realizãlhatO értéke.

A valös érték meghatarozasa

A valOs érték meghatãrozãsãnak technikãirOl lãsd a 2.1.7. fejezetet.

FVTPL értékekelt hitelek

A Bank FVTPL ërtékelt hitelei esetén a valOs érték kiszámItãsa lenyeges meg nem
figyelheto inputot tartalmaz, ezért az ezekre szãmolt valOs érték 3. szintü valOs érték
szãmItásként szerepel a 42. jegyzet szerinti valOs érték hierarchiãban.

A valOs érték meghatãrozãsa e hitelek esetén diszkontãlt jelenérték szãmItás
mOdszerével tOrténik, teljesItö hitelek esetében a szerzödéses cash-flowk alapján, a
kockázatokat a diszkontrátãban figyelembe véve.

Nem teljesItöknél szitén diszkontãlt jelenértéket számIt a Bank, de ezekben az
esetekben a vãrható (hitelezési veszteséget is figyelembe vevO) cash-fiowk-ból indul
ki, amelyeket olyan diszkontrãtãval diszkontãlt, amely nem tartalmaz hitelkockãzatot,
hanem kockézatmentes kamatlãbbOl és likviditási kockázatból épül el.

A FVTPL értékelt hitelek kOzOtt található 3db 2018-ban folyOsItott, jelentäs értékU,
vãllalkozásoknak nyüjtott hitel is, amelyet a Bank eredménnyel szemben valOs
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értéken értékeltént jeldit meg. Mivel ezek folyósItãsa a fordulOnaphoz nagyon kOzel
esik, és a hiteleket piaci korulmënyek kOzOtt folyOsItottãk, esetükben a Bank a 2018.
december 31-en fennállO valOs érték megfelelô kOzeiltésének tekinti a 2018.
december 31 -en fennállO jogi kOvetelés értékét.

A FVTPL értékelt hitelek konyv szerinti értékének részletezéséröl Id. a 7. sz.
jegyztetet.

Lenyeges meg nem figyelhetö inputoknak a FVTPL hitelek valós értékënek
számItãsa során a Bank a kOvetkezöket tekinti:

Lenyeges meg nem Hol kerül figyelembe Mely FVTPL hitelek
figyelheto input véteire a szãmItãsban? valös érték szãmItãsãt

érinti?
Iikviditãsi kockãzati felár diszkontrãtában teljesItö és teljesItö hitelek
hitelkockázati felãr és diszkontrátãban teljesItö hitelek

profit_margin
biztosIték értéke vãrható cash-flowkban nem teljesItö hitelek

Ha a hitelkockátati felãr vagy a Iikviditãsi felãr nOvekszik, az FVTPL hitelek valös
értéke csOkken, ha ezeknek az inputoknak valamelyike csOkken, az FVTPL hitelek
valós értéke nOvekszik.

Ha a biztosItékok valós értéke no, az FVTPL hitelek valós értéke is nO, és fordItva,
ha a biztosItékok értéke csOkken, az FVTPL hitelek valOs értéke is csOkken.

A Ienyeges meg nem figyelhetO inputok átlagértékei a 2018. december 31-i valãs
értékelésnél:

Lenyeges meg nem Mely FVTPL hitelek Atlagos érték
flgyelheto input valós érték számItãsãt

érinti?
Iikviditàsi kockãzati felár teljesItO hitelek 1 77%
hitelkockãzati felér és teljesItO hitelek 1 %

profit_margin
Iikviditási kockãzati felãr nem teljesItO hitelek 125%

2018. december 31-en a Bank a FVTPL értékelét hitelei esetén, a teljesItO hitelekre a
diszkontãlt jelenérték szãmItáshoz atlagosan 5%-os diszkontrãtãt alkalmazott,
ãtlagosan 10 eves idOtãvon (az érintett hitelek átlagos hãralévO futamideje).

A nemteljesItO FVTPL hitelek esetén a Bank atlagosan 2 eves idOtãvon, átlagosan
2,17%-os diszkontrãtãval szãmItotta a nettO jelenértéket.

46. SZ. JEGYZET

MERLEGFORDULONAP UTANI ESEMENYEK

Nem jutott tudomásunkra jelentOs esemeny.
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47. SZ. JEGYZET

AZ IFRS-RE VALO ATTERES HATASAI

Az IFRS 1 az IFRS-ekre valO ãttéréskor azok teijes visszamenoleges alkalmazãsa
alól számos vãlaszthatO kivételszabályt fogalmaz meg, amelyek az ãttérést hivatottak
könnyIteni.

A Bank az IFRS-re valO ãttéréskor a kOvetkezö, IFRS I szerint elérhetö választhatO
kivételszabãlyokat, áttérési kOnnyltéseket alkalmazta:

Az OsszezasonlItó adatokra alkalmazott ãttérési kOnnyItések

Az OsszehasonlItO adataiban az IFRS 9 hatãlya ala tartozO tételekre (a Bank
esetében a penzugyi eszkOzOk, pénzugyi kotelezettsegek, illetve a vãrhatO hitelezési
veszteség tekintetében a le nem hIvott hitelkeretek, illetve a penzugyi garancia
szerzödések) a Bank a HAS szabãlyait alkalmazta az IFRS 9 szabályai helyett.

Ebböl kOvetkezöen a 2017. januãr 1-jei és 2017. december 31-i pénzUgyihelyzet
kimutatás adatok, valamint a 2017-es átfogO jOvedelem és cash-flow adatok (egyutt
,,OsszehasonlItO adatok”) a HAS adatoktOl az IFRS 9 hatãlya ala nem tartozO tételek
esetében mutatkozO HAS és IFRS kozötti értékelési eltérések miatt térnek el, illetve
amiatt, hogy a HAS mérleg és eredménystruktüra mãs, mint az IFRS szerinti
penzugyihelyzet-ki mutatãs és ãffogO jovedelemkimutatás strukttira (ãtsorolãsi
eltérések).

A Bank 2018. januar 1-jével számolta el (a 2018. évi nyitO eredménytartalék
vãltozãsaként) az IFRS 9 elsö alkalmazãsãnak hatãsait. Ezek a hatésok a fentieknek
megfeleloen a HAS és az IFRS 9 kOzötti Ortékelési eltéréseket tartalmazzék.

2018. január 1-fete vonatkozóan alkalmazott áttérési kOnnyItések

a) A Bank az IFRS 9 szerinti Ozleti modell besorolãsait a 2018. januãr 1-jan
fennãllO korulmények alapjan végezte el.

b) A Bank a 2018. januãr 1-je elött beszerzett ërtékpapIrjait, a 2018. januãr 1-jén
fennãlló kOrulmények alapjan, 2018. január 1-jével jelölte meg eredménnyel
szemben valás értéken értékeltként.

Az IFRS 1 az IFRS-ek visszamenöleges alkalmazésa alOl számos kOtelezOen
alkalmazandó kivételszabãlyt is megfogalmaz, amelyek kOzül a Bank megItélése
szerint a kOvetkezönek van lenyeges hatãsa az áttrésre, illetve a penzugyi
kimutatãsokra:

A Bank nem alkalmazta az IFRS 9 pénzügyi instrumentumokra vonatkozó kivezetési
szabalyait a 2018. januãr 1-je elötti tranzakciOi esetében, Igy a HAS szabãlyai
szerinti elszámolãst ezekben az esetekben nem mOdosItotta. Ebböl kdvetkezöen a
Bank ugyfeleknek nyüjtott, 2015 folyaman forintosItott hitelei a forintosItas datuman
nem kerültek kivezetésre, és üj hitelként valás értéken a kOnyvekbe felvételre, mint
ahogyan az IFRS 9 szabãlyai szerint elszamolandok lennének. Ennek kOvetkeménye
az volt, hogy a forintosItott, a forintosItás dãtumán mar értékvesztett hitelek nem
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kerültek a keletkeztetett értékvesztett penzUgyi eszkOzOk (,,POCI”, ,,Purchased or
originated credit-impaired”) kategáriãjãba.

A kOvetkezö tãblãzatok és a hozzãjuk füzOtt magyarázatok az IFRS-re valá ãttérës
hatásai mutatjãk be:

a) a penzugyihelyzet-kimutatasra 2017. januãr 1-jére
b) a penzugyihelyzet-kimutatasra 2017. december 31-re
C) az átfogO jOvedelemkimutatãsra 2017-re
d) a cash-flowra 2017-re
e) egyeztetés a 2017. december 31-i és 2018. januãr 1-jei IFRS penzugyi

helyzet kimutatás kbzOtt (IFRS 9 hatãsa)

Megjegyezzuk, hogy a HAS szerinti merleg és eredmény sorok elnevezése illetve a
merleg es eredmény struktüra eltér az IFRS szerintitöl. Az alábbi táblãzatokban a
HAS adatok az IFRS szerinti pénzügyihelyzet-kimutatãs és átfogO
jövedelemkimutatás soraira kerültek besorolãsra a jelleguk szerint, ezért a lenti
tãblãzatok azokat az átsorolásokat mar nem tartalmazzãk, amelyek a HAS és az
IFRS eltérö sormegnevezesei miatt voltak szuksegesek. A enti tãblãzatok
,,Atsorolások” oszlopa csak olyan ãtsorolãsi jellegü eltéréseket tartalmaz, amely nem
a merleg és eredménysorok eltérä elnevezéséböl, hanem a bemutatás eltérö
koncepciájãbOl ered.
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b) A HAS és IFRS szerinti penzugyi helyzet kimutatás egyeztetese 2017.
december 31-re

xnlZm12 ZX172I==
-.-

pzedc *tékeek 42.41

Ksidé mtt,-m.g szl1z I

HteIintéteIdI szerrIri Ietdések

Cv1eIekII sze,rtri kiIeIek (
rIeLe1éek 6,71454 I

EbáIfc5j&’eddrn 4nvértéken1It e.szIzd

—
42.43

- 22.31 -12.

.

I TêTIegesnerP5o-kueteles

InTrfIsJes( 112.17 116,r
1 Ir1ckésesezések gjl,a 15,54 -7,Z3 815,3

1

it&esftsiettbefektetettesz1c 8J, 82.3

-‘______

—- Il -_______

HteIirtéteIdi szeTti Iettségek 11.c% 11 1j,c1
(fe1eld sz*,i kezet1sc 44,012.3 236,76 44247,3

- —
172.47 75,15 211

Cehalekdc 71fGJ 13774 13L74 71cII
Fesz61tdees5ség

bköteIezettsék 37 -.433,45

-
..- - -1374

5—

I Je’zettt 2.15K0

BthrVt31ék -12,X 215c -21463 -4W771
tékic 9,W4 5,77415

54ei 7.W -IRD 235W -21463 7,,2i

6l.W% - 8 -7.23 64.iA1

Az a)ãbbiakban kerulnek bemutatãsra a HAS és IFRS elszãmolãsok közöfti, fenti

két tãblãzatban bemutatott Ienyeges kulonbsegek:

I. Pénzeszközök és pénzeszkoz egyenertekesek, es hitelintézetekkel
szembeni követelések

Pénzpiaci IekOtott betétek átsorolása

Az MNB-nél IekOtOtt rövid Iejãratü betétek HAS-ban a pénzeszkOzOknél, IFRS-ben a

H itelintézetekke szembeni kovetelOsek kOzt kerunek kimutatãsra.

Az MNB-nél és más hitelintézetnél forintban vezetett Iãtraszölá pénzforgalmi

(elszámolási) számlãk és betétszámlãk, deviza elszãmolási (nostro) szãmiãk IFRS
ben a pénzeszkOzok és pénzezskOzegyenërtekesek kzt kerulnek kimutatãsra, mIg a

HAS szerint hitelintézettel szembeni kovete(ésként kellett kimutatni ezeket.
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Kamatelhatárolások átsorolása

A kamatelhatãrolások HAS-ban a merlegben az aktIv és passzIv elhatãrolãsok kOzt
kerültek kimutatásra (I FRS struktütãban Egyeb eszkOzOklEgyeb kotelezettsegek),
IFRS-ben a kapcsolOdö eszkdz és forrãs ãllomãnyi szãmlákhoz vannak
hozzãrendelve

12017 01 01 2017 12 31
MNB Iekötöft betét
PénzeszkOzOk és pénzeszkOzegyenértékesek -11530,000 -538,000
H itelintëzetekkel szemben I kOvetelések 1 530,000 538,000
Hitelintézeti IãtraszOló szãmlák
Pénzeszkozok es pénzeszkOzegyenértékesek 583,871
H itelintézetekkel szemben I kOvetelések -583,871
Elhatárolt kamatok ãtsorolãsa
PénzeszkOzok es pénzeszkOzegyenértékesek 304 -3,460
Hitelintëzetekkel szembeni kOvetelések 192 2,620
Pénzeszközök és pénzeszkoz egyenertekesek -1,529,696 42,471
Hitelintezetekkel szembeni követelések 1,530,192 -43,251

ii. Ugyfelekkel szembeni követelések

Az ugyfelekkel szemben követelések soron az eltérést Iényegileg a kapcsolOdó
kamatãtsorolãsok magyarãzzak (Iásd az I. pontban kifejtve):

-

-- 2017M1.O1 2017.12.31
Elhatãrolt kamatok ãtsorolãsa 79,601 89,614
Nem pu. szolg. ãtsorolãsa -350 -466
Ugyfelekkel szembeni követelések 79,251 89,148

iii. ErtékpapIr követelések

ErtékpapIrok elhatárolt kamatának és amortizációjáflak átsorolása

HAS-ban idöbeli elhatárolãsként mutatjuk ki a merlegben az értékpapIrok névértéke
és (felhalmozott kamatot nem tartalmazó) beszerzësi értéke kOzti idöarãnyos
küIOnbzetet (vãsárlãsi prémium/diszkont idöarányosan része), valamint az elhatárolt
kamatokat (Iãsd I. magyarazat fentebb), mIg IFRS-ben ez az értékpapIr kdnyvszerinti
értékének a része. Ez az ãtsorolãs az alãbbi Osszegekkel mOdosItotta az értékpapIr
követelések merlegsor egyenlegét:

2017.01.01 2017.12.31
(Amortizált bekerUfési ërtéken értékelt értékpapIr 51
Eredménnyel szemben valós értéken értékelt értékpapIr 39,420 6,079
rtékpapIr követelések 39,425 6,079
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iv. DerivatIv eszközök és derivatIv kotelezettsegek

DerivatIvék bemutatásából és értékelésébäl adódó kU/OnbOzetek

2017. január 1-jére vonatkozóan

A Bank nem alkalmazta HAS-ban a valOs érték elszãmolãst. A derivatIvãkhoz
kapcsolódO elhatárolt kamatok elöjelüktöl fuggoen a HAS-ban az aktIv vagy passzIv
idöbeli elhatãrolások (IFRS sorok szerint az Egyég eszkOzok vagy Egyéb
kOtelezettsegek) kOzt kerültek kimutatãsra 2017. januãr 1-jén, és a Bank a
derivatIváihoz kapcsolOdan mãs eszkOzt vagy kOtelezettsëget nem jelenItett meg. A
derivatIvákhoz kapcsolOdO kamatelhatárolãsokat a Bank átsorolta tartalmuknak
megfeleloen a derivatIv eszkOzOk illetve kotelezettsegek sorra.

2017. december 31-re vonatkozóan

Atsorolások

a) A Bank a fentebb emlItett ãtsorolásokat 2017. december 31-re vonatkozOan is
elvegezte.

b) A Bank 2017-ben a piacinál kedvezötlenebb (off-market) feltételekkel
kamatswap ugyletet kötOtt a Bank Burgenlanddal, amelyért az ugylet
megkOtesekor 159402 eFt pénzbeli kompenzáciOt kapott. Ezt az Osszeget a
HAS szerint a Bank a passzIv idObeli elhatãrolàsok (IFRS sorok szerint az
Egyeb kOtelezettségek) kOzOtt mutatta ki. IFRS szerint ezt a tartalmãnak
megfelelöen ãtsorolta a DerivatIv kOtelezettsegek sorra.

EIOzä évi hiba javItása

Ezen tülmenöen, a HAS módosItása miatt, 2017. december 31-en a Banknak valOs
értéken kellett volna értékelnie a derivatIv kOtelezettsegeit (a derivatIv eszkOz
pozIciókat nem ërtékelhette valOs értéken). Emiatt a derivatIv kOtelezettsegei
tekintetében az elhatãrolt kamatokon tt.i1, az elhatãrolt kamatok Ievonása utãni
negatIv (kotelezettseg jelleg(1) derivatIv valás értékeket is ki kellett volna mutatnia az
eredménnyel szemben. A Bank ezt az elözö idöszaki hibãt (hatãs 76,699 eFt) az
IFRS áttérés során javItotta, a hatãsa külOn oszlopban (2017. évi eredményt
mOdosItO tételek) kerOlt fettüntetésre.

A fentiek miatt Osszessegeben Igy vãltoztak a derivatIv eszkOz és kOtelezettseg
mérlegsorok:

=,
Elhatãrolt kamatok ãtsorolása 98,150 42,439
DenvatIv eszkozok osszesen -

Elhatárolt kamatok ãtsorolása 19,516 13,076
Off-market kamatswap kompenzáció 0 159,402

Atsorolási hatésok Osszesen 19,516 172,478
Elözö idöszaki hiba javItãsa 0 76,699

19,516 249,117
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v. Tényleges nyereségado követelések

Nyereseg ado kOvetelés és kotelezettség átsorolása

HAS-ban a nyereségadO kovetelés az egyeb kovetelések került kimutatãsra, IFRS
ben elkülOnItetten, különãllO merlegsoron.

2017.01.01 2017.12.31
I lenyleges nyersegadó követeles (ãtsorolâs egyeb

3,408 53,408leszkozOkközül)

I Tenyleges nyeresegadó követelés összesen I 3,408 53,408

vi. Ugyfelekkel szembeni kotelezettsegek és H itel intézetekkel szembeni
kotelezettségek

E merlegsorok egyenlege az elhatãrolt kamat ãtsorolãsok miatt vãltozott (Iásd az i.
magyarãzatban kifejtetteket):

2017.01.01 2017.12.31
Elhatãrolt kamatok ãtsorolása 6,210 175
Hitelintézetekkel szembeni kötelezeftségek összesen 6,210 175
Elhatárolt kamatok ãtsorolãsa 253,846 236,789
Ugyfelekkel szembeni kotelezeftsegek összesen 253,846 236,789

vii. Egyeb eszközök és Egyeb kotelezettsegek

2017.01.01 2017.12.31
Kamat ãtsorolãs PénzeszkOzOk sorra fi) -304 0
Kamat ãtsorolãs Hitelintézetekkel szembeni kOvetelésre (I) -192 -2,620
Kamat ãtsorolãs Ugyfelekkel szembeni kOvetelésre (ii) -79,601 -89,614
Kamat es amortizãció ãtsorolãs ErtékpapIrok kOzé (iii) -39,425 -24,231

Kamat átsorolások dsszesen -119,522 --116,645
Nem pu. szolg. átsorolása Ugyfelekkel szembeni
kOvetelésböl (ii) 350 466
AktIvan elhatãrolt derivatIv kamatok ãtsorolãsa (iv.) -98,150 -42,439
Tényleges nyereségadO átsorolása (v.) -3,408 -53,408
Egyeb ãtsorolãs -3,693 -415
Egyeb eszközök összesen -224,423 -212,261
Kamat ãtsorolãs PénzeszkOzOk sorra (I) 0 -3,460
Kamat es amortizáciO ãtsorolãs ErtékpapIrok kOzé (iii) 0 -18,153
Kamat ãtsorolãs DerivatIv kotelezettsegekre (iv.) -19,516 -172,478
Kamat ãtsorolãs Hitelintézetekkel szembeni kOt.-re (vi.) -6,210 -175
Kamat ãtsorolãs Ugyfelekkel szembeni kOt.-re (vi.) -253,846 -236,768
Egyeb ãtsorolãs -3,693 -417
Egyeb kotelezettsegek összesen -283,266 -431,451
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viii. Ingatlanok, gepek, berendezések

A 2017. januãr 1 -jel nyitO mérlegben felvéteire kerültek a kOnyvekbe bizonyos, a HAS
szabályok szerint 0-ta Irt, de meg használatban Iévö tãrgyi eszkOzök.

2017. december 31-ére vonatkozóan ezeknek a 2017-es értékcsOkkenésse
csOkkentett Osszege szerepel eltérésként.

A fenti tãrgyi eszkOzOk 2017-es értékcsökkenése I
- -77231

Ingatlanok, gépek, berendezések összesen 15,536 8,305

ix. Halasztott adökövetelések

A HAS szerint nem mutathatOk ki a halasztott adOkOvetelések és kOtelezettsegek,
mIg az IFRS-ben ezeket ki kell mutatni, eszkOzOk esetében akkor, ha az értéke
vãrhatOan megtérul. 2017. január 1-jén és 2017. december 31-en a halasztott ado
nettó értéke került kimutatásra a halasztott adO kOvetelés soron (a halasztott adO
részletetését Iãsd a 12. jegyzetben):

2017 01 01 2077 12 31

I Ingatlanok, gepek, berendezések összesen 68,822 68,822

x. Céltartalékok

A HAS szerint a Bank bizonyos jOvöbeli kOltsegekre (tanãcsadási és átszervezési
kOltsegekre, illetv jovöbeli bIrsãgokra) céltartalékot képzett, amelyet a Bank elemzett
Os arra a kOvetkeztetésre jutott, hogy azok az IFRS szabãlyai szerint nem
mutathatOk ki céltartalékkOnt.

2017.01.01 2017.12.31
HAS szerint megképzett, IFRS-ben nem képezhetö

1307740 1307740céltartalék
Céltartalékok összesen 130,740 130,740

xi. AktIv tökekonszolidáciOs különbözet ãtsorolãsa eredménytartalékba

2017.01.01 2017.12.31
HAS szerint keletkezett, de IFRS-ben nem kimutathatO

18 302 18 302tökekonszolidáciOs külOnbOzet
AktIv tökekonszolidãciós különbözet összesen 18 302 18 302

2017. 1-jén felvett tárgyi eszközOk
2017.01.01 017.12.31

I 15,536J 15,5361

HAS szerint nem elismert halasztott adO (nettO) 68,822 68,822
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xii. A HAS es az IFRS szerinti sajãt tôke egyeztetese

-- 2017.01.01
HAS sajãt töke 6,308,334 7,875,088
Eredménytartalék vãltozãsai
IFRS-ben megjelenItett, HAS-ban 0 értékkel szereplö tárgyi

15 536 15 536eszközök — bruttO (viii)
‘

IFRS-ben megjelenItett, HAS-ban 0 értékkel szereplo tãrgyi
0 7 231eszközök — eves értékcsökkenés (viii)

-

IFRS-ben megjelenItett, HAS-ban nem megjelenitett halasztott
68 822 68 822ado — netto (ix)

HAS szerint megképzett, IFRS-ben nem képezhetö céltartalék
130 740 130 740(x.)

DerivatIv kotelezettsegekkel kapcsolatos elözö évi hiba javItása
0 -76 699(iv.)

Céltartalék felszabadItãsãnak visszakönyvelése 2017.01 .01.
0 -130 740nyitó rendezés miatt**

AktIv tökekonszolidáciös különbözet kivezetése (xi.) -18,302 -18,302
Eredménytartalék vãltozãsai* összesen 196,796 -17,874

Ebböl Eves eredmény vãltozãsai összesen 0 -214,670
IFRS sajãt töke 6,505,130 7,857,214

*az eredménytartalék a tãrgyévi adózott eredményt is tartalmazza
** 2017-ben felszabadItãsra kerU!t a HAS-ban megképzett, IFRS-ben nem képezhetä
céltartalék
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Magyarázatok a fenti tãblãzatban bemutatott eltérésekhez:

1) Altalános tartalék képzése: HAS szerint az Hpt. alapjãn képzendö ãltalános tartalék
(lásd 22. jegyzetben bövebben a tartalmãt) a tãrgyévi eredmënybol képzendö, mIg
IFRS-ben az ãltalãnos tartalék képzés a sajãt tökében történä ãtcsoportosItãst,
tehãt az áftalános tartalék nem csOkkent eredményt az IFRS-ben.

2) Egyéb eltérések: minden egyéb eltérés magyarãzatãt lãsd fentebb, a x. pontban.

d) Az ãttérés hatãsa a 2017-es cash-flow-ta

A pénzeszkozdk és pénzeszkOz egyenertekesek e/térO tartalma

Az áttérés fö hatását a cash-flowra az jelentette, hogy Bank esetében a pénzeszkOz és
pénzeszkoz egyenërtékesek tartalma mãs a HAS és az IFRS szerint (lãsd errol az
eltrésröl bövebben a fenti mérleg egyeztetésekhez tett I. megjegyzest).

Cash-flow kimutatásban alkalmazott átsorolãsok

A magyar szãmviteli szabãlyok szerint OsszeãllItott cash flow kimutatãsban a
pénzeszkozOk tartalma eltér az IFRS-ek szerinti pénzeszkOzOk és pénzeszkOz
egyenertekesek tartalmátOl (a pénzeszkozOk és penzeszkOz-egyenertekesek tartalmárOl
lãsd a 3. sz. jegyzetet).

A magyar szãmviteli szabályok szerint OsszeãllItott, valamint az IFRS-ek szerinti cash flow
kimutatãs közdtt az alábbi besorolãsi eltérések adOdhatnak:

- fizetett és kapott osztalék az IFRS-ben lehet finanszIrozãsi vagy mtkOdési /
befektetési cash flow is, vãlasztási lehetOség; magyarban csak mükOdési lehet a
fizetett, a kapott pedig befektetési

- fizetett és kapott kamat esetében az IFRS-ben szintén van vãlasztási lehetOseg,
hogy finanszIrozãsi vagy mükOdési I befektetési cash flow-kent sorolja be a
Bank.

A fentieken tülmenOen a magyar szãmviteli szabãlyok szerint OsszeállItott cash flow — a
felépItését leszãmItva — nem tér el jelentOsen az IFRS-ek szerint OsszeãllItott cash flow
kimutatãstOl.
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FUggô tételek (kamatok) merlegbe emelése

HAS-ban a kamatok elszámolãsa és fuggöve tétele a 250/2000. kormãnyrendeet 17. §.alapjãn tOrténik, a késedelmes, meg nem fizetett kamatok és kamatjellegü bevételek nem
kerulnek megjelenItésre a kamatbevételben. IFRS nem alkalmazza a fuggove tétel
szabályrendszert, értékvesztett ugyletekre az üjonnan becsult cash-flowk alapjãn, Stagel
és Stage2 besorolãsü ugyletek esetén a bruttO amortizélt bekerülési érték alapjãn, Stage 3
besoroIás ugyletek esetén a nettO (értékvesztéssel csokkentett) amortizált bekerulési
érték alapjãn az effektIv kamatlãb módszerrel kerül kiszámItásra az adott idöszakra
vonatkozö kamat bevétel.

A 2017.12.31-en fennállO fuggö kamat és dIj kOvetelések a 2018.01.01 nyitOállomãnyban
mint esedékes kamat és dIjkOvetelések az ugylet állományi szãmlãknãl kerülnek
kimutatãsra. A fuggö kamatok felvételek a 2018. évi nyitO eredménytartalëkka( szemben
tOrtént.

2017.12.31 2018.01.01
Fuggä kamat és dIjkOvetelések felvétele a mérlegbe 2,042,235 0
Mérleg alatti követelésként nyilvãntartoft fuggo kamat 2,042,235 0

Fuggö kamat és dIjkovetelések felvétele a merlegbe 0 2,042,235
Ugyfelekkel szembeni követelésekben Iévö függô kamat 0 2,042,235

Eredménytartalek 0 2,042,235

Nem piaci kamatozãsü hite/ek

A Bank a NOvekedési Hiteiprogram keretében a piacinál kedvezöbb (maximum 2,5% fix)
kamatozéssal nyütjtott hiteleket kis- és kOzépvãllalkozãsoknak a 2017 jüniusãig,
amelyhez az MNB-töl a piacinãl kedvezöbb (0%) kamatozãsü refinanszIrozàsi forrest
kapott.

A nyüjtott hitelek folyOsItáskori értéke eltért azok valOs értékétöl a piacinãl kedvezöbb
kamatozãs miatt, igy (vesztesegjellegü) kezdeti valOs érték külonbOzet keletkezett e
hitelek folyósItãskori ërtéke és a számItott valOs értéke kOzött. Mivel a Bank Ugy Itélte
meg, hogy a valOs érték szãmItãsa nem tartalmaz Iényeges meg nem figyeletö input
adatokat, a kezdeti valOs érték külOnbOzetet az eredményben számolta el a nyüjtott hitelek
bekerulésekor.

Ezzel pãrhuzamosan a kapott refinanszIrozãsi hiteleken is keletkezett (nyeresegjeIegü)
kezdeti valós érték külOnbôzet, szintén azok piacinãl kedvezöbb kamatozása miatt. Ezt a
Bank a nyüjtott hitelek alacsony kamatozását ellentételezni hivatott ãllami támogatãsként
kezelte, emiatt szintén a kezdeti megjelenItéskor számolta el az eredménybe a rajtuk
keletkezö kezdeti valós érték küldnbOzetet, igazodva a nyüjtott hiteleken elszámolt kezdeti
vaOs érték külOnbOzet eredménybe valO eszãmoIásához. Eredményképpen a magyar
szãmvitel szerinti értéknél mind a nyüjtott hitelek (Ugyfelekkel szembeni kOvetelések) mind
a kapott refi nanszIrozãsi hitelek (Hitelintézetekkel szemben i kötelezettségek) alacsonyabb
értêken kerultek be a känyvekbe 2018.01.01-en. E hitelek effektIv kamatlãba a
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szerzödéses kamatlãbnãl magasabb, a kezdeti valOs értëk külonbözet pedig a futamidö
alatt amortizãlOdik (az effektiv kamatlãb módszerrel) az eredménybe.

Az ugyfelekkel szembeni kovetelést és a hitelintézetekkel szembeni kOtelezettseget érintö
valOs érték különbOzetek is a 2018. évi nyitó eredménytartalékkal szemben kerültek
felvéteire. Mivel a két érték nem egyezett meg, az eredménytartalék Osszessegeben
nOvekedett a fentiek miatt.

I IFRS 9 hatás
(2018.01.01)

NHP program miatt (vesztesëgjellegu) valOs érték külonbozet
451 820felvétele

Ugyfelekkel szembeni követelések -451,820

NHP program miatt (nyereségjeilegt’i) valOs érték kulOnbözet felvétele
Hitelintézetekkel szembeni kotelezeftsëgek

-481,602

-481,602

Eredménytartalék vãltozãsa 29,782

Eredménnyel szemben va/os értéken (FVTPL) értékelt hitelek

2018. januãr 1 -jétöl FVTPL kerülnek értékelésre azon lakossãgi és vállalati hitelek, amelyeknél a
kamatképletben 1-nél magasabb kamatszorzó szerepel vagy a kamatbãzis és a hitel devizaneme
eltér, mivel e hiteleknél a Bank arra a kOvetkeztetësre jutott, hogy ezek a nem teljesItik az
SPPI tesztet (az SPPI tesztröl lãsd bövebben a 2.1.6.1 fejezetet a számviteli politikãkat
targyalO részben).

A 2018. január 1-jétöl FVTPL értékelt hitelek kOnyv szerinti értéke 2017.12.31-en
3,220,453 eFt volt, amely megegyezett a 2018. januãr 1-jei konyv szerinti értékkel, mivel a
Bank a kOnyv szerinti értéket a valOs érték megfelelö kOzelltésének Itélte.

Ugyfelekkel szembeni kOvetelések besoro/ása az FVTPL értékelt hite/eken kIvUl

Azokat az ugyfelekkel szemben koveteléseket, amelyeket a Bank nem FVTPL értékel, az
üzleti modell és az SPPI tesztek alapján 2018. januar 1-jén az amortizált bekerülési
értéken értékelt kategOriába sorolja.

ErtékpapIrok vãftozãsai

Teijes IFRS 9 hatás az értékpapIrok mérlegsorra:

IFRS 9 hatãs
(2018.01.01)

FVTPL értékelés pozitIv különbOzete 55,092
EffektIv kamat számItãsra ãttérés miatti korrekciô -5,764

Eredménytartalék hatãs (neftö) 49,329
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2017. december 31-en a HAS szabályok szerint az aktuális jogi kOvetelés (töke és
felhalmozott kamat kOvetelés) Ortékén kimutatott értékpapIrok az IFRS9-nek megfelelö
besorolãs kOvetkeztében eredménnyel szemben valOs értéken értékelt es amortizãlt
bekerülési értéken értékelt kategOriában jelennek meg.

Az eredménnyel szemben valOs értéken (FVTPL) értékelt ertékpapIrok megjelOlés alapján
kerültek ebbe a kategoriába, mig az amortizãlt bekerülési értéken értékelt kategOriába a
Bank által elvégzett Uzieti mode/I teszt (amely eredmény HTC Uzieti mode/I Iett) es SPPI
teszt alapján kerültek az értékpapIrok.

FVTPL értékelt értékpapIrok

Azok a nem kereskedési céllal tartott lix kamatozãsü értékpapIrok (ãjlampapIrok,
jelzáloglevelek) kerültek FVTPL értékeltként megjelolesre, melyek gazdasági fedezetére a
Bank szãrmazékos ugyleteket (kamat swap-ok) kOtOtt. A megjelolOs oka, hogy az emlItett
értékpapIrok és a hozzãjuk kapcsolOdö kamat swap-ok értéke a Bank elemzOse Os
megItelese szerint ellentétesen és hasonlO nagyságrendben reagál a piaci kamatok
megváftozásOnak kockOzatOra, ezért az eredménny& szemben valös értOken értékeltként
tOrténtö megjelOles Iényegesen csOkkenti azt az inkonzisztenciãt e tételek értékelésében,
amely a megjelolés nélkül elöállna (nevezetsen az ertékpapIrok amortizOlt bekerülési
értéken valO értékelése, ekOzben a kapcsolOdO származékos ugyletek eredmennyel
szemben valOs értéken történö értékelése).

Mivel ezeket az értékpapIrokat is a jogi kOvetelés értékén mutatta ki a Bank a HAS
szabãlyok szerint 2017. december 31-en, 2018. januãr 1-jével felvéteire kerültek a
konyvekbe a valOs értékelésböl adOdö kulönbozetek. A kOvetö értékelés a besorolãsnak
megfelelöen tOrtOnik.

Jogi kOvetelOs (töke 1- kamat) értOken Ortékelt OrtOkpapIr 6,720,610 0
ErtékpapIrok összesen 6,720,610 6,775,702
ebbäl: Magyar ã/Iamkotvény 5,076,295
ebbäl: ]e/zálogkOtveny 1,644,315

Ertékelési különbözet eredménytartalékba 55,092

DerivatIv eszközök vãltozãsai

Mivel a Bank a HAS szabályai alatt a valOs OrtOken történö Ortékelést nem váasztotta, a derivatIv
eszközeit nem jelenIthette meg valOs értéken (mIg a derivatIv kotelezettségeit, a HAS mödosItãsa
nyomãn valôs értéken kellett mar 2017. december 31-en megjelenItenie — Iãsd errol bOvebben a
2017. december 31-i HAS-IFRS mérleg egyeztetéshez tett iv. magyarazatot). Emiatt a derivatIv

Amortizélt bekerülési értOken Ortékelt OrtékpapIr
Eredménnyel szemben valOs értOken értOkelt

ebbOl: Magyar államkOtvény
ebbäl: ]elzálogkOtvény

2017.12.31 2018.01.01
(HAS) (IFRS9)

0

___________

1,517,989
0 5,257,713
0 3,589,380
0 1,668,333
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eszközök mérlegértéke 2018. janura 1-jén növekedett, ugyanakkor a derivatIv kotelezettségek
merlegertéke az IFRS 9 atkalmazãsãval nem vãltozott.

IFRS 9 hatãs
(2018.01.01)

EszkOz pozIciOjü derivatIvãk valás értékének felvétele a merlegbe* 133,531
Derivativ eszközök összesen 133,531
*neftó valös érték (clean price), hiszen az elhatámlt kamatokat mára HAS szerinti 2017. december
37-i deflvatIv eszkoz médegérték is tartalmaza.

ii. Hitelezési veszteseg IFRS 9 standard alapjãn történô elszámolãsa miatt
vãltozãsok

2017.12.31-en HAS alapon számItott értékvesztést, 2018.01.01-en IFRS 9 standard
alapjan szãmftott értékvesztést jelentett a Bank. IFRS-ben és HAS-ban eltérö szabályok
szernt tortënik az értékvesztés elszãmolása.

HAS-ban a 25012000. Korm. rendeet 7. szãmü mellék)et aapjãn tOrténik a minösitendö
ãllomány, az értékelési mOd és a minösItési kategOria meghatározása. IFRS-ben az
IFRS9 szerinti mOdszertan alapjãn a vãrhatO hitelezési vesztesëgek a teijes futamidö
alapján kerülnek kiszãmItásra.

A HAS és az IFRS értékvesztës mOdszertan fö eltérései:

- MIg az értëkvesztés képzés az IFRS 9 alatt vãrhatO veszteség alapü, a HAS
alatt inkãbb felmerült veszteség alapü;

- A HAS alatti Ortékvesztés képzés az óvatosãgg elvét is figyelembe veszi, mIg az
IFRS 9 vãrhatá hitelezési veszteség adott idöpontra vonatkozO torzItatlan
becslës kefl, bogy Iegyen;

- HAS szerint az ugyfelek minösItési kategOriákba kerültek besorolãsra, és a
kategOriara meghatãrozott értékvesztés %-okkal kerult az értékvesztés
megképzésre. IFRS alatt a Bank az IFRS 9 háromkosaras értékvesztés modelijét
alkalmazza, a teljesItö ugyletek esetén beleërtve a csödvaloszInüsegek (PD)
modellezését is, amelyeket a HAS szabályok alatt a Bank nem alkalmazott;

- A HAS alatt az értOkvesztés szãmItãs nem keflett, bogy figyelembe vegyen
különbOzö kimeneteket, mIg az IFRS 9 alatt a vérhatO hitelezési veszteség
valószIszInüségekkel sülyozott becslésnek kell lennie;

- A HAS alatti értékvesztés számItás nem számolt a penz idöértékével, mIg az az
IFRS 9 aatti vãrhatO veszteség szãmItãsban figyeembe veendö

- Mig a HAS szerinti értékvesztés hatOkörébe vaamennyi penzUgyi eszkOz
beletartozik, az IFRS 9 értékvesztés hatOkOrébe nem tartoznak bele az
eredmennyel szemben valOs értëken értékelt penzugyi eszkOzOk és az egyeb
atfogO jOvedelemmel szemben valOsan értékelt tökeinstrumentumok.
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Az IFRS 9 értékvesztés mOdszertan HAS-hoz képesti eltéréseiböl ecedö kulOnbOzetek a
2018. évi nyitO eredménytartalékkal szemben kerultek elszãmolãsra és a fenti tãblãzatban
kün oszlopban szerepelnek.

Az IFRS 9 várhatO veszteseg elszámolãs hatása az értékvesztésre (a negatIv eIöjeI a
lenti tãblãban veszteségjellegu tételt jeIöI):

Ugyfelekkel szembeni, eredménnyel szemben valOs értéken
466 208 0értékelt követelések értékvesztése

-

Ugyfelekkel szembeni követelésre képzeft értékvesztés -3,864,722 -5,690,459

Ugyfelekkel szembeni kOvetelés valOs értékelési külObOzete 0 -466,208

VevökOvetelések értékvesztése -18,681 -1 17,976

I Osszes értékvesztés es értékelési különbözet -3,883,403 -6,274,660

I Eredménytartaték hatás
.

-2,391,240

IFRS 9 értékvesztés hatása az egyes merlegsorokra:

IFRS 9 értékvesztés
hatãs (2018.01 .01)

Ugyfelekkel szembeni kOvetelések -2,291945
Egyeb eszkOzOk* -99,295
Osszesen -2,391,240*ft kerul kimutatãsra a vevãkdvetelések értékvesztése

Az ugyfelekkel szembeni kOvetelések értékvesztés ãllomãnyãnak nOvekedésOben az is
szerepet játszott, hogy a merlegbe beemelésre kerUltek a fuggö kamatok, és ezzel
pãrhuzamosan beemelésre kerult a fuggö kamatokra képzendo értékvesztés is.

Az értékvesztés állomãnyt jelentösen (466,208 eFt-ta() csokkentette az, hogy az Mivel az
eredménnyel szemben valOsan értékelt pénzugyi eszkOzök nem tartoznak az IFRS 9
értékvesztés számItãs ala, Igy a fenti hitelekre képzett értékvesztéssel csökkent az
értékvesztës ãllomány. Ugyanakkor az Ugyfelekkel szembeni hitelek mërlegsor értéken
nem csökkent, mert az az értékvesztés megjelent a fenti hitelek valOs értékelésében.

2017.12.31 2018.01.01

__________

(HAS) (IFRS 9)
szembeni, amortizált bekerülési értéken értékelt

követelések értëkvesztése -3,398,514 -5,690,459
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Az IFRS 9 vãrható veszteseg elszãmolãs hatãsa a céltartalékokra (a negatIv eIöjeI a
lenti tãblában csökkenést jeIöI):

IFRS9 kockàzati céltartalék képzése (hitelkeretek, garanciãk után) 2,995

Eredménytartalék hatás 133,806

A céltartalékok jelentös csOkkenése föként a hitelkeretek és penzugyi garanciak mogdtt
ãHO UgyfelekjO hitelminösegének kOszOnhetö.

iii. A saját tôke egyeztetese 2017. december 31. es 2018. januar 1. között

201 7.12.31 2018.01.01.
IFRS sajat töke
Eredménytartalék vãltozãsai

7,857,214

IFRS 9 besorolãsi es értékelési szabalyok miatt (I) 2,254,877
ebbôl: FUggO kamatok mérlegbe felvétele miatt 2,042,235
ebbOl: DerivatIvãk va/os értékelése miaft 733,531
ebböl: NHP programok miatt 29, 782
ebbäl: F VTPL értékpapIrok va/os értéke miatt 55,092
ebbOl: ErtékpapIrok effektIv kamat korrekciOja miatt -5, 764

IFRS 9 vãrhatO veszteseg szabãlyok miatt (ii) -2,257,433
ebböl: értékvesztés miatt -2,391,239
ebböl: céltartalék miatt 133,806

Egyeb hatãsok 97,273
Eredménytartalék vãltozãsai összesen 94,717
IFRS saját take 7,951,931

Ugyfelekkel szembeni kOvetelésekre •, alatt képzett kockãzati
-136 801céltartalék kivezetése

I
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1. Az Igazgatosag beszãmolója

A 2018-as üzleti évet Magyarorszãgon nagyon kedvezö gazdasãgi kornyezet
jellemezte. A dinamikus bérnOvekedés, ennek köszOnhetöen a növekvö fogyasztás,
az igen aktIv ingatlanpiac, valamint az állami beruhãzások gyorsItottãk a gazdasági
novekedést. A szabályozãsi keretfeltételek ugyanakkor vãltozatlanul nehezsëget
jelentettek, ami tovãbbra is jelentös adminisztratIv és pénzugyi tethet jelentett a
bankszektor szãmára. A korãbbiakhoz hasonlóan az MNB celia a bankok hitelezési
aktivitãsãnak nOvelése.

2018-ban ismét jelentösen nOvekedett a hitelek irãnti kereslet, ennek kOvetkeztében
mind a vãllalati mind a lakossági ugyfelek kOrében nött a hitelállomány. A bankok
kozOttiintenzIv verseny a csokkenö kamatmarzsokban és a magasabb
kockázatvãllalãsi keszségben mutatkozott meg.

A kedvezöbb gazdasági helyzet kdvetkeztében a Sopron Bank 2018-ben is kissé
lazItott kockázati politikãján, amely azonban ennek ellenére vãltozatlanul viszonylag
konzervatIvnak tekinthetö.

A Sopron Bank Uzleti tevekenységének eredménye 2018. december 31-en (bankadO
nélkül) 579 milliO Forint, a bankadO figyelembevetelevel 443 milliO Forint. A já
eredmény elsösorban a föleg az ingatlanpiaci szegmensben megnOvekedett
hitelállomãnynak, a vãltozatlanul visszafogott kockázatmegelözesi elöIrásoknak ës a
hatékony behajtãsi intézkedéseknek köszOnhetö. A 2019-es üzleti évre derülãtãssal
tekintünk. A hitelek iránti kereslet tovébbi növekedése mellett az üj Uzleti évet a
bankok kOzOtti nagyon eros verseny fogja jellemezni, a kamatmarzs komoly nyomãs
alatt lesz, és a hitelezés területén eros lesz a kockázatverseny is. A Sopron Bank
ezektOl a vãltozãsoktól kedvezO hatésokat var mind a lakossagi mind a vãllalati
szegmensben, és az ingatlanfinanszIrozás területén. A passzIv uz(etagat ezutãn is
alacsony kamatszint fogja jellemezni, ebben a szegmensben a magyar
ãllamkOtvények konkurenciãt fognak jelenteni a banki termékeknek.
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2. Uzletãgak bemutatãsa

2.1. Lakossagi üzletãg

A lakossãgi uzletág fOkuszãban tovãbbra a lakossagi jelzáloghitelezes all. A 2018.
évben, kihasznãlva az ingatlanpiac tovãbbi élénkOlését, a továbbra is alacsony
kamatkOrnyezetet, a 2017-es ëvet követöen ismét jelentös nOvekedést tudtunk elérni
az üj hitelek kihelyezése tekintetében. A tãrgyévi folyósItások kOzel 60%-kal
meghaladtãk az elözö évit, mely a piac bövulését meghaladO ütem, Igy a lakossãgi a
Bank jelzãloghitel-állomány tekintetében is nOvekedést tudott elérni.

Figyelembe a véve a szabályozási kOrnyezetet, valamint a devizahitelezés terén

szerzett korãbbi tapasztalatainkat, a bank jelenleg csak forintban denominãlt hitelek
nyUjt, a dOntö tObbsëgét az ugyféloldali kamatkockãzat csOkkentése érdekében, 10
eves kamatperiOdusban.

A Sopron Bank a lakossági szegmens finanszIrozásánál tovãbbra is kOrültekintöen

jar el, a JTM mutatO hasznãlata mellett, külOnOs figyelmet fordItva a jOvedelmi
helyzetre, a megelhetesi kOltsegre, saját erö arãnyára és az ingatlan

értékes Ithetöségére.

Az alacsony betéti kamat szintnek kOszOnhetöen, az ugyfelek a befektetési formãk
kOzül mãs alternativ egyeb befektetési formãkat keresnek (p1. ingatlan beruházãs),
ennek ellenére a betétállomány enyhe nOvekedése volt megfigyelhetö. 2018 év
vegén a privet uzletág betétállománya Osszesen 29,209 Mrd HUF volt (retail
uzletaghoz tartozó lakossagi és vãllalati ugyfelek betéte egyuttesen).

2019-be a lakossãgi uzletágban a hitelezési tevekenyseg tovébbi élénkülésével

szãmolunk. Kihasznãlva a hitelezés által nyUjtott lehetöseget az ugyfeleket aktIv
ugyfelekke kIvénjuk tenni, és a keresztértékesItés segItsegevel minél több banki
terméket értëkesIteni számukra.
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2.2.VãllaIati uzletag

A 2018-es év értëkesItési strategiãjának gerincet a korãbban bevezetett és tObbszOr
finomhangolt üzleti modell vegleges alkalmazãsa biztosItotta. Az uzletági
szétvãlasztás vegleges formãja mellett az értékesItés hatekonysagát segItette azon
ügyfélkezelési koncepciO helyi viszonyoknak megfelelo bevezetése Os gyakorlati
alkalmazOsa, melyet az anyabank, a Bank Burgenland a sajãt mükOdési területén

mar sikeresen mUködtet. A koncepciO lenyege, hogy meghatározza az egy
ugyfelmenedzserre jutO ugyfël, illetve ugylet-darabszámot, amivel az aktIv teruleten
tevékenykedo kollégãk terheinek méftãnyos elosztãsãrOl gondoskodik.

A 2017. évben tapasztalt beruházãsi kedv nOvekedése 2018-ban tovãbb fokozOdott,
mely elösegItette a kkv hitelezés élénkulését. A magyar gazdasOg fejlödését ebben
az évben is az export mellett a belsö kereslet nOvekedése is jelentösen támogatta. A

beruházãsok terén a korãbban fontos katalizãtorként hasznãlt MNB ãftal indItott és
tObbszOr hosszabbItott Növekedési Hiteiprogram kivezetése sem gyakorolt negatIv
hatOst. Az alacsony piaci kamatszint és a nOvekvö hitelkereslet jelentösen segItette a
piaci — sajãt forrásü hitelek volumenének nOvekedését, az ãrverseny az NHP

kivezetésével pãrhuzamosan erösOdOtt. Bankunk emellett 2018-ban is elérhetövé

tette a 30 milIiO forint feletti hitelek esetében a KKV-k részére piaci alapü fix
kamatozOsü termOkét Forintban és EUR-ban, amely jelentös kamatkockãzat

csOkkentö hatOssal bir a hossz lejãratü hitelek esetén.

Az épItöipar teljesItménye a 2016-os fordulOpontot kOvetöen 2018-ban tovãbb
nOvekedett. Ennek kOvetkeztében a projektfinanszIrozás egyte latvanyosabb taipra

állOsa tapasztalható. A folyösItott projekthitelek volumenUket tekintve 2018-ben mar

szamottevoek voltak, és az ugyfOligOnyek az ingatlanpiac jelenlegi keresletét és a

piaci kOrnyezetet figyelembe véve - ide értve a bövülö állami tãmogatasokat - egyre
nagyobb szãmban megjelentek.

2018-ban az ingatlanprojekteken belOl meghatãrozO volt a tãrsasházi finanszIrozás —

elsösorban Budapesten, valamint a megyeszOkhelyeken -, de jelentäs volument
értUnk el az irodapiaci szegmensben tortOnö kihelyezések területOn is.
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Magyarország régiOs Iogisztikai kOzponti szerepének erösOdésével egyre nOvekvö
igény mutatkozik üj Iogisztikai kOzpontok, raktárcsarnok beruhãzások
finanszIrozãsára.

A ptojekthitelek volumenének emelkedése mellett tovãbbi célunk az agrárszektorba
tOrténö kihelyezéseink voumenënek növelëse. A 2018-as évben is jelentös volumen
került kiheyezésre az agrãrszektornak hasonlóan az azt megelözö évekhez.

A gazdasãgi trendeket figyelemmel kIsérve a Sopron Bank tovãbbra is fenntartja,
illetve erösIti azon üzleti stratégiãjãt, amely a hatãron ãtnyülá gazdasagi kapcsolatok
elosegItéset szolgálja.
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3. Kockãzatjelentés

3.1.A Sopron Bank hitelkockãzati helyzete

3.1.1. Lakossagi portfolio

A Bank hitelportfOliOjãban a Iakossãgi hitelek aránya 2018. ev végen 48 %-ot tett ki,
amely jelentös részarãny csOkkenés a 2017. évi adathoz képest, akkor 56 %-át adták

a Iakossági hitelek a Bank Osszes hitelãllomãnyának. A részarãny csökkenés
ellenére a Bank szinten tartotta a Iakossãgi hitelek ãllomãnyãt a 2017. év végi

adathoz képest.

A lakossãgi uzletãgban a legtObb probléméval rendelkezô ugy továbbra is a forintban
nyüjtott nem lakãscélü hitelek (korábbi elnevezése: forintban nyüjtott szabad

felhasznãlásü hitelek) és a forintban nyüjtott Iakãscélü hitelek ãllomãnyába tartozik

(ezek a hitelek tobbsegében eredetileg — az elszámolás és forintositãs elött -

devizãban ãlltak fenn).

A 90 napot meghaladO késedelemmel rendelkezö hitelek arãnya ismét csOkkent az
ev folyamãn, a 2017. év végi 17 %-ról 2018 év végére - a tovább folytatott sikeres
portfOliO tisztItãs eredményeként - 14 %-ra mérséklödOtt.

A Bank 2018-ban is Iigyelemmel kIsérte ugyfelei helyzetét, külonbOzö ãtmeneti és

hosszU tãvü restrukturálãsi, üjratãrgyalási mOdszereket alkalmazott az átmeneti,

vagy tartös fizetési nehezsegekkel küzdö ugyfelei szãmára.

A felmondott/végrehajtás alatt Iévö lakossãgi hitelek lakosségi hitelportfOliOn belüli

arányát szintén sikerült 2018-ban mérsékelni: 2017 év végen a
felmondotUvegrehajtãs alatt Iévö Iakossági hitelek aránya 13,6 % volt, amely 2018.

év végere 1173 %-ra csOkkent.
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3.1.2. Vãllalati portfoliO

A Bank hitelportfOliOjãban a vãllalati hitelek arãnya 52%-ct tett ki 2018 év végén,

amely jelentös részarãny nOvekedés a 2017. évi adatokhoz képest, amikor a vãllalati

uz(etág hitelei 44 %-ot képviseltek.

A vállalati uzletãg hitelállománya 35 %-kal emelkedett 2018-ban, amelynek

magyarazata, hogy az ingatlanpiacon az elmült idöszakban tapasztalt pozftIv

váftozãsokra tekintettel a Bank ismét aktIvan nyüjt ingatlanfejlesztési céIt

projekthiteleket — elsösorban lakOingatlan projektek finanszIrozásához, iroda és

Iogisztikai projektek (re)fi nanszIrozãsãhoz.

Az ãtlagos vãllalati hitelnagysag jOval meghaladja a lakosságiët, ezért e

szegmensben, szemben a Iakossãgi portfoliOval, egyes nagyobb hitelek sorsãnak

kimenetele jelentösebb hatãssal van a teijes portfoliO alakulãsãra.

A késedelmek tekintetében a váHalati szegmensben a Iegtobb problémãval

rendelkezö ugy tovãbbra is a devizãban nyüjtott beruházãsi hitelek kozOtt talãlhatO,

amelynek oka az ãrfolyam hatãsokon felul arra is visszavezethetö, hogy a

portfOliOban ezen hitelek részaránya a legjelentösebb.

2018-ban ismét sikerult csOkkenteni a problémãs hitelek részarányát: 2017 év végen

a 90 napot meghaladO késedelemmel érintett hitelek arãnya 6 %-ot tett ki, amely

reszarány 2018 év végére a tovább folytatott sikeres portfáliO tisztItás és a vãllalati

üzletãg hiteleinek jelentös volumen emelkedése eredményeként 5 %-ra

mérséklödOtt.

A vállalati hitelek kOzOtt a felmondott/vegrehajtás alatt ãIlO hitelek arányãt az elözö

bekezdésben emlItett okok következtében és a jelentös volumen nOvekedés ellenére

2018-ban sikerült szinten tartani, 2017 év vegen a hitelállomany 4,1 %-a volt

felmondottlvegrehajtas alatt állO ãllomány, amely mértOk 2018 év végen szinte

azonosan alakult, 4,0 %-ot tett ki.
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3.2. A piaci kockãzatok es a Iikviditãsi kockãzatok kezelése

A Sopron Bank stratégiájanak egyik kiemelt eleme a piaci kockãzatok alacsony
szinten tartãsa. A banki tevëkenysegböl eredö kockázatokat folyamatosan
monitorozza és rendszeresen fedezi a Bank annak ërdekében, hogy a kitettsegek a

kulOnbozö UöntéshozO testületek (lgazgatOsag, Felugyelö Bizottság, Eszkoz-Forrás

Bizottsag) ãltal meghatározott limiteken belül maradjanak.

A banki müködésböl eredö legfontosabb piaci kockázatok az ãrfolyamkockãzat ës a
banki kOnyvi kamatlãbkockãzat.

Az eredménybol származO és a direkt ugyfélkonverziOkbOl eredö devizapozIciót a

Bank külOn kezeli. Az Osszevont devizakockãzat maximális mértékére vonatkozOan a

Feugyelö Bizottság ãllapIt meg limiteket. Az ugyfelkonverziOkböl eredö

devizakockãzatot a Treasury napi szinten menedzseli. Ev vegen a nettO nyitott
devizapozIciOk abszolüt értékeinek Osszege 91,1 millió HUE (long) volt, amely nem

en el a szavatoló töke 2%-at, Igy a Banknak az I. pillér keretében nem szukséges

erre vonatkozOan tökét képeznie.

A Bank kamatérzekenysége a hozamgorbe sztenderd +1-200 bázispontos1

pérhuzamos eltolására vonatkozOan év vegén 124,7 milliá HUE volt.

Ev végen a pénzeszkOzok ërtéke 8.188 milliO HUF volt, melyböl 3.230 milliO HUE az

MNB-nél elhelyezett 0/N betét állomãnya. Emellett 437 milliO HUE-ct az MNB-nél

vezetett kOtelezö tartalékszãmla egyenlege, 3.740 milliO HUE a mãs hitelintézeteknél

vezetett Nostro szãmlãk ãllomãnya, illetve 781 milliO HUF-ot a pénztãrkészlet tett ki.
A Bank likvid eszkOzeinek legjelentösebb részét a 2019-ben és 2021-ben lejárá

Magyar Allamkotvények (5.045 milliO HUF), illetve a 2019-es lejáratü Erste

Jelzãlogbank Zrt. ãltal kibocsãtott jelzãloglevelek (1.637 milliO HUE) jelentik:

Amely devizanem esetében a +1- 200 bázispont kevesebb, mint a kamattãb vãltozãs tényleges szintje - amelynek mértékét az egy eves
fiitamidörc vonatkozó kamatláb mozgasok legalsó és legfelsO egy százalCkäba esO (percentilis) Crték használatával kell kiszáinitani, Iegalább
öt eves (évenként 240 napos) megfigyelesi idöszakot feltCtelezve - a Bank az utöbbi számitãsból credO nagyobb mértCkO sokkot alkalmazza
sztenderd kamatláb sokicént.
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Könyv
ErtékpapIr szerinti érték

(IFRS)

MAK2O19/D 199

MAK 2019/C 906

EJBFN19/A 1 637

MAK 2021/B 2604

MAK 2021/A 1 335

Osszesen 6 681

A even belul lejãrO bankkOzi kOvetelések ãllománya forintban kifejezve 767

milliO HUE volt. Ebböl 181 millliá HUE a Magyar Nemzeti Bankkal kOtött SWAP

ugyletek kapcsán fenntartott margin szãmla egyenlege, 586 milliO HUE pedig az

even belüli bankkOzi betétek Osszege.

Az LCR DA (Liquidity coverage ratio) mutatö a likvid eszkôzOk és beáramlãsok

magas arãnya miatt 171,92%, a Bank devizafinanszIrozãs megfelelesi mutatOja

(DMM) 141,2%, a devizaegyensüly mutató (DEM) 0,4%, ajelzãloghitel-finanszIrozãs

megfelelési mutatö (JMM) 20,7%, mIg az NSFR (Net stable funding ratio) mutatO

pedig 131,2% volt 201 8.12.31-en. A fenti mutatOk értOkei is tükrözik, hogy a Bank

likviditãsi szintje stabil.

A Bank a szavatolO töke 15%-at meghaladO egyedi nagybetettel két ugyfel esetében

(melyböl egyik Ovadéki betétként került elhelyezésre) rendelkezett 2018.12.31-en,

melynek fedezését megfelelö mennyisegU likvid eszkdz biztosItja. A betétallomany

vãltozãsãnak monitoringja napi szinten tOrténik.

A Bázel Ill. szabályozási keretrendszer alapvetö célja a bankok sokktürö

kepessegenek nOvelése. A tökeegyezmény elsösorban a töke minösegenek

javItãsára törekszik, tObbek kOzött a szavatolO töke fogalmanak szigorItasãval és a

tökemegfelelési mutatOk szintjënek emelésével. A Bank täkeáttételi mutatOja

2018.12.31-en 8,85%-on alit, amelyjelentösen a minimálisan elvãrt szint (3%) felett

van.
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4. Humãnpolitika

Az ãllomãnyi Iétszám 2018 év vegen 167 íö, a leànyvállalatok munkatãrsaival egyutt

171 fä, a létszámnOvekedés az üzleti teruletet érintette. A foglalkoztatas nagy rësze

tovãbbra is teijes munkaidös, a részmunkaidôben foglalkoztatottak arãnya

kismértékben csOkkent. A gyermekvãllalãsi hajlandOsãg tovãbbra is magas, 13

munkatãrsunk van inaktIv állomãnyban. A fluktuãciO ebben az évben - ha kis

mértékben is -, de csOkkent, 1746 %. A munkaeröpiac aktuãlis helyzete és a

munkaerö mozgasa tovãbbra is nagy kihIvãs elé állItja a Bankot, elsôsorban a

speciális tudást igénylö munkakOrOkben.

Továbbra is kiemelkedöen fontos a munkatársak fejlesztése és képzése, hiszen a

Bank sikere az ugyfelek bizalmãn, a szolgáltatások minösegen és megbIzhatOsagãn

miilik. A hangsüly most is a belsö szervezésü oktatásokon van. Cél, hogy mindenki

saját feladatainak kiemelkedö ellátãsãhoz szukseges specifikus tudãssal

rendelkezzen amellett, hogy azon kollëgãk részére, akik meg nem részesültek

áltaiános bankszakmai oktatásban, most is biztosItott ez a képzés. Egyre

hangsülyosabb szerepet kapnak az alternatIv képzési formãk, mint p1. az e-learning,

és blended learning. A képzések szervezése és lebonyolItãsa a bank céljainak

elérését és az üzleti stratégia megvalásItãsãt szolgálja..

A kompetenciãk, az üzleti gondolkodás, és az értékesItési szemlélet meghatározo a

kitüzOtt célok elérésében, Igy a kOvetkezö években is kOzponti kérdés a bank

munkavállalOinak és vezetöinek fejlesztése.

A Sopron Bank Zrt. továbbra is szIvesen biztosIt lehetöseget a szakma irãnt

ërdeklödö, pãlyakezdö flataloknak, hogy felsöfokU tanulmányaik mellett, vagy annak

lezãrãsaként gyakornoki foglal koztatãs keretében szerezzenek szakmai

tapasztalatot.

A javadalmazãsi politika a Bank és a konszern belsö szabãlyainak megfelelöen

mLkodik, ennek nyilvãnossãgra hozatala a tOrvényi elöIrásoknak megfelelöen a bank

honlapján tOrténik.
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5. Marketing

A Sopron Bank Burgenland Zrt. 2018. évi marketingtevékenysegének kialakItãsa

sorãn elsösorban a Bank alapItásának 15. ëvlordulöja került elötérbe. Emellett fontos

szerepet kapott tovãbbra is az ügyfelekkel és partnerekkel kialakItott személyes

kapcsolat tovãbbi elmélyItése és a társadalmi szerepvállalãs is.

SOPRON
BANK eves

BURGENLAND

A 15 eves jubileumhoz kapcsolödOan ij szuletësnapi Toga került bevezetésre, illetve

Uj image-kreatIvok kerültek kialakItásra a Bank ismertségenek nOvelése cëljãbOt A

hirdetések a Sopron Bank fontos versenyelönyeit hangsülyozzák, a tökeerös

GRAWE Bankcsoport ãltal kInãlt fuggetlenseget és biztonsãgot, valamint a hatékony

szervezeti felépItésbol adOdO gyorsaságot és rugalmassagot.

A vãfla)ati ugyfelek sikeresebb megszOlItásãt támogatva OsszeãflItãsra kerOlt egy

image-kiadvãny, mely a 15 eves Sopron Bank, valamint a GRAWE Csoport értOkeit

hivatott bemutatni. A Iakossagi ugyfelek figyelmet a hirdetések mellett a

pénzintézetet bemutató, külOnbOzö regionélis és orszãgos kiadványokban megjelenö

cikkekkel prObálta felkelteni a Bank.

WWW.SOPRONBANK.HU
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A korãbbi ëvekhez hason(áan ismét fákuszba kerültek a rendezvények, melyekkel a
Bank személyes jelenlétét erösItette. Megrendezésre került tovãbbá egy jubileumi

eseménysorozat ugyfeek és partnerek részvételével, vaamint föként regiOs

sportrendezvënyek tãmogatãsával térsadalmi szerepvállalãsárOl is tanübizonyságot

tett a Sopron Bank. Az elmült évek hagyomãnyait folytatva elsösorban a tehetsegek

fekutatásãvai és gondozásãva utãnpOtás-neveléssei foglalkozO egyesületek,

szervezetek segIteséttüzte ki célul a 2018. évben.

A piac változãsaihoz és a lakosségi ugyféligényekhez igazodva üj, hosszütávon is

biztonságot nyüjtO IakãscélU, illetve nem Iakáscéiti hiteltermékek is bevezetésre

kerültek Ot- és tizéves kamatperiOdusban rOgzItett kamatlébbal, melyek

értékesItésének támogatasára üj hirdetési kreatIvok is készültek.
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2019-ben a termékek sülypontja továbbra is a kiszamIthatOsagot garantãlO tObbéves

kamatperiOdusban rogzItett kamatlábbal rendelkezö hitelek irányába tolOdik el; ami
mellett nagy szerepet jãtszanak majd a megtakarItãsi Iehetosegek, valamint az

Ongondoskodás is. Vãllalati oldalon szintën a fix kamatozásü hiteltermékek kerülnek

elöterébe, amit a kulOnbOzö refinanszIrozO partnerek ãltal nyUjtott Iehetösegek is

tãmogatnak.
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6. A 2018-as év Uj termékei

Hitelek

Lakossãgi ugyfelek részére 2018. jünius 12-töl Bankunk bevezetett a 10 eves

kamatperiOdusra vonatkozOan rogzItett kamatozásU Iakáscél ü valam mt nem

Iakáscélü forint hiteleket. Szintén 2018. jünius 12-töl a nem Iakãscélü 5 eves

kamatperiödusra vonatkozOan rOgzItett kamatozãsü hiteleket is igenyel hetik

ugyfel ei nk.

Vãllalati hitelek tekintetében Bankunk megãllapodást kötOtt a Magyar Fejlesztési

Bankkal az alábbi programok ketetében refinanszIrozott hitelek ertekesIthetösegere:

,,VãllalkozásfinanszIrozãsi Program 2020”; ,,Kisfaludy Turizmus-fejlesztési

Hiteiprogram”.

A Garantiqa Hitelgarancia Zrt. ãltal nyüjtott COSME kezessegi garancia

felhasznãlásáva) önáflO termék került kialakItãsra KOZMOSZ néven vállalkozói

fizetés i szám Iához kapcsolOdO hitel keret igénybevételéhez.

Bank csatlakozott az Eximbank által indItott ,,ExportélënkIto hiteiprogram” keretében

egyedi refinanszIrozásü forgOeszköz vagy beruházási célü hitelek értékesItésëhez.

MegtakarItãsok, szãmlavezetés

Bank üj szãmlacsomagot, betéti konstrukciOt nem vezetett be 2018-ban.
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7. Az üzleti tevekenysegre vonatkozó részletes adatok

2018-ben a bank strategiãjãnak kOzéppontjãban a passzIv uzletãg tekintetében

tovãbbra is a hãzi banki stãtusz nOvelése alit. Az ãrfoiyamhatãst kisztrve a

betëtãllománynak a 2017-es évi 5%-os nOvekedéssel szemben 15%-os nOvekedése

figyelheto meg.

Az aktIv uzletãgat tekintve a fö cél a kockãzatok mérsëklése, ezzel osszefUggesben

az Ovatos hitelezési politika gyakorlãsa. Hiteloidalon az elmUlt évekhez képest

jelentös, Osszessegeben 12%-os nOvekedés figyelhetö meg, mind a retail, mind a

vãllalati uzletag tekintetében jelentös nOvekedést sikerüit elérni, mIg a

kOveteléskezelési osztãlyhoz tartozó állomãny jelentös mértékben leépItésre került.

Az ugyfelszám csOkkenése a tavalyi 6%-os csäkkenéshez képest lassult, - szinte

stagnãlt, az iij ugyfelek érkezése kOzel pOtolta a bankot elhagyO ugyfelek szãmát -

0,22%-kal csOkkent. Ev végén 14.105 ugyfeie volt a banknak. A lakossãgi és vãllalati

ugyfelek megoszlãsi aránya vãltozatlanul 82%-I 8%.

7.1. Hitelãllomãny

Jelen fejezetben az ugyfelekkel szembeni hitelezésböl származO jogi tökekOvetelést

elemezzOk.
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Az ugyfelekkel szembeni követelések ôsszességeben jelentäs mértékben, ãrfolyam
hatástól tisztItottan 12%-kal növekedtek: Iakossági oldalon a tavalyi üj folyOsItãsok
szintjét jelentösen meghaladO üj ugyletek nem tudtãk pOtolni a tOrlesztéseket és a
hitelleIrãsoklkovetelëseladások Osszegét, m Ig vãllalati oldalon jelentôs nOvekedés
figyeiheto meg.

A koveteléskezeléshez tartozO hiteleket külön vizsgálva Iãthatjuk, hogy mind a retait,
mind az FKC uzletag árfolyamhatãstól tisztItottan is jelentös nOvekedést ért el.
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A bruttó hitelãllomãny fotint/deviza arãnyãt illetöen jelentös változãs nem történt az

elözö évhez képest, az ugyfelekkel szembeni követelések döntö tObbsége (76%)

tovãbbra is forintban van nyilvãntartva.

7.2. Betétãllomãny

Jelen fejezetben a technikai jellegU számlãk nélkUl szãmItott ugyfelekkel szembeni

kötelezettségeket elemezzük.

A betétãllomãny 2018 sorãn az ãrfolyamváltozás hatásãtOl szürten tObb mint 6,7 Mcd

forinttal nött, ami 15%-os novekedésnek felel meg.
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A nOvekedés a gico ãllomãny nOvekedésének kOszOnhetö, mely árfolyamhatãstOl

tisztItottan 36%-al nött, mig a lekOtött betétek ãllománya 10%-al csökkent, Igy utöbbi

a teijes betétãllomãny 35%-at adja.
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A betétállomãny 71 %-át a forint, mIg 28%-at euro betétek teszik ki.

A tejes betétãllomãny Iakossãgi tülsUlya tovãbb mérséklödOtt, melynek aránya az

Osszãllomãnyon belül a tavalyi 51 %-rOl 49%-ta csOkkent.

7.3. Az üzleti tevekenyseg eredménye

A kamatbevételek az üj folyOsItãsok és a teljesItö hitelek nôvekedésének

megfelelöen a 2018-as év sorãn emelkedtek.
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A betétek utãn fizetett kamatok csaknem 29%-kal csOkkentek az elözö évhez képest

a betéti ãllomãny bövü(ése ellenére. Ez egyreszt a piaci kamatok esésével, mãsrészt

a giro/IekOtott betétarãny giro ãllomany felé tOrténö eltolOdãsával magyarázhatO.

Bevétel oldalon ajutalékeredmény 12%-kal nOvekedett.
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A költsegek alakulása:

Az általãnos kottsegek szerkezetét és vãltozását az alãbbi tãblázat mutatja:
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Aftalänos költségek összetételetgye D

szoIgItatások
14%

Bérleti dlj
10%

Anyagköltség1
3%

63%

Személyi jellegü
rfordltások

A kOitségek Osszetételében jelentös vãltozãs nem trtént, tovãbbra is a személyi

jellegü kifizetések teszik ki a kOitsegek több mint felét.
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Ezt követöen a második legnagyobb sülyt az egyéb szolgáltatãsok képviselik, majd a

bérleti dIjak és IT kOitsegek jelentenek nagyobb volument a koltsegeken belül.

Az értékvesztés képzés/visszaIrás egyenlege +199 Mio HUF volt 2018-ban.

A Sopron Bank a 2018-es üzleti évet 443 Mio HUE osszegU nyereseggel zãrta.

A konyvvizsgálO nem nyUjtott a Thrsasag részére a jogszabãlyban elöIrt

kOnyvvizsgalaton kIvüli konyvvizsgalati és nem kOnyvvizsgãlati szolgáltatãst.

Kelt: Sopron, 2019. ãprilis 02.

AndreaMaIIere?
IgazgatOsãg elnOke

1..) .

Pohner Anikó JO RObert
IgazgatOsagi tag Igazgatósãgi tag
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Mellékietek
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A Sopron Bank Zrt. telephelyei

A ceg telephelyei:

1. 9400 Sopron, VãrkerUlet 90.

2. 9400 Sopron, Kossuth L. u. 45.

A ceg fiôktelepei:

1. HU-8360 Keszthely, RãkOczi u. 3.

2. HU-8900 Zaaegerszeg, Kossuth L. u. 29-31.

3. HU-9700 Szombathely, Kirãly u. 37.

4. HU-1051 Budapest, Bajcsy-Zs. Ut 12.

5. HU-8000 SzOkesfehérvár, Budai Ut 9-11. fszt. 9.

6. HU-8230 BalatonfUred, Arácsi u. 16.

7. HU-9730 Köszeg, VãrkOr 6.

8. HU-9200 Mosonmagyarovár, Deák F. tér 3.

9. HU-1023 Budapest, Lajos utca 4-6. fszt. 1.

10. HU-9022 Györ, Kisfaludy utca 44.

11. HU-8200 Veszprém, Szabadsãg tér 8.

12. HU-1 124 Budapest, JagellO utca 20. A. ép.
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